



महाराष्ट्र, झारखंड में शांति से मतदान

महायुति बनाम एमवीए और शहरी उदासीनता झारखंड में मतदाताओं ने जमकर डाले वोट

टीएन रघुनाथ। मुंबई

हिंसा की छिटपुट घटनाओं, प्रविद्धि पार्टी कार्यकर्ताओं के बीच झड़पों और कुछ प्राकृतिक मौतों को छोड़कर, महाराष्ट्र में विधानसभा चुनाव में मतदान शांतिपूर्ण रहा, क्योंकि राज्य भर में शाम 5 बजे तक कुल 9.7 करोड़ मतदाताओं में से 60 प्रतिशत ने अपने मताधिकार का प्रयोग किया। हमेशा की तरह, शहरी क्षेत्रों में मतदान कम रहा, खासकर मुंबई, पुणे और ठाणे जैसे शहरों में। शाम 5 बजे, मुंबई शहर में 49.07 प्रतिशत मतदान हुआ, जबकि मुंबई के उपनगरीय इलाकों में 51.76 प्रतिशत मतदाता मतदान के लिए आए। ठाणे में 49.76 प्रतिशत मतदान हुआ, जबकि पुणे में 54.09 प्रतिशत मतदाताओं ने अपने मताधिकार का प्रयोग किया। हालांकि, नागपुर में 56.05 प्रतिशत मतदाताओं ने अपने मताधिकार का प्रयोग किया। भारतीय चुनाव आयोग (ईसीआई) ने कहा कि वह रात 11.45 बजे मतदान के आंकड़े अपडेट करेगा। मतों की गिनती 23 नवंबर को होगी।

कुल मिलाकर, 288 विधानसभा सीटों के लिए 4136 उम्मीदवार चुनाव लड़ रहे हैं। ईसीआई के प्रकाश में, मतदान को आसान बनाने के लिए आयोग द्वारा कई तरह के उपाय और प्रेरक अभियान के बावजूद, राज्य के शहरी मतदाताओं ने मुंबई, पुणे और ठाणे जैसे शहरों में कम भागीदारी का निराशाजनक रिकॉर्ड जारी रखा। महाराष्ट्र में एक ही चरण



महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव के दौरान सोलापुर जिले में एक मतदान केंद्र पर वोट डालने के लिए कतार में खड़े लोग।

महाराष्ट्र विधानसभा क्षेत्रों के लिए एक साथ मतदान होगा। चुनावों में मुख्य मुकाबला सत्तारूढ़ महायुति और महा विकास अखाड़ी (एमवीए) के बीच है। कई छोटे और निर्दलीय बहुजन समाज पार्टी (बसपा) ने उम्मीदवार भी हैं - जिनमें से कई महायुति और एमवीए का गठन करने वाली भारतीय जनता पार्टी 148 सीटों पर चुनाव लड़ रही है। इसके सहयोगी दल - एकनाथ शिंदे-शिवसेना और अजित पवार के नेतृत्व वाली एनसीपी - क्रमशः 80 और 53 सीटों पर चुनाव लड़ रहे हैं।

दूसरी ओर, एमवीए का नेतृत्व करने वाली कांग्रेस 103 सीटों पर चुनाव लड़ रही है, जबकि इसके सहयोगी दल उद्धव ठाकरे के नेतृत्व वाली शिवसेना (यूबीटी) ने 89 निर्वाचन क्षेत्रों में उम्मीदवार उतारे हैं और शरद पवार की एनसीपी

पायनियर समाचार सेवा। रांची

झारखंड में विधानसभा चुनाव के दूसरे और अंतिम चरण के लिए मतदान समाप्त होने के बाद 38 निर्वाचन क्षेत्रों में शाम 5 बजे तक लगभग 68 प्रतिशत मतदान हुआ। वोटिंग शांतिपूर्ण रही। सत्तारूढ़ जेएमएम के नेतृत्व वाला इंडिया ब्लाक अपनी कल्याणकारी योजनाओं के दम पर सत्ता बरकरार रखने की कोशिश कर रहा है, जबकि भाजपा के नेतृत्व वाला राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (एनडीए) इसे छीनने की कोशिश कर रहा है। पहले चरण का चुनाव 13 नवंबर को हुआ था और मतों की गिनती 23 नवंबर को होगी। चुनाव आयोग ने बुधवार को इस बात पर अफसोस जताया कि मतदान को आसान बनाने के लिए उसके द्वारा किए गए कई उपायों और प्रेरक



झारखंड विधानसभा चुनाव के अंतिम चरण के दौरान रांची जिले के जामचुआ स्थित मतदान केंद्र पर वोट डालने के लिए कतार में खड़े लोग।

अभियानों के बावजूद, महाराष्ट्र के शहरी मतदाताओं ने मुंबई, पुणे और ठाणे जैसे शहरों में कम भागीदारी का अपना 'निराशाजनक रिकॉर्ड' जारी रखा है।

चुनाव आयोग के एक अधिकारी ने कहा, शाम 5 बजे तक 67.59 प्रतिशत मतदान हुआ। मतदान शांतिपूर्ण रहा। जानाताड़ जिले में सबसे अधिक 76.16 प्रतिशत मतदान हुआ, उसके बाद पाकुड़ में 75.88 प्रतिशत, देवघर में 72.46 प्रतिशत और रांची में 72.01 प्रतिशत मतदान हुआ। एक अन्य अधिकारी ने बताया कि बुधवार को कुल 1.23 करोड़ मतदाता अपने मताधिकार का प्रयोग करने के पात्र थे, जिनमें 60.79 लाख महिलाएं और 147 तृतीय लिंग के मतदाता शामिल थे। दूसरे चरण के चुनाव में कुल 528 उम्मीदवार अपनी किस्मत आजमा रहे हैं। राज्य विधानसभा चुनाव में जामताड़ा में

उपचुनाव में 50 फीसदी से अधिक मतदान

उत्तर प्रदेश, पंजाब, केरल और उत्तराखंड में फैली 15 विधानसभा सीटों पर हुए उपचुनाव में बुधवार को 50 प्रतिशत से अधिक मतदान हुआ। इस दौरान हिंसा की छिटपुट घटनाएं, पुलिस अधिकारियों के खिलाफ अनियमितताओं और सरकारी मशीनों के दुरुपयोग की शिकायतें भी सामने आईं। शाम पांच बजे चुनाव आयोग के अपडेट के अनुसार, गाजियाबाद (33.30 प्रतिशत), कटहरा (56.69 प्रतिशत), खैर (46.43 प्रतिशत), कुंदरकी (57.32 प्रतिशत), करहल (53.92 प्रतिशत), मझवान (50.41 प्रतिशत), मीरापुर (57.02 प्रतिशत), फूलपुर (43.43 प्रतिशत), सीसासक (49.03 प्रतिशत) में मतदान हुआ। पड़ोसी राज्य उत्तराखंड में केदारनाथ विधानसभा उपचुनाव में शाम पांच बजे तक 56.78 प्रतिशत मतदान हुआ। जुलाई में भाजपा विधायक शैला रानी रावत के निधन के बाद रुद्रप्रयाग जिले की केदारनाथ विधानसभा सीट खाली हो गई थी। पंजाब में चार विधानसभा क्षेत्रों के उपचुनाव में शाम पांच बजे तक 59.67 प्रतिशत मतदान हुआ। (शेष पृष्ठ 9)

आपसी भरोसा व समझ बढ़ाएंगे भारत और चीन

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भारत और चीन ने बुधवार को आपसी विश्वास और समझ के पुनर्निर्माण के लिए एक रोडमैप की दिशा में काम करने पर सहमति जताई। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने अपने चीनी समकक्ष डोंग जून के साथ वार्ता के दौरान 2020 की 'दुर्भाग्यपूर्ण सीमा झड़पों' से सबक लेने का आह्वान किया। दोनों रक्षा मंत्रियों ने लाओस की राजधानी वियनतियान में मुलाकात की। यह मुलाकात पूर्वी लद्दाख में दो आखिरी आमने-सामने की जगहों से भारतीय और चीनी सेनाओं के सैनिकों की वापसी पूरी करने के कुछ सप्ताह बाद हुई। रक्षा मंत्रालय ने कहा कि दोनों पक्ष आपसी विश्वास और समझ के पुनर्निर्माण के लिए एक रोडमैप की दिशा में मिलकर काम करने पर सहमत हुए हैं।

प्रतिनिधिमंडल स्तर की वार्ता में, सिंह ने इस बात पर प्रकाश डाला कि भारत और चीन के बीच सौहार्दपूर्ण संबंधों का वैश्विक शांति और समृद्धि पर सकारात्मक प्रभाव पड़ेगा। मंत्रालय के मुताबिक सिंह ने कहा, यह देखते हुए कि दोनों देश पड़ोसी हैं और बने रहेंगे। उन्होंने उल्लेख किया कि 'हमें संघर्ष के बजाय सहयोग पर ध्यान केंद्रित करने की आवश्यकता है।' मंत्रालय ने एक बयान में कहा कि सिंह ने 2020 की दुर्भाग्यपूर्ण सीमा झड़पों से सीखे गए सबक पर विचार करने, ऐसी घटनाओं की पुनरावृत्ति को रोकने के लिए कदम उठाने और भारत-चीन सीमा पर शांति और स्थिरता बनाए रखने का आह्वान किया। इसमें कहा गया, उन्होंने तनाव कम करके दोनों पक्षों के बीच अधिक विश्वास और भरोसा बनाने पर जोर दिया और उम्मीद जताई। दोनों पक्ष आपसी विश्वास और समझ के पुनर्निर्माण के लिए एक रोडमैप की दिशा में मिलकर काम करने पर सहमत हुए। सिंह-डोंग बैठक 10 देशों के



रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह लाओस के वियनतियान में चीनी रक्षा मंत्री डोंग जून के साथ द्विपक्षीय बैठक के दौरान।

आसियान समूह और उसके कुछ वार्ता साझेदारों के एक सम्मेलन के इतर हुई। भारतीय और चीनी सेनाओं ने पिछले महीने के अंत में पूर्वी लद्दाख के डेमचोक और देपसांग में सैनिकों की वापसी की कवायद पूरी की, जब दोनों पक्ष सीमा विवाद को सुलझाने के लिए कई वार्ताओं के बाद एक समझौते पर पहुंचे। दोनों पक्षों ने लगभग साढ़े चार साल के अंतराल के बाद दोनों क्षेत्रों में गश्त गतिविधियों को फिर से शुरू किया। सिंह ने बुधवार को वियनतियान की अपनी तीन दिवसीय यात्रा शुरू की, मुख्य रूप से आसियान रक्षा मंत्रियों की बैठक प्लस (एडीएमएम-प्लस) की बैठक में भाग लेने के लिए। एडीएमएम-प्लस एक मंच है जिसमें 10 देशों का आसियान (दक्षिण पूर्व एशियाई देशों का संघ) और इसके

आठ संवाद साझेदार - भारत, चीन, ऑस्ट्रेलिया, जापान, न्यूजीलैंड, कोरिया गणराज्य, रूस और संयुक्त राज्य अमेरिका शामिल हैं। एडीएमएम-प्लस के वर्तमान अध्यक्ष के रूप में लाओस की मेजबानी कर रहा है। सोमवार को विदेश मंत्री एस जयशंकर और उनके चीनी समकक्ष वांग यी ने जी-20 शिखर सम्मेलन के दौरान रियो डी जेनेरियो में प्रतिनिधिमंडल स्तर की वार्ता की, जो डेमचोक और देपसांग से दोनों पक्षों की सेनाओं के हटने के बाद पहली उच्च स्तरीय वार्ता थी। विदेश मंत्रालय के अनुसार, दोनों मंत्रियों ने महसूस किया कि यह जरूरी है कि ध्यान संबंधों को स्थिर करने, मतभेदों को प्रबंधित करने और अगले कदम उठाने पर होना चाहिए।

सीबीएसई की दसवीं, बारहवीं की परीक्षाएं 15 फरवरी से शुरू होंगी



भाषा। नई दिल्ली

केन्द्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड (सीबीएसई) ने दसवीं और बारहवीं की बोर्ड परीक्षाएं 15 फरवरी से शुरू होने की बुधवार को घोषणा की। देर शाम जारी अधिसूचना में बोर्ड ने बताया कि 10वीं की परीक्षाएं 18 मार्च को समाप्त होंगी, जबकि 12वीं की परीक्षाएं चार अप्रैल को संपन्न होंगी। ऐसा पहली बार हुआ है, जब बोर्ड ने परीक्षा कार्यक्रम कम से कम 86 दिन पहले जारी किया है। केन्द्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड के परीक्षा नियंत्रक संयम भारद्वाज ने कहा कि दो विषयों की परीक्षाओं के बीच पर्याप्त अंतराल रखा गया है। उन्होंने कहा कि किसी छात्र द्वारा चुने गए दो विषयों की परीक्षा एक ही तिथि पर न हो, इसका विशेष रूप से ध्यान रखा गया है।

उड़ान में देरी? निकलें और टहलें

राजेश कुमार। नई दिल्ली

कोहरे के कारण फ्लाइट में देरी होने पर अब हवाई यात्री इधर-उधर जा सकेंगे। पहले यात्रियों को विमान में बैठकर रखा जाता था ताकि कोहरा छंटने पर विमान को उड़ान भरने की अनुमति मिलते ही टेक्सी करना शुरू कर दिया जाए। नए नियम के अनुसार, खराब मौसम के कारण फ्लाइट में देरी होने पर यात्री विमान से उतरकर प्रस्थान टर्मिनल पर जा सकते हैं। इसके अलावा, अगर प्रतिस्थान फ्लाइट निर्धारित आगमन समय से तीन घंटे से अधिक देरी से आती है, तो यात्री मुआवजे का दावा भी कर सकते हैं।

नागरिक उड्डयन मंत्रालय ने कहा, विमानन कंपनियों को निर्देश दिया गया है कि वे दृश्यता संबंधी समस्याओं के कारण संभावित देरी/रद्दीकरण के बारे में यात्रियों से सतर्क रूप से संवाद करें और यह सुनिश्चित करें कि टिकट बुकिंग के दौरान सही यात्री संपर्क जानकारी दर्ज की जाए। यदि देरी तीन घंटे से अधिक है तो उड़ान रद्द करनी होगी। केन्द्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री राम मोहन नायडू ने बुधवार को राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र में समय से पहले कोहरे और धुंध के आगमन को देखते हुए एयरलाइनों, दिल्ली हवाई अड्डे और भारतीय विमानपत्तन प्राधिकरण (एएआई) की तैयारियों का आकलन करने के लिए एक उच्च स्तरीय बैठक की। अधिकारियों ने कहा कि बैकक का उद्देश्य निर्बाध उड़ान संचालन और बेहतर यात्री सुविधा सुनिश्चित करना



था। बैकक में नागरिक उड्डयन संचिव वुमलुनमंग वुलनम और नागरिक उड्डयन मंत्रालय, नागरिक उड्डयन महानिदेशालय, नागरिक उड्डयन सुरक्षा ब्यूरो, भारतीय मौसम विभाग, दिल्ली ऑर्पोरेट और एयरलाइन अधिकारियों के अन्य वरिष्ठ अधिकारी शामिल हुए। नागरिक उड्डयन मंत्रालय ने एक विज्ञप्ति में कहा, 'इस सदी में दृश्यता से संबंधित चुनौतियों के प्रबंधन की तैयारी सही दिशा में आगे बढ़ रही है और बाधाओं को दूर करने में अच्छी प्रगति हुई है।' विज्ञप्ति के अनुसार, एयरलाइनों ने पुष्टि की है कि वे दिल्ली और अन्य हवाई अड्डों के लिए CAI II/III अनुपालक विमान और पायलटों को तैनात करने के संबंध में दिशानिर्देशों का पालन करेंगे, जो कोहरे से प्रभावित हो सकते हैं। दिल्ली हवाई अड्डे के चार रनवे में से, जो देश

का सबसे व्यस्त हवाई अड्डा भी है, तीन में इंस्ट्रूमेंट लैंडिंग सिस्टम है जो कम दृश्यता स्तरों पर उड़ान संचालन की अनुमति देगा।

दिल्ली एयरपोर्ट ऑर्पोरेट को यात्रियों को दृश्यता की स्थिति के बारे में वास्तविक समय में अपडेट प्रदान करने के लिए प्रमुख स्थानों पर एलईडी स्क्रीन लगाने की सलाह दी गई है। इसके अलावा, कम दृश्यता की स्थिति के दौरान विमानों को मार्गदर्शन करने के लिए फॉलो मी वाहनों की उपलब्धता बढ़ाने को भी कहा गया है। हैंडलर और एयरपोर्ट ऑर्पोरेटों के बीच वास्तविक समय के समन्वय के महत्व का उल्लेख किया।

केरल में हुनर का जलवा दिखाएंगे लियोनेल मेसी

पीटीआई। तिरुवनंतपुरम

केरल सरकार ने बुधवार को घोषणा की कि दिग्गज खिलाड़ी लियोनेल मेसी को लीग अगुआई वाली अर्जेंटीना की राष्ट्रीय फुटबॉल टीम अगले साल अंतरराष्ट्रीय मैच के लिए राज्य का दौरा करेगी। यहां एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए खेल मंत्री बी अब्दुलहीमान ने कहा कि मैच राज्य सरकार की पूरी निगरानी में होगा। इस हाई-प्रोफाइल फुटबॉल इवेंट के आयोजन के लिए वित्तीय सहायता राज्य के व्यापारियों द्वारा प्रदान की जाएगी। उन्होंने कहा, 'लियोनेल मेसी की अगुआई वाली



दुनिया की नंबर एक फुटबॉल टीम अर्जेंटीना केरल आ रही है! अर्जेंटीना टीम का प्रबंधन इस संबंध में आधिकारिक घोषणा करेगा। मंत्री ने कहा कि फुटबॉल टीम के संबंधित व्यक्ति डेड महीने के (शेष पृष्ठ 9)

चीन को हरा महिला हॉकी ने टीम ने रचा इतिहास

पायनियर समाचार सेवा। पटना/राजगीर (बिहार)

भारतीय महिला हॉकी टीम ने बुधवार को यहां रोमांचक फाइनल में ओलंपिक रजत पदक विजेता चीन पर 1-0 की मामूली जीत के साथ एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी का खिताब बरकरार रखा। युवा स्ट्राइकर दीपिका ने 31वें मिनट में पेनल्टी कॉर्नर से भारत के लिए एशियाई गोल किया और 11 गोल के साथ टूर्नामेंट में सबसे ज्यादा गोल करने वाली खिलाड़ी बनीं। भारत ने इससे पहले टूर्नामेंट की लीग चरण में चीन को 3-0 से हराया था। 2016 और 2023 में शीर्ष सम्मान जीतने के बाद यह भारत का तीसरा एसीटी खिताब था। दूसरी



ओर, चीन को तीसरे रनर-अप के साथ संतोष करना होगा। जापान ने दिन में पहले तीसरे-चौथे स्थान के

वर्गीकरण मैच में मलेशिया को 4-1 से हराकर पॉइंटिंग पर तीसरा स्थान हासिल किया।

पूरे मुकाबले में दोनों पक्षों के बीच कड़ी टक्कर देखने को मिली। भारत और चीन दोनों ने कई शानदार सर्कल पेनिट्रेशन किए, लेकिन पहले दो क्वार्टर में दोनों पक्षों को बैकलाइन बहुत मजबूत थी। 17 वीं वीथी सुनीता टोप्यो ने अपनी ड्रिबलिंग स्किल्स और डिफेंस के साथ भारत के लिए दोनों फ्लैंक से रन बनाए। दूसरे क्वार्टर में तीन मिनट में, चीन ने मैच का पहला पेनल्टी कॉर्नर हासिल किया, लेकिन पहले रशर ने बहादुरी से बचाव करते हुए चीनी को रोक दिया। कुछ मिनट बाद कप्तान सलीमा टेटे ने शर्मिला देवी के लिए एक बेहतरीन मूव बनाई, जिसका (शेष पृष्ठ 9)

भारतीयों ने चार पेनल्टी कॉर्नर अर्जित किए, लेकिन जैसा कि टूर्नामेंट में अब तक होता आया है, वे एक भी उपयोग करने में विफल रहे। दीपिका ने अधिकांश मौकों का फायदा उठाया। टूर्नामेंट में पेनल्टी कॉर्नर रूपांतरण भारत के लिए चिंता का विषय रहा है क्योंकि जापान के खिलाफ सेमीफाइनल में उन्होंने 13 सेट पीस हासिल किए, लेकिन एक बार भी नेट तक पहुंचने में विफल रहे। 23वें मिनट में भारत को एक और पेनल्टी कॉर्नर देने की बारी थी, लेकिन पहले रशर ने बहादुरी से बचाव करते हुए चीनी को रोक दिया। कुछ मिनट बाद कप्तान सलीमा टेटे ने शर्मिला देवी के लिए एक बेहतरीन मूव बनाई, जिसका (शेष पृष्ठ 9)

पटाखों की ऑनलाइन बिक्री पर रोक

● दिल्ली पुलिस की अपराध शाखा ने ई-कॉमर्स प्लेटफॉर्मों को भेजा पत्र

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राष्ट्रीय राजधानी में पटाखों की ऑनलाइन बिक्री बंद होगी। दिल्ली पुलिस की अपराध शाखा ने ई-कॉमर्स प्लेटफॉर्मों को चिट्ठी लिखी है। खतरनाक प्रदूषण के बीच क्राइम ब्रांच ने पटाखों की ऑनलाइन बिक्री बंद करने का निर्देश दिया है। दिल्ली पुलिस ने यह कदम ई-कॉमर्स वेबसाइटों, सोशल मीडिया के जरिये हो रही डिजिटली की देखते हुए उठाया है।

दिल्ली सरकार के 14 अक्टूबर के आदेश में पटाखों के निर्माण, भंडारण और इस्तेमाल पर प्रतिबंध लगा दिया गया था। पुलिस ने पटाखों की ऑनलाइन बिक्री को तत्काल बंद करने के लिए सोशल मीडिया प्लेटफॉर्मों और ई-कॉमर्स प्लेटफॉर्मों को पत्र लिखा है। इससे पहले उच्चतम न्यायालय ने दिल्ली पुलिस को पटाखों पर प्रतिबंध को लागू करने का निर्देश दिया है। इसके तहत



फाइल फोटो

पटाखों को सूचीबद्ध न करें और दिल्ली के एनसीटी में ग्राहकों के लिए सेवा को बंद करने। पटाखों की किसी भी बिक्री, वितरण को रोकने के लिए स्थान-आधारित प्रतिबंधों को सक्रिय करें। पटाखों पर प्रतिबंध के बारे में ग्राहकों को जानकारी देते हुए स्पष्ट नोटिस प्रकाशित करें।

अपने डिजिटली चैनल भागीदारों को जागरूक करें कि प्रतिबंध अवधि के दौरान, दिल्ली के भीतर पटाखों वाली कोई भी खेप स्वीकार, परिवहन या वितरित नहीं की जाती है। साथ ही निर्देशों के अनुपालन के लिए लिखित जवाब मांगा है।

इस चुनाव की मतगणना 25 नवंबर को होगी

नई दिल्ली। दिल्ली विश्वविद्यालय छात्र संघ चुनाव की मतगणना को टाल दिया गया है। अब 21 के बजाय 25 नवंबर को मतगणना होगी। डीयू परिसर में सफाई अभियान पूरा नहीं होने के चलते यह निर्णय लिया गया है। इस चुनाव के लिए मतदान सितंबर में हुआ था, लेकिन चुनाव प्रचार के दौरान पूरे परिसर में गंदगी करने और सार्वजनिक संपत्ति को विरूपित किए जाने की तमाम घटनाओं के बाद अदालत ने मतगणना पर रोक लगा दी थी। बाद में परिसर में सफाई अभियान चलाया गया और अदालत ने पूरी सफाई की शर्त के साथ 26 नवंबर तक मतगणना करने के आदेश दिए थे। इस आदेश के बाद मतगणना के लिए 21 नवंबर की तारीख निर्धारित की गई थी।

सूत्रों का कहना है कि अभी भी कई जगहों पर चूना प्रचार के दौरान की गई गंदगी और सार्वजनिक संपत्ति को विरूपित किए जाने के निशान देखे जा सकते हैं।

शराब घोटाले की रिश्तत से सजाया गया शीश महल : विजेंद्र गुप्ता



प्रेस वार्ता में दिल्ली भाजपा प्रदेश अध्यक्ष विजेंद्र सचदेवा व अन्य। इंसेट में गोल्ड प्लेटिड टायलेट

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

सिविल लाइंस स्थित मुख्यमंत्री आवास को लेकर विवाद धमने का नाम ही नहीं ले रहा है। भाजपा नेताओं ने इसे शीशमहल नाम दिया है। इसको लेकर प्रदेश भाजपा के नेताओं ने आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल पर गंभीर आरोप लगाए हैं।

नेता प्रतिपक्ष विजेंद्र गुप्ता ने पूर्व मुख्यमंत्री केजरीवाल के तत्कालीन आधिकारिक आवास 6, प्लेग स्टॉफ रोड में लावाए गए भव्य साजो-सामान की उच्चस्तरीय जांच करवाने का अनुरोध किया है। इस संबंध में उन्होंने एलजी को एक पत्र भी लिखा है। इस बीच प्रदेश भाजपा अध्यक्ष विजेंद्र सचदेवा ने कहा कि शीशमहल बंगले का रहस्य आए दिन गहरता जा रहा है। सचदेवा ने कहा कि दिल्ली भाजपा इस मुद्दे पर बृहस्पतिवार को आप संयोजक के फ्रिजोशह रोड के आवास का घेराव करेगी और केजरीवाल से सवाल पूछेगी की इतना धन कैसे आया, शीशमहल को कैसे सजाया।

विजेंद्र सचदेवा ने प्रदेश मीडिया प्रमुख प्रवीण शंकर कपूर को

मौजूदगी में कहा कि दिल्ली वाले अब आप प्रमुख की सरकार और पार्टी के भ्रष्ट चरित्र को भलीभांति समझ चुके हैं। सीएम आतिशी की कठपुतली सरकार अब अपनी अंतिम सांसें गिन रही है।

शीशमहल केजरीवाल सरकार के पाप के घड़े की तरह है जो अब भर चुका है और आज बंगले के समान की सूची सामने आई है उसने उनके लिए नये सवाल खड़े कर दिये हैं। सचदेवा ने दावा किया कि मुख्यमंत्री बंगले की देखरेख के लिए नियुक्त लोकनिर्माण विभाग के एक अधिकारी द्वारा अपने विभाग के वरिष्ठ अधिकारी को लिखे पत्र से सामने आया है कि वर्ष 2022 में पुनर्निर्माण के बाद शीशमहल बंगले की सजावट एवं रोजमर्रा के उपयोग के लिए कुछ थोड़ा सा सामान दिया था पर जब केजरीवाल ने इस्तीफा देकर बंगला खाली किया और विभाग अधिकारियों ने पुनः इन्वेंट्री बनानी चाही तो वहां लगे आलीशान सामान को देख कर दंग कर गये। वर्ष 2022 में आवंटन लिस्ट बनाई वह मात्र एक पेज की थी पर अब जब इन्वेंट्री लिस्ट बन कर सामने आई तो वह 8 पेज की है। इस खुलासे के बाद दिल्ली वाले

● नेता प्रतिपक्ष ने उपराज्यपाल से मध्य साजो-सामान की उच्चस्तरीय जांच करवाने की मांग की

सोच कर स्तब्ध हैं कि जब विभाग ने सजावट एवं अन्य सामान जैसे गोल्ड प्लेटिड टायलेट एवं वाश बेसिन कहां से आये। लोग जानना चाहते हैं की यह जिसमें 50 लाख से अधिक के कालीन एवं लाखों रुपये के झूमर शामिल हैं वह कहां से आये। वहीं नेता प्रतिपक्ष विजेंद्र गुप्ता ने कहा कि ऐसे में सवाल उठता है कि यदि पीडब्ल्यूडी ने यह सामान नहीं दिया तो फिर वो कौन-कौन लोग थे जिन्होंने भ्रष्टाचार की नींव पर खड़े किये गए केजरीवाल के इस शीशमहल को इन भव्य साजो सामान से नवाजा। जाहिर है केजरीवाल द्वारा शराब घोटाले में दिये गये फायदे के बदले शराब माफियाओं ने उन्हें भव्य विलासिता के तमाम संसाधन उपलब्ध करवा कर उनकी शान में अपने पांव पलट्टे बिछा दिए।

मुख्यमंत्री आतिशी ने पोर्टल किया लांच

छतों पर सोलर पैनल लगवाना होगा आसान



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

मुख्यमंत्री आतिशी ने बुधवार को दिल्ली सोलर पोर्टल को लांच किया। इसके जरिए राजधानी में लोग अब दिल्ली सोलर पॉलिसी का लाभ उठा सकेंगे और 400 यूनिट से ज्यादा बिजली खपत करने वाले उपभोक्ताओं का बिल भी जीरो आएगा।

दिल्ली सोलर पोर्टल एक सिंगल विंडो सॉल्यूशन है, जिसपर सोलर पैनल लगवाने के लिए सभी जानकारी उपलब्ध है। पोर्टल से सोलर पैनल लगाने से लेकर सरकार से सब्सिडी पाने तक लोग घर बैठे एक क्लिक के जरिए सभी सुविधा पा सकेंगे। साथ ही नेट मीटरिंग और सरकार से मिलने वाली सब्सिडी के लिए भी लोग बिना किसी दस्तावेज के चक्र लगाए पोर्टल से ही आवेदन कर सकेंगे।

सोम आतिशी ने साझा किया कि, पोर्टल पर मौजूद सोलर कैलकुलेटर के जरिए लोग अपने छत के आकार के डेटा के जरिए ये जान सकेंगे कि उनके रूफटॉप से कितनी

योजना केंद्र की सूर्य घर योजना की कापी: सचदेवा

नई दिल्ली। दिल्ली भाजपा के अध्यक्ष विजेंद्र सचदेवा ने कहा है कि ऐसा लगता है की दिल्ली सरकार को अब एहसास होने लगा है की केंद्र सरकार की योजनाएं दिल्ली में न लागू करके उसने राजनीतिक आत्महत्या की है। शायद इसीलिए दिल्ली सरकार ने प्रधान मंत्रीनरेन्द्र मोदी की सूर्य घर योजना को आधार बना कर अपनी दिल्ली सोलर पॉलिसी बनाई है। सचदेवा ने कहा है की सोलर पावर आने वाले समय में विधुत प्रकाश का सबसे बड़ा और सस्ता साधन बनेगी और सभी राज्य सरकारों को इस पर काम करना चाहिए। बेहतर होता की दिल्ली सरकार अलग योजना बनाने के केन्द्र सरकार की सूर्य घर योजना को ही दिल्ली में लागू कर देती ताकि दिल्ली वालों को केन्द्र की विस्तृत योजना का लाभ मिलता।

सौर ऊर्जा उत्पादित हो सकती है उसके लिए कितने किलोवाट के पैनल लगाने होंगे और पैनल लगाने में कितना खर्च आएगा। सोम आतिशी ने कहा कि दिल्ली सरकार हमेशा साफ और प्रदूषण न फैलाने वाले ऊर्जा स्रोतों को अपनाते की दिशा में प्रतिबद्ध रही है। दिल्ली देश का इकलौता ऐसा राज्य है, जिसमें अपने सभी धर्मल पांवर प्लांटों को बंद किया ताकि दिल्ली में रहने वाले लोगों को प्रदूषण का सामना न करना पड़े।

‘अपराधियों में कानून का भय नहीं’

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

पिछले दिनों सुंदर नगरी में लड़की से छेड़छाड़ का विरोध करने पर युवक की हत्या कर दी गई थी। बुधवार को मुख्यमंत्री आतिशी ने सुंदर नगरी में जाकर मृतक के परिवार से मुलाकात की और उन्हें सांत्वना दी। साथ ही दिल्ली सरकार की ओर से मृतक के परिवार की 10 लाख रुपये की सहायता राशि भी दी जाएगी।

इस दौरान आतिशी ने कहा कि दिल्ली में कानून व्यवस्था बहाल हो चुकी है और भाजपा शासित केंद्र सरकार जिसके अंतर्गत दिल्ली को लां एंड ऑर्डर व सुरक्षा व्यवस्था आती है, वो कानून व्यवस्था संभालने में पूरी तरह फेल हो चुकी है। उन्होंने कहा कि, आज दिल्ली गैंगस्टर कैपिटल हो गया है। दिल्ली में क्राइम करने वालों,



हत्या करने वालों, उगाही करने वालों, गुंडागर्दी करने वालों में कोई भी डर नहीं बचा है। उन्हे लगता है कि, वो खुलेआम अपराध कर सकते और पुलिस कुछ नहीं करेगी।

सीएम आतिशी ने कहा कि, सुंदर नगरी में एक युवक की जान इसलिए गई क्योंकि दिल्ली में लां एंड ऑर्डर व्यवस्था बहाल हो गई है। ये बहुत दुःखद बात है कि देश की राजधानी में रोज ऐसी घटनाएं हो रही है।

आरोपपत्र पर कोर्ट के आदेश को दी चुनौती

आबकारी मामला

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी (आप) के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने कथित आबकारी नीति घोसले से जुड़े धन शोधन मामले में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) की ओर से उनके खिलाफ दायर आरोपपत्र पर संज्ञान लेने के निचली अदालत के आदेश को बुधवार को उच्च न्यायालय में चुनौती दी। मामले में सुनवाई 21 को होने की संभावना है।

आप प्रमुख केजरीवाल ने याचिका में उच्च न्यायालय से इस आधार पर अधीनस्थ अदालत के आदेश को रद्द करने का अनुरोध किया कि विशेष न्यायाधीश ने दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री के खिलाफ मुकदमा चलाने के लिए किसी मंजूरी के अभाव में आरोपपत्र पर संज्ञान लिया, जबकि कथित अपराध के

समय वह लोक सेवक के रूप में अपनी सेवाएं दे रहे थे। उच्च न्यायालय ने 12 नवंबर को केजरीवाल की एक अन्य याचिका पर ईडी से जवाब तलब किया था, जिसमें धन शोधन मामले में एजेंसी की शिकायत पर उन्हें जारी समन को चुनौती दी गई थी।

उन्होंने आरोपपत्र के खिलाफ अदालत को कार्यवाही पर रोक लगाने से इनकार कर दिया था। उच्चतम न्यायालय ने धन शोधन मामले में केजरीवाल को 12 जुलाई को अंतिम जमानत दे दी थी। आप नेता को केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो की ओर से दर्ज मामले में शीर्ष अदालत ने 13 सितंबर को जमानत पर रिहा किया था। सीबीआई और ईडी का आरोप है कि आबकारी नीति में संशोधन करते समय अनियमितताएं बरती गईं और लाइसेंस धारकों को अनुचित लाभ पहुंचाया गया।

यमुना किनारे से कचरा हटाने की जानकारी दे एमसीडी: एनजीटी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

● चार सप्ताह में जवाब दाखिल करने का निर्देश

राष्ट्रीय हरित अधिकरण ने दिल्ली नगर निगम को यमुना नदी के किनारे से कचरा हटाने के बारे में विस्तृत विवरण उपलब्ध करने का निर्देश दिया है। अधिकरण एक याचिका पर सुनवाई कर रहा था, जिसमें दावा किया गया है कि बजौराबाद और जगतपुर गांवों में यमुना नदी के तट पर कूड़ा और अपशिष्ट पदार्थ डाला गया है।

राष्ट्रीय हरित अधिकरण के अध्यक्ष न्यायमूर्ति प्रकाश श्रीवास्तव की पीठ ने 13 नवंबर को पारित आदेश में एमसीडी के वकील की दलीलों पर गौर किया कि नदी के किनारे 4.3 किलोमीटर तक पूरे क्षेत्र में

सफाई कार्य किया जा रहा है और मॉके पर 10 कर्मी तैनात किए गए हैं। पीठ में न्यायिक सदस्य न्यायमूर्ति अरुण कुमार त्यागी और विशेषज्ञ सदस्य अफरोज अहमद भी शामिल थे। पीठ ने कहा कि याचिकाकर्ता ने नगर निगम के इस दावे का विरोध किया है कि सफाई कार्य जारी है। एनजीटी ने कहा, इसलिए हम एमसीडी से यह अपेक्षा करते हैं कि वह संबंधित हिस्से से हटाए गए कूड़े-कचरे, मलबे आदि की पूरी जानकारी दे।

मेट्रो के ऐप पर मिलेंगे ऐतिहासिक स्मारकों के टिकट

नई दिल्ली। पर्यटकों को लाल किला, कुतुब मीनार, हुमायूं का किला या पुराना किला समेत अन्य भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण के संरक्षित ऐतिहासिक स्मारकों का भ्रमण करना है तो उन्हें टिकट के लिए इधर-उधर भटकना नहीं पड़ेगा। अब वे दिल्ली मेट्रो के मोबाइल ऐप से ही स्मारकों के टिकट बुक कर सकेंगे। दिल्ली मेट्रो रेल निगम ने अपने मेट्रो टिकट बुकिंग ऐप के माध्यम से राष्ट्रीय राजधानी में आने वाले पर्यटकों और आम लोगों को भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण के स्मारकों के टिकट बुक करने की सुविधा प्रदान करेगी। इस संबंध में डीएमआरसी के प्रबंध निदेशक डॉ. विकास कुमार और एएसआई के अतिरिक्त महानिदेशक आनंद मधुकर की मौजूदगी में समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किया है। इस पहल का मकसद एएसआई स्मारक टिकटों और डीएमआरसी यात्रा टिकटों की खरीद के लिए एक ही मंच उपलब्ध कराना है। डीएमआरसी के प्रधान कार्यकारी निदेशक कॉर्पोरेट संचार अनुज दयाल ने बताया कि एएसआई के सहयोग से डीएमआरसी संयुक्त रूप से एक एकीकृत क्यूआर-आधारित टिकटिंग प्रणाली विकसित और कार्यान्वित करेगी, जो दिल्ली मेट्रो सेवाओं तक निर्बाध पहुंच और एएसआई द्वारा संरक्षित ऐतिहासिक स्मारकों में प्रवेश की अनुमति देगी।

अंतिम मतदाता सूची 6 जनवरी को होगी प्रकाशित

● 28 नवंबर तक संशोधन और आपत्तियां दी जा सकती हैं : सीईओ

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

मुख्य निर्वाचन अधिकारी पी. कृष्णामूर्ति ने कहा है कि अंतिम मतदाता सूची के प्रकाशन से पहले 28 नवंबर तक संशोधन और आपत्तियां दी जा सकती हैं। मतदाता सूची का विशेष सारांश पुनरीक्षण 29 अक्टूबर, 2024 को शुरू हुआ। यह प्रक्रिया सभी 70 विधानसभा क्षेत्रों में चल रही है।

6 जनवरी, 2025 को अंतिम मतदाता सूची प्रकाशित की जाएगी। सीईओ ने 1 अप्रैल 2025, 1 जुलाई 2025 और 1 अक्टूबर 2025 तक 18 वर्ष की आयु प्राप्त करने वाले सभी संभावित मतदाताओं से फॉर्म-6 में पहले से आवेदन करने की अपील की



है। पी. कृष्णामूर्ति ने बताया कि 6 जनवरी, 2025 को अंतिम मतदाता सूची के प्रकाशन की तैयारी के लिए, चुनाव रिजर्डी में परिवर्धन, विलोपन या संशोधन के लिए दावे और आपत्तियां 28 नवंबर, 2024 तक दी जा सकती हैं। अपडेटिंग 28 नवंबर, 2024 के बाद भी खुली रहेगी। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि दावे और आपत्तियां कई माध्यम से आसानी से दर्ज की जा सकती हैं। ऑनलाइन आवेदन भारत निर्वाचन आयोग के मतदाता पोर्टल

के माध्यम से या मतदाता हेल्पलाइन ऐप और सक्षम ऐप (दिव्यांगजनों के लिए) के माध्यम से स्वीकार किए जाते हैं। वैकल्पिक रूप से, फॉर्म निर्दिष्ट मतदाता केंद्रों पर ऑफलाइन जमा किए जा सकते हैं। विशेष अभियान का अगला दौर 23 और 24 नवंबर को निर्धारित है। सीईओ ने मतदाताओं से इन अभियानों में सक्रिय रूप से भाग लेने का अनुरोध किया है। ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि उनके चुनावी विवरण सटीक और अद्यतन हों, जो लोकतांत्रिक प्रक्रिया की मजबूती में योगदान दें। केवल मतदाता पहचान पत्र रखने से वाट देने के अधिकार को गारंटी नहीं होती है। मतदाताओं को यह सत्यापित करना होगा कि उनका नाम मतदाता सूची में शामिल है। सभी पात्र नागरिकों को चुनावी प्रक्रिया में भागीदार बनने के लिए इस अवसर का लाभ उठाने और यह सुनिश्चित करने के लिए प्रोत्साहित किया कि कोई भी मतदाता छूट न जाए।

टैक्सी चालकों को शिफ्ट और विनम्र बनाएगी दिल्ली पुलिस

● यातायात पुलिस पर्यटकों के साथ बातचीत करने का हुनर सिखाएगी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली पुलिस टैक्सी चालकों को शिफ्टाचार और विनम्रता का पाठ पढ़ाएगी। यातायात पुलिस टैक्सी चालकों को विशेष पोशाक पहनने और पर्यटकों के साथ बातचीत करने का हुनर सिखाएगी।



पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि यह पहल इसी महिने से शुरू की गई है। हम ऐसी वार्ता आयोजित करते हैं, जिसमें चालकों

वर्दी को सही ढंग से पहनने और साफ-सुथरी तथा आकर्षक मौजूदगी बनाए रखने के महत्व पर जोर देते हैं। इसके अलावा, हम उन्हें याद दिलाते हैं कि उनके वाहन साफ-सुथरे और बेहतर रख-रखाव वाले प्रतीत होने चाहिए, तथा उनमें अच्छी खुशबू होनी चाहिए ताकि पर्यटकों के लिए आरामदायक वातावरण बनाया जा सके। सबसे महत्वपूर्ण बात यह है कि हम इस बात पर जोर देते हैं कि उनका व्यवहार विनम्र, शिष्ट और धैर्यपूर्ण होना चाहिए।

अधिकारी ने कहा कि जब कोई व्यक्ति दिल्ली आता है, तो उसका पहला संपर्क अक्सर ऑटो-रिक्शा या कैब चालकों से होता है। इन चालकों का व्यवहार शहर के बारे में आगंतुकों की धारणा को काफी हद तक प्रभावित कर सकता है। पुलिस

अधिकारी ने कहा कि यदि टैक्सी और ऑटो-रिक्शा चालक पर्यटकों से विनम्रता और पेशेवर तरीके से बातचीत करेंगे तो उनके दिल्ली से सकारात्मक प्रभाव और बेहतर समग्र अनुभव के साथ वापस जाने की अधिक संभावना होगी। अधिकारी ने बताया कि इस पहल का उद्देश्य यह सुनिश्चित करना है कि पर्यटकों पर शहर की पहली छाप अच्छी हो तथा यहां के लोगों की गर्मजोशी और आतिथ्य का प्रदर्शन हो। उन्होंने कहा कि यह पहल हवाई अड्डे, रेलवे स्टेशन और संसद के निकटवर्ती क्षेत्रों में सक्रिय रूप से क्रियान्वित की जा रही है और इसकी प्रतिक्रिया अत्यधिक सकारात्मक है। पुलिस के अनुसार वे जो चालकों का भी चालान काटते हैं जो शहर में वाहन चलाते समय अपनी वर्दी नहीं पहनते हैं।

चाकू से हमलाकर युवक की हत्या, दूसरा घायल

नई दिल्ली। उत्तर-पश्चिमी दिल्ली में एक व्यक्ति की चाकू घोंपकर हत्या करने और दूसरे को घायल करने के आरोप में 19 वर्षीय एक युवक को गिरफ्तार किया गया है। संदेह है कि उसने बदला लेने के लिए वारदात को अंजाम दिया है।

उन्होंने बताया कि यह घटना मंगलवार को मौर्या एन्क्लेव में हुई जब मनीष और हिमांशु को विकास ने कथित तौर पर चाकू मार दिया। विकास को उनमें से एक ने धमकाया था। पुलिस उपायुक्त अभिषेक के अनुसार झगड़े और चाकूबाजी की घटना को सूचना मिलने के बाद पुलिस मौर्या एन्क्लेव पहुंची और वहां मनीष और हिमांशु को घायल अवस्था में पड़े पाया। उन्होंने बताया कि उन्हें अस्पताल ले जाया गया, जहां मनीष के पेट में चाकू के कई वार होने के कारण उसकी मौत हो गई।

संक्षिप्त समाचार

पब्लिक-प्राइवेट पार्टनरशिप की भूमिका पर चर्चा

नई दिल्ली। राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र परिवहन निगम (एनसीआरटीसी) द्वारा सार्वजनिक-प्राइवेट-पार्टनरशिप (यूआईटीपी) की ट्रांसपोर्ट, इन्फ्रास्ट्रक्चर एंड फाइनेंस कमेटी (टीईएफसी) की बैठकों का उद्घाटन किया गया। इस हाइब्रिड कार्यक्रम में सार्वजनिक परिवहन संचालकों, अधिकारियों, सरकारी अधिकारियों और दुनिया भर के विशेषज्ञों के 40 से अधिक वरिष्ठ प्रतिनिधि दिवसीय बैठक के लिए एकत्रित हुए, जिसमें सार्वजनिक परिवहन क्षेत्र में सतत गतिशीलता, किफायती किराए, नवीन वित्तपोषण और परिचालन दक्षता पर विचार-विमर्श किया गया। बैठक के दूसरे दिन शारीरिक अधिकारियों और दुनिया भर के विशेषज्ञों के साथ चर्चा के रूप में पब्लिक-प्राइवेट पार्टनरशिप (पीपीपी) की भूमिका पर चर्चा की गई। एनसीआरटीसी के प्रबंध निदेशक शलभ गोयल ने अपने स्वागत उद्बोधन में प्रतिनिधियों का स्वागत करते हुए कहा, भारत में पहली बार टीईएफसी बैठक का आयोजन किया जा रहा है।

द्वारका में 251 कुण्डीय गायत्री महायज्ञ शुरू



नई दिल्ली। अखिल विश्व गायत्री परिवार शांतिकुंज हरिद्वार के संयोजन में द्वारका के सेक्टर 8 स्थित रामलीला ग्राउंड बुधवार से 251 कुण्डीय गायत्री महायज्ञ शुरू हुआ। नारी सशक्तिकरण और सम्पूर्ण मानव जाति के उत्थान को समर्पित इस महायज्ञ की शुरुआत भव्य कलश यात्रा के साथ हुई। कलश यात्रा भूय हत्या के विरोध में प्रदर्शित झांकी ने सभी का ध्यान आकर्षित किया। इस कार्यक्रम में सांसद रामवीर सिंह बिष्टू समेत देशभर से आये लोग इस महायज्ञ में शामिल हुए। इस भव्य आयोजन में अखिल विश्व गायत्री परिवार के प्रमुख डॉ. प्रणव पंड्या, शैलदीदी, डॉ. चिन्मय पण्ड्या मौजूद थे।

ऑनलाइन सट्टा खिलाने वाले कॉल सेंटर का भंडाफोड़

पुलिस ने मौके से 9 आरोपियों को किया गिरफ्तार, 3 लैपटॉप, 38 मोबाइल फोन, 25 बैंक खाता किट व 22 एटीएम कार्ड बरामद

● जीएलएस होम्स सोसाइटी सोहना में सट्टा खिलाकर बैंकों में रुपए ट्रांसफर करवाकर धोखाधड़ी की सूचना आई थी सामने

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

ऑनलाइन ऐप के माध्यम से सट्टा खिलाने वाले कॉल सेंटर का पुलिस ने भंडाफोड़ किया। इस दौरान पुलिस मौके से 9 आरोपियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के कब्जे से 3 लैपटॉप, 38 मोबाइल फोन, 25 बैंक खाता किट व 22 एटीएम कार्ड बरामद किए हैं।

जानकारी के अनुसार 19 नवंबर 2024 को थाना साईबर अपराध



गुरुग्राम पुलिस द्वारा काबू किए गए ऑनलाइन ऐप के माध्यम से सट्टा खिलाने के आरोपी व जानकारी देते पुलिस अधिकारी।

पश्चिम की पुलिस टीम को एक सूचना जीएलएस होम्स सोसायटी सोहना में कुछ व्यक्तियों द्वारा कॉल सेंटर चलाकर ऑनलाइन गेमिंग एप के माध्यम से गेम व सट्टा खिलाकर

बैंकों में रुपए ट्रांसफर करवाकर धोखाधड़ी करने के बारे में सूचना मिली। इस सूचना पर कार्यवाही करते हुए सहायक पुलिस आयुक्त साईबर अपराध प्रियांशु दीवान के निर्देशन व

प्रबंधक थाना साईबर अपराध पश्चिम निरीक्षक नवीन के नेतृत्व में उप-निरीक्षक सचिन, उप-निरीक्षक कुलदीप पुलिस टीम के साथ जीएलएस होम सोसायटी सोहना

पहुंची। मौके पर 9 व्यक्ति, लैपटॉप व मोबाइल फोन का प्रयोग करके ऑनलाइन गेमिंग ऐप के माध्यम से ऑनलाइन गेम खिलाने हुए मिले। जिनकी पहचान मनीष निवासी जीवन नगर जिला सोनीपत, तोषण कुमार निवासी गांव घाटी बिलन जिला कांगड़ा (हिमाचल-प्रदेश), मोहित गेरा निवासी मकान बत्रा वाली गली जिला फतेहाबाद वर्तमान निवासी भटा कालोनी जिला फतेहाबाद, राकेश निवासी नहर कॉलोनी जिला फतेहाबाद, अनमोल गिलहोत्रा निवासी लाजपत नगर जिला फतेहाबाद, अजय कुमार निवासी लाजपत नगर जिला फतेहाबाद, बबलू निवासी गांव कन्हैया खेड़ा जिला उन्नाव (उत्तर-प्रदेश), संयम मेहता निवासी सेक्टर-3 जिला फतेहाबाद, सागर निवासी ठंडी सड़क डाक बंगला जिला हिसार के रूप में हुई।

सभी आरोपियों के खिलाफ ऑनलाइन जुआ/सट्टा खेलते/खिलाते

हुए पाए जाने पर उनके खिलाफ थाना साईबर अपराध पश्चिम गुरुग्राम में केस दर्ज किया गया। पुलिस पूछताछ में पता चला है कि आरोपी सागर कॉल सेंटर का काम संभालता है। बाकी आरोपियों को नौकरी पर रखा हुआ है। आरोपी लोगों को आईडी बनाकर दे देते थे और ये लोगों से रुपए डलवाकर ऑनलाइन ऐप के माध्यम से ऑनलाइन गेम/सट्टा खिलाते थे। ऑनलाइन गेमिंग के माध्यम से धोखाधड़ी करने के लिए प्रयोग किये जाने वाले बैंक अकाउंट कॉल सेंटर का संचालक सागर उपलब्ध करवाता था। आरोपी यह कॉल सेंटर पिछले करीब 2 महीने से चला रहे थे। आरोपियों को यह काम करने के बदले लगभग 20 हजार रुपए सैलरी तथा 5 प्रतिशत कमीशन मिलता था। पुलिस टीम द्वारा आरोपियों के कब्जा से 3 लैपटॉप, 38 मोबाइल फोन, 25 बैंक खाता किट व 22 एटीएम कार्ड बरामद किए हैं।

नेपुण्य में युवा प्रतिभाओं ने बिखरे अपनी कला के जलवे



पायनियर समाचार सेवा। पलवल

श्री विश्वकर्मा कौशल विश्वविद्यालय में कचरल फेस्ट नेपुण्य का भव्य आयोजन किया गया। विद्यार्थियों ने मंच पर अपनी प्रतिभा का शानदार प्रदर्शन किया। इस समारोह में संबद्ध कॉलेजों के विद्यार्थियों के भी अपना जलवा बिखेरा। इसके लिए विश्वविद्यालय परिसर में 5 स्थानों पर आयोजन किए गए। ग्रुप डांस और एकल नृत्य में विद्यार्थियों ने खूब वाहवाही लूटी और सभागार झुमता हुआ नजर आया। कविता पाठ, रंगोली, चित्रकला, गायन और नुक्रड नाटक के माध्यम से विद्यार्थियों ने सार्थक संदेश दिए। कल्चरल फेस्ट में हरियाणवी के मशहूर कलाकार

विश्वजीत चौधरी और गायिका तनीषा ने भी अपना जलवा बिखेरा। कौशल विश्वविद्यालय में कला की इस झलक ने रंगत भर दी। कुलपति डॉ. राज नेहरू, कुलसचिव प्रोफेसर ज्योति राणा, अकादमिक अधिष्ठाता प्रोफेसर आर एस राठौड़ और छात्र कल्याण अधिष्ठाता प्रोफेसर कुलवंत सिंह ने कलाकारों और विद्यार्थियों को सम्मानित किया। इस मौके पर कुलपति डॉ. राज नेहरू ने कहा कि जीवन में कला का बहुत महत्व है। कला से हमारे जीवन में संपूर्णता आती है। सांस्कृतिक प्रकोष्ठ की रंगोली, चित्रकला, गायन और नुक्रड नाटक के माध्यम से विद्यार्थियों ने सार्थक संदेश दिए। कल्चरल फेस्ट में हरियाणवी के मशहूर कलाकार समां बांध दिया।

फरीदाबाद में प्रदूषण का स्तर बढ़ने पर बांटे हजारों मास्क

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

एनसीआर गंभीरता प्रदूषण की चपेट में है। बुधवार को फरीदाबाद का एन्यूआई खराब श्रेणी में रहने पर ब्लॉक एफ की 10/11 की डिवाइंडा रोड पर हजारों पैदल यात्रियों मास्क वितरित किया गया। इस मौके पर वरिष्ठ अधिवक्ता शिवदत्त वशिष्ठ एडवोकेट ने कहा देश का सर्वोच्च न्यायालय भी प्रदूषण को लेकर गम्भीर है।

समाज सेवी मदन गोयल ने लोगों को प्रदूषण से सावधान रहने के उपाय बताए। आज प्रदूषण की वजह से लोगों को दिनभर आंखों में जलन का एहसास हो रहा है स्थानीय लोगों का आरोप है कि जाम और कूड़े के जलाने से प्रदूषण स्तर बढ़ रहा है ऐसे लोगों के खिलाफ कानूनी कार्रवाई

की जानी चाहिए इस के अलावा आगरा नहर के किनारे सेहतपुर खेड़ीपुल बी पी टी पी आस पास कूड़े के ढेर में आग को देखा जा सकता है नगर निगम एवं प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड के अधिकारियों की प्रदूषण के प्रति उदासीन की वजह से कूड़े के ढेर में आग लगाने वालों के हौसले बुलंद है। मिट्टी से वाहनों की आवाजाही से धूल उड़ती है।

वशिष्ठ ने कहा, स्वच्छ एवं प्रदूषण मुक्त वातावरण में जीने का अधिकार हर व्यक्ति का मौलिक है हवा स्वच्छ नहीं रहती इससे लोगों के स्वास्थ्य के मौलिक अधिकार पर असर पड़ता है इस मौके पर समाजसेवी सुनील मान, सतपाल गोयल, विजय गोयल, कुलदीप, वनस्पति गोयल, छोटे, रोशन, आदि सैकड़ों लोग मौजूद थे।

प्रदूषण बना हर किसी के लिए मुसीबत



गुरुग्राम में बुधवार को भारी धुंध के बीच से गुजरती पैपिड रेल।

निगम के सार्वजनिक शौचालयों की हालत जर्जर

● टूटे दरवाजे, फैली रहती है गंदगी और दुर्गंध, कुछ शौचालय को छोड़ कर्मचारी नहीं, करते सफाई

संजय कुमार मेहरा। गुरुग्राम

बुधवार को विश्व शौचालय दिवस दुनिया ने मनाया। हमने गुरुग्राम नगर निगम द्वारा संचालित शौचालयों की हालत देखी तो स्थिति बेहद ही खराब नजर आई। एकाध शौचालय को छोड़ दें तो कई शौचालयों में गंदगी, बदबू तो थी ही, एक शौचालय का दरवाजा टूटा हुआ था। वॉश बेसिन से शीशा टूट चुका था। ऐसे में विश्व शौचालय दिवस यहां के लिए बेमाना ही कहा जाएगा। क्योंकि गुरुग्राम नगर निगम शौचालयों की हालत सुधारने में फेल साबित हो रहा है।

गुरुग्राम नगर निगम क्षेत्र में निगम की ओर से शौचालय संचालित किए जाते हैं। बीते दिनों नगर निगम कमिश्नर ने स्वयं के साथ अपने अधीनस्थ अधिकारियों को अपने कार्यालय कक्ष के शौचालयों को बंद करके सामूहिक शौचालयों का उपयोग करने के निर्देश जारी किए



कमला नेहरू पार्क स्थित नगर निगम के सार्वजनिक शौचालय का टूटा दरवाजा।

थे। ऐसा इसलिए हर अधिकारी शौचालयों की स्थिति से वाकिफ रहें और शौचालय साफ रहें। शौचालयों में सफाई को लेकर नगर निगम हमेशा दावे तो बड़े करता है, लेकिन सफाई व्यवस्था हकीकत से कोसों दूर नजर आती है। हमने कुछ शौचालयों के हालत देखे। कमला नेहरू पार्क के बाहर बने शौचालय की तो यहां की स्थिति कभी सुधरी नजर नहीं आई।

सिक्वोरिटी कंपनी के डायरेक्टर से मारपीट में तीसरा आरोपी गिरफ्तार

गुरुग्राम। एक सिक्वोरिटी कंपनी के डायरेक्टर के साथ मारपीट के मामले में पुलिस ने तीसरे आरोपी को भी गिरफ्तार कर लिया है। जानकारी के अनुसार 14 नवंबर 2024 को एक व्यक्ति ने थाना शहर सोहना की पुलिस टीम को शिकायत करके कहा कि वह एक सिक्वोरिटी कंपनी में डायरेक्टर हैं। 13 नवंबर की रात को वह स्पेक्टर्स विला सोसाइटी में अपने कर्मचारियों का निरीक्षण करने गया था। इसी दौरान वहां पर कुछ व्यक्ति लाठी चंडे से उसके साथ मारपीट गाड़ी को क्षतिग्रस्त कर दिया। पुलिस में शिकायत देने पर जान से मारने की धमकी दी। शिकायत पर थाना शहर सोहना में केस दर्ज किया गया। टीम ने कार्यवाही करते हुए दो आरोपियों को पहले गिरफ्तार कर लिया है।

गुरुग्राम नगर निगम में समाधान शिविर में आई 26 शिकायतें

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

नगर निगम गुरुग्राम के आयुक्त अशोक कुमार गर्ग ने बुधवार को सेक्टर-34 कार्यालय में आयोजित समाधान शिविर में लोगों की शिकायतों को सुना। समाधान शिविरों में 26 शिकायतें प्राप्त हुईं, जिनके समाधान की समय सीमा निर्धारित करके संबंधित अधिकारियों को निगमायुक्त द्वारा निर्देश दिए गए हैं। शिविर में प्रॉपर्टी टैक्स डाटा सुधार संबंधी शिकायतों का समाधान मौके पर ही किया जा रहा है, जबकि शिकायतों के समाधान के लिए समयसीमा निर्धारित कर अधिकारियों को स्पष्ट निर्देश दिए जा रहे हैं कि वे निर्धारित समय सीमा के भीतर शिकायत का समाधान सुनिश्चित करें तथा शिकायतकर्ता को भी समय-समय पर अवगत कराते रहें। हरियाणा सरकार द्वारा जारी दिशा-निर्देशों की पालना में नगर निगम गुरुग्राम द्वारा चारों जोंन में प्रत्येक कार्य दिवस पर 11 बजे तक समाधान शिविरों का आयोजन किया जा रहा है। निगमायुक्त अशोक कुमार गर्ग ने गुरुग्राम के नागरिकों से बढ़ते प्रदूषण पर कहा कि हम सभी की जिम्मेदारी है कि हम प्रदूषण के स्तर को कम करने में अपना योगदान दें।

सांक्षिप्त समाचार

याशिका धारीवाल ने पैंचक सिलाट में जीता स्वर्ण पदक



गुरुग्राम। जम्मू-कश्मीर के श्रीनगर स्थित शेर ए कश्मीर स्टेडियम में आयोजित 3 दिवसीय 12वें सब जूनियर, जूनियर राष्ट्रीय पैंचक सिलाट प्रतियोगिता में गुरुग्राम के सूर्य विहार की याशिका धारीवाल ने अपने भार वर्ग में बेहतरीन प्रदर्शन कर लगातार 5वीं बार स्वर्ण पदक कब्जा किया है। याशिका को इस उपलब्धि पर कोच, परिजन सभी उत्साहित हैं। पैंचक सिलाट एसोसिएशन के सचिव आशीष यादव व कोच अमनीश कुमार ने बताया कि इस प्रतियोगिता में अलग-अलग राज्यों से विभिन्न भार वर्ग के करीब 1700 खिलाड़ियों ने भाग लिया। गुरुग्राम के 4 खिलाड़ियों ने प्रतियोगिता में भाग लिया, जिनमें याशिका धारीवाल ने गोल्ड, राशि यादव नेव मनीषा यादव ने ब्रॉन्ज व युवल ने सिल्वर मैडल हासिल कर प्रदेश का नाम रोशन किया है। याशिका के पिता कुलदीप सिंह व माता शकुंतला का कहना है कि याशिका राष्ट्रीय स्तर पर अब तक 4 स्वर्ण, एक रजत पदक प्राप्त कर चुकी है। इससे पहले श्रीनगर, पटना, दिल्ली, नांदेड, गोवा, मेरठ व आगरा में भी याशिका ने बेहतरीन प्रदर्शन किया था।

बलदेव घनघस को श्रमिक संगठनों ने दी श्रद्धांजलि



गुरुग्राम। श्रमिक संगठन एटक के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष व हरियाणा के अध्यक्ष बलदेव सिंह घनघस की पुण्यतिथि पर श्रमिक संगठन द्वारा श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया, जिसमें श्रमिक संगठनों, ट्रांसपोर्ट मजदूरों व यूनियनों के सदस्यों ने उन्हें श्रद्धासुमन अर्पित किए। एटक के राज्य महासचिव वरिष्ठ श्रमिक नेता कामरेड अनिल पंवार ने कहा कि श्रमिक नेता बलदेव सिंह घनघस ने श्रमिकों का मार्गदर्शन कर उन्हें न्याय दिलाने का काम किया था। लगातार हरियाणा रोडवेज के साथ-साथ प्रदेश की यूनियनों खासकर गुडगांव, मनेसर औद्योगिक क्षेत्र, प्रदेश के निर्माण और अन्य मजदूरों के मुद्दों पर प्रदेश सरकार के समक्ष मुद्दों को लगातार उठाते रहे। उन्होंने विभिन्न आंदोलनों का नेतृत्व भी किया। उन्होंने कहा कि उन्होंने एटक के परचम को सदा लहराते हुए मजदूर आंदोलन को आगे बढ़ाने में लगातार जीवपर्यंत सहयोग किया। श्रद्धांजलि देने वालों में श्रमिक नेता नानक चंद सांडिल्य, सरदार निशान सिंह, जबयीर घनघस, कृष्ण रविश, अनूप लाटर, बलबीर श्योकंद, सतनाम सिंह, परवीन आदि शामिल रहे।

क्रिकेट टूर्नामेंट में सेंट माइकल ने जीत दर्ज की

गुरुग्राम। एमएम पब्लिक स्कूल सेक्टर-4 में बुधवार को माइकल क्रिकेट टूर्नामेंट के दूसरे दिन अंडर-19 में एसएससी एकेडमी व सेंट माइकल के बीच मैच हुआ। इस मैच में एसएससी एकेडमी ने टॉस जीतकर पहले बैटिंग करते हुए 9 ओवर में 39 रन बनाए। 39 रन के स्कोर पर ही पूरी टीम सिमट गई। अंडर-19 में सेंट माइकल क्रिकेट टीम ने शुआंभार बैटिंग करते हुए 4 ओवर में ही 39 रन बनाकर 9 विकेट से मैच जीत लिया। मैच ऑफ द मैच अभियान भाकर तथा वेस्ट बॉलर यश कुमार रहे।

जेसी बोस विवि और स्वदेशी शोध संस्थान में समझौता

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

जेसी बोस विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, वाईएमसीए, फरीदाबाद ने स्वदेशी शोध संस्थान, नई दिल्ली के साथ समझौता किया है। स्वदेशी स्वावलंबन न्यास ट्रस्ट के तहत संचालित स्वदेशी शोध संस्थान भारतीय ज्ञान प्रणाली और अनुसंधान को बढ़ावा देने के साथ-साथ पूरे देश में स्वदेशी के सिद्धांतों के प्रति जागरूकता लाने की दिशा में काम कर रहा है।

समझौते पर जे.सी. बोस विश्वविद्यालय की कुलसचिव डॉ. मेहा शर्मा और स्वदेशी शोध संस्थान के सलाहकार श्री सुरेश गुप्ता ने हस्ताक्षर किए। समारोह में विश्वविद्यालय के प्रमुख अधिकारियों ने भाग लिया, जिनमें



फरीदाबाद में जेसी बोस और स्वदेशी शोध के बीच हुआ समझौता।

निदेशक (अनुसंधान एवं विकास) प्रो. मनीषा गर्ग, कंप्यूटर एप्लीकेशन विभाग की अध्यक्ष डॉ. शिल्पा सेठी और सहयोगी एवं उद्योग संपर्क प्रभारी डॉ. रश्मि पोपली शामिल रहे। इस साझेदारी का उद्देश्य प्रशिक्षण, कौशल विकास, उद्यमिता और रोजगार गतिविधियों के आयोजन में आपसी

सहयोग को बढ़ावा देना है। यह विभिन्न क्षेत्रों में भारतीय ज्ञान प्रणाली पर केंद्रित सहयोगी शैक्षणिक, अनुसंधान और विस्तार पहलों को बढ़ावा देने पर बल देगा। इसके अतिरिक्त मूल्य-आधारित शिक्षा को बढ़ावा देने, उनमें राष्ट्रीय चरित्र को विकसित करने और उनके समग्र विकास के लिए काम करेगा।

बिजली चोरी का केस कोर्ट में गलत साबित हुआ

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

बिजली चोरी के मामले की सुनवाई करते हुए सिविल जज गौरांग शर्मा की अदालत ने बिजली निगम के आरोपों को गलत पाते हुए बिजली निगम को आदेश दिए हैं कि उपभोक्ता द्वारा जमा कराई गई जुर्माना राशि का भुगतान 24 प्रतिशत ब्याज दर से किया जाए। जिला के गांव टीकली के उपभोक्ता सत्यन के अधिवक्ता क्षितिज मेहता के मुताबिक उपभोक्ता को फरवरी 2019 से नवम्बर 2019 तक बिजली के बिल नहीं दिए गए थे। जिसके लिए वह बिजली निगम के कार्यालय के चक्कर लगाता रहा और उसे बाद में 34 हजार 7 रुपए का बिल थमा दिया। उसने इस बिल का भुगतान बिजली निगम को कर भी दिया। इसी

दौरान उसे बताया गया कि 30 जुलाई 2019 को बिजली निगम ने चैकिंग के दौरान पाया था कि वह मीटर बाईपास कर बिजली की चोरी कर रहा है और उस पर 45 हजार 104 रुपए का जुर्माना भी लगा दिया था। उपभोक्ता जिला अदालत में बतौर गार्ड का काम करता है। उसके पास जुर्माना राशि भरने की पर्याप्त धनराशि भी नहीं थी, फिर भी उसने जैसे-तैसे कर जुर्माना राशि इस भय से भर दी थी कि कहीं बिजली निगम उसका कनेक्शन न काट दे और 2 दिसम्बर 2019 को उसने अदालत में बिजली निगम के खिलाफ केस दायर कर दिया था। अदालत ने मामले की सुनवाई करते हुए बिजली चोरी के आरोपों को गलत करार देते हुए बिजली निगम को आदेश दिया कि जमा कराई गई जुर्माना राशि का भुगतान 24 प्रतिशत ब्याज दर से किया जाए।

आपदा प्रबंधन की सभी को हो जानकारी, जागरूकता से कम होगा नुकसान: उपायुक्त

● जिला प्रशासन द्वारा एनडीआरएफ के सहयोग से जिला के गांव दुधौला में आयोजित की गई मॉक ड्रिल

● मॉक ड्रिल के दौरान रासायनिक, जैविक, रेडियोधर्मी और परमाणु सामग्री से संबंधित आपदाओं व दुर्घटनाओं से बचने का किया गया अभ्यास

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

जिला प्रशासन द्वारा नेशनल डिजास्टर रिसपॉन्स फोर्स (एनडीआरएफ) टीम



जिला प्रशासन गुरुग्राम और नेशनल डिजास्टर रिसपॉन्स फोर्स ने किया मॉक ड्रिल।

के सहयोग से मौजूदा आपदा प्रबंधनों को परखने के लिए बुधवार को जिला के गांव दुधौला स्थित एचपीएल एडिटिव्स लिमिटेड उद्योग परिसर में

मॉक ड्रिल आयोजित की गई। मॉक ड्रिल के दौरान रासायनिक, जैविक, रेडियोधर्मी और परमाणु सामग्री से

संबंधित आपदाओं व दुर्घटनाओं से बचने का अभ्यास किया गया। जिला आपदा प्रबंधन प्राधिकरण के चेयरमैन

एवं उपायुक्त डा. हरीश कुमार वशिष्ठ ने मॉक ड्रिल को लेकर एनडीआरएफ की टीम व प्रशासनिक अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि हर किसी को आपदा प्रबंधन का ज्ञान होना चाहिए। किसी भी आपदा से निपटने के लिए सबसे जरूरी होती है लोगों की जागरूकता। कभी-कभी आपदाएं उतनी बड़ी नहीं होती, जितना नुकसान हो जाता है। उपायुक्त ने कहा कि आपदाएं प्राकृतिक या मानवीय खतरों का परिणाम हैं। आपदा प्रबंधन का

मतलब है, आपदा आने पर लोगों और संपत्ति की रक्षा के लिए किए जाने वाले उपाय। आपदा प्रबंधन का मकसद, खतरों को आपदा में बदलने से रोकना और जान-माल के नुकसान को कम करना होता है। आपदा प्रबंधन के लिए, आपदा से पहले, उसके दौरान, और उसके बाद योजना बनाई जाती है। उन्होंने कहा कि आपदा प्रबंधन का अर्थ है कि दुर्घटना के समय ऐसे सभी उपाय किए जाने चाहिए जिससे खतरा आपदा का रूप न ले सके।

सरकारी इमारतों से होगी प्रीपेड मीटर की शुरुआत : मनोहर लाल

केंद्रीय मंत्री ने कहा, यूटी नियम व कानूनी प्रक्रिया के तहत ली जाएगी विधानसभा की जमीन

● **कहा, पंजाब चाहे तो वह भी नई विधानसभा बनाए हरियाणा को नहीं होगी आपति**

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

केंद्रीय ऊर्जा मंत्री मनोहर लाल ने कहा है कि स्मार्ट मीटर को लेकर पहले से विवाद चल रहा है। प्रीपेड मीटर लगाने की योजना में बदलाव करते हुए सरकारी दफ्तरों व इमारतों के अलावा सरकारी कर्मचारियों के घरों में भी प्रीपेड मीटर लगाए जाएंगे। इसके बाद इसे आम जनता के लिए लागू किया जाएगा।

बुधवार को पंचकुला में भारतीय जनता पार्टी द्वारा आयोजित सांसद बैठक के बाद पत्रकारों से बातचीत में मनोहर लाल ने कहा कि इस योजना का पहला चरण जल्द शुरू किया जा रहा है। सरकारी इमारतों व कर्मचारियों के आवास के बड़े लोड के मीटरों को प्रीपेड मीटरों में कनवर्ट किया जाएगा। इसके बाद जो राज्य अपने स्तर पर सामान्य बिजली के मीटर भी प्रीपेड में लागाएंगे उनके लिए आंतरिक छूट देने की बात अलग-अलग राज्यों में अलग-अलग राशि के हिसाब से चल रही है। इससे देशभर में एल एंड टी



पंचकुला में निर्माणाधीन जिला भाजपा कार्यालय 'पंचकमल' का निरीक्षण करते केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल।

लॉस काम होगा और विभाग को लाभ होगा। उन्होंने बताया कि देश के सभी प्रदेशों में जाकर पहले तीन महीने में ऊर्जा विभाग और शहरी आवास को लेकर चर्चा की जा रही है। पहले से चल रही योजनाओं की समीक्षा की जा रही है और उनको लेकर जो दिक्कतें हैं उस पर बातचीत की जा रही है। भाजपा कोर ग्रुप व सांसदों की बैठक में बारे में मनोहर लाल ने कहा कि बैठक में तमाम संगठन और सरकार से जुड़े विषयों पर चर्चा हुई है। संगठन की आगामी रणनीति पर मंथन किया गया है। संगठन के चुनाव, निकाय के चुनाव समेत और सदस्यता

अभियान समेत तमाम मुद्दों पर सुझाव लिए गए हैं। पार्टी ने चुनावी में जो वायदे किए उन्हें सरकार बनने के बाद पूरा होने से कार्यकर्ता खुश है। मुख्यमंत्री नायब सैनी और उनका मंत्रिमंडल पांच साल में संकल्प पत्र के तमाम वायदे को पूरा करेगा। हरियाणा विधानसभा के नए भवन को लेकर चल रहे विवाद पर मनोहर लाल ने कहा कि हरियाणा विधानसभा का जो नया भवन बनना है उसमें किसी तरीके के टकराव की बात नहीं होगी। यूटी के साथ एक मंथन किया गया है। संगठन के चुनाव, निकाय के चुनाव समेत और सदस्यता

विधानसभा का भवन एक जरूरत है और उस पर आगे बढ़ रहे हैं। मनोहर लाल ने कहा कि पंजाब के पास विधानसभा में जो जगह है वह संयुक्त पंजाब के समय से उनके पास है। दूसरी तरफ हरियाणा विधानसभा का जो सदन है वह विधान परिषद हुआ करती थी जो अब काफी छोटा है। परिसीमन के बाद नई विधानसभा बननी है इसलिए नया विधानसभा भवन की जरूरत होगी। अगर पंजाब चाहे तो वह भी इस तरह का कोई एग्रीमेंट कर सकता है। इससे हरियाणा को कोई आपति नहीं होगी।

अमित शाह शुक्रवार को कर सकते हैं पुलिस

मुख्यालय का दौरा

नई दिल्ली। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह शुक्रवार को दिल्ली पुलिस मुख्यालय का दौरा कर सकते हैं। आधिकारिक सूत्रों ने जानकारी दी। सूत्रों ने बताया कि शाह, राष्ट्रीय राजधानी में कानून व्यवस्था की स्थिति की समीक्षा करेंगे और इस दौरान दिल्ली के पुलिस आयुक्त संजय अरोड़ा और अन्य वरिष्ठ अधिकारी उन्हें पुलिस की कार्य प्रणाली के संबंध में जानकारी देंगे। एक सूत्र ने बताया कि वरिष्ठ अधिकारी उनके सम्मुख अपनी इकाइयों से संबंधित पावरपॉइंट प्रेजेंटेशन भी देंगे।

आनंद विहार में किशोर की पिटाई से मौत

नई दिल्ली। पूर्वी दिल्ली के आनंद विहार में एक व्यक्ति के साथ कहासुनी के बाद 15 वर्षीय एक किशोर पर डंडे से हमला किया गया, जिससे उसकी मौत हो गई। एक अधिकारी ने बुधवार को जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि यह घटना अपराधन करीब एक बजे हुई जब किशोर अपने आठ वर्षीय चचेरे भाई और दोस्त के साथ लंगर प्रसाद लेने के लिए आनंद विहार स्थित साईं मंदिर जा रहा था। पुलिस ने बताया कि जब तीनों श्रेष्ठ विहार के पीछे नाला रोड पर पहुंचे तो किशोर का एक अन्य व्यक्ति से कहासुनी हो गई। शाहदा डीसीपी के अनुसार स्थिति तब बिगड़ गई जब आरोपी ने सड़क किनारे से एक डंडा निकालकर किशोर के सिर पर पीछे से कई बार वार किए।

हरियाणा में द साबरमती रिपोर्ट टैक्स फ्री



चंडीगढ़ में द साबरमती रिपोर्ट फिल्म देखने जाते मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी। इस दौरान उनके साथ कलाकार भी मौजूद थे।

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सैनी ने बॉलीवुड की फिल्म 'द साबरमती रिपोर्ट' को हरियाणा में टैक्स फ्री करने का ऐलान किया है। मुख्यमंत्री नायब सैनी ने मंगलवार को देररात चंडीगढ़ में फिल्म देखने के बाद इसकी घोषणा की। उन्होंने कहा कि यह फिल्म 27 फरवरी 2002 को गोधरा में हुए

साबरमती एक्सप्रेस ट्रेन हादसे पर आधारित है। यह फिल्म हमारे हालिया इतिहास की सबसे शर्मनाक घटनाओं में से एक की महत्वपूर्ण सच्चाई को दर्शाती है। फिल्म निर्माताओं ने इस मुद्दे को बहुत संवेदनशीलता और गरिमा के साथ पेश किया है। यह मुद्दा हम सभी के लिए आत्ममंथन का समय है कि कैसे कुछ स्थायी लोगों ने राजनीति की। इस फिल्म के माध्यम से 59

निर्दोष पीड़ितों को भी अपनी बात कहने का मौका मिला है। सीएम नायब सिंह सैनी ने अपनी कैबिनेट के साथ मंगलवार शाम को चंडीगढ़ आईटी पार्क के डीटी मॉल में अपने मंत्रियों के साथ फिल्म देखने पहुंचे थे। उनके साथ केंद्रीय मंत्री मंत्री मनोहर लाल खट्टर भी मौजूद थे। इस दौरान फिल्म की डायरेक्टर एकता कपूर भी मौजूद रही।

विधानसभा के बाद अब निकाय चुनाव की तैयारी में भाजपा

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

हरियाणा में नगर निगम चुनाव का ऐलान अब किसी भी समय हो सकता है। सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी ने कोर ग्रुप, छोटी टोली व अलग-अलग प्रकोष्ठों की मंथन बैठक में निगम चुनाव की रणनीति को अंतिम रूप दिया गया है।

भाजपा ने मंगलवार को देर रात तक विधायक दल की बैठक बुलाई। इसके बाद बुधवार को कोर ग्रुप व सांसदों की बैठक का आयोजन किया गया। बैठक का मुख्य एजेंडा हरियाणा में होने वाले नगर निगम, नगर परिषद के चुनाव रहा।

प्रदेश में आठ नगर निगमों, चार नगर परिषदों और 22 नगर पालिकाओं के चुनाव होने हैं। राज्य चुनाव आयोग की ओर से चुनावों को

- **पार्टी विधायकों व मंत्रियों को दिया टास्क**
- **मुख्यमंत्री और प्रदेश अध्यक्ष ने कोर ग्रुप की बैठक में बनाई रणनीति**
- **नायब सैनी बोले, प्रदेश के सभी निगमों में भाजपा को मिलेगी जीत**

लेकर अंदरखाने तैयारियां शुरू की जा चुकी हैं। अगले साल जनवरी में चुनाव करवाए जाने की संभावना है। प्रदेश में शहरी स्थानीय निकायों के चुनावों को लेकर भाजपा काफी गंभीर है। इससे पहले हुए तीन नगर निगमों - अंबाला सिटी, पंचकुला व सोनीपत नगर निगम के चुनावों में भाजपा को झटका लग चुका है। केवल पंचकुला नगर निगम में भाजपा

का मेयर बन पाया था। बाकी दोनों निगमों में भाजपा के मेयर उम्मीदवार चुनाव हारे थे। अब चूँकि प्रदेश में तीसरी बार 48 विधायकों के साथ साक्षात् निकायों के चुनावों में भाजपाइयों का मनोबल बढ़ा हुआ है। भाजपा की शहरों में वैसे भी पुरानी पकड़ है। इसे और मजबूत करने के लिए पार्टी निकायों के चुनावों में भी जीत अपने नाम दर्ज करवाना चाहती

है। बीती रात हुई विधायक दल की बैठक में सभी विधायकों व मंत्रियों को निर्देश दिए गए हैं कि वह दिसंबर से लेकर जनवरी तक अपने-अपने शहरी क्षेत्रों में सक्रिय होकर काम करें। शहरों में जल निकासी और साफ-सफाई के साथ सड़कों पर फोकस करने के लिए संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए गए हैं। एक दिन पहले पंचकुला में हुई संगठन की मीटिंग में निकाय चुनाव को लेकर सभी कार्यकर्ताओं और पदाधिकारियों को ग्राउंड वर्क पर काम शुरू करने को कहा गया है। ऐसे में चर्चा है कि नए साल की शुरुआत आनी जनवरी में निकाय चुनाव हो सकते हैं। भाजपा की विधायक दल की मीटिंग में संगठन पदाधिकारियों के साथ विधायकों से संबंधित प्रत्याशियों का फीडबैक मांगा गया।

यह भी कहा गया है कि यदि कोई कार्यकर्ता ग्राउंड वर्क अन्वयन कर रहा है तो वह अपने स्तर पर उसका नाम प्रस्तावित कर सकते हैं। बुधवार को पंचकुला में कोर ग्रुप की बैठक के बाद पत्रकारों से बातचीत में मुख्यमंत्री नायब सैनी ने कहा कि चुनाव में कार्यकर्ताओं ने मेहनत की थी इसके बाद सभी के साथ बैठक करके चर्चा की है। पार्टी का सदस्यता अभियान बढ़े स्तर पर चल रहा है उसको लेकर अलग-अलग जिम्मेदारी पार्टी नेताओं और पदाधिकारियों की दी गई है। बीजेपी ने सदस्यता अभियान में 50 लाख नए सदस्य जोड़ने का लक्ष्य रखा है, उसको लेकर योजना और रणनीति बनी है। निकाय चुनाव को लेकर कार्यकर्ता पूरी तरह से तैयार हैं। प्रदेश की सभी निकायों में भाजपा जीत दर्ज करेगी।

अखिल भारतीय देवस्थानम सम्मेलन में पहुंचेंगे देश भर के पुजारी और मठाधीश

पायनियर समाचार सेवा। कुरुक्षेत्र

धर्मनगरी कुरुक्षेत्र में हर वर्ष आयोजित होने वाले अंतर्राष्ट्रीय गीता जयंती महोत्सव में पहली बार अखिल भारतीय देवस्थानम सम्मेलन का आयोजन होने जा रहा है। यह सम्मेलन विश्वविख्यात ब्रह्मसरोवर के पारबन तट पर स्थित पुरुषोत्तमपुरा गंग में 10 दिसंबर को आयोजित होगा।

पहली बार आयोजित होने जा रहे इस सम्मेलन की खास बात यह होगी कि इस सम्मेलन में देश भर के मुख्य तीर्थों और मंदिरों के पुजारी और मठाधीश शामिल होंगे। इनमें विशेष रूप से चारों धामों, सप्तपुरियों और 12 ज्योतिर्लिंगों के पुजारियों को आमंत्रित किया जाएगा। इसके अलावा 52 शक्तिपीठों में से चुनिंदा शक्तिपीठों के पीठध्यक्षों, कामख्या मंदिर, तिरुपति वेंकटेश मंदिर, मेहंदीपुर बालाजी मंदिर, सालासर

- **अंतरराष्ट्रीय गीता जयंती महोत्सव कार्यक्रम में 10 दिसंबर को होगा आयोजन**
- **ब्रह्मसरोवर पुरुषोत्तमपुरा बाग में होगा आयोजन**
- **9 दिसंबर को होगा संत सम्मेलन**

बालाजी धाम, यमुनोत्री, गंगोत्री धाम, वैष्णो देवी के अलावा मुख्य देवी स्थलों के पुजारियों और प्रसिद्ध मठों के मठाधीशों को निमंत्रण दिया जाएगा। बकायदा निमंत्रण की कवायद आरम्भ भी हो चुकी है। कुरुक्षेत्र विकास बोर्ड के मानद सचिव उपेंद्र सिंहल ने जानकारी देते हुए बताया कि धर्मनगरी कुरुक्षेत्र की पहचान बन चुके अंतर्राष्ट्रीय गीता जयंती महोत्सव में नयापन लाने के प्रयास हो रहे हैं। इस बार भी 18 दिवसीय इस महोत्सव को भव्य

बनाने के प्रयास किए जा रहे हैं। पहली बार देशभर के मुख्य तीर्थों, मठों और मंदिरों की भी इस उत्सव में भागीदारी रहेगी। इसके लिए सभी प्रमुख मंदिरों और तीर्थों के पुजारी और मठाधीशों को पहली बार कुरुक्षेत्र में आमंत्रित किया जा रहा है। सभी प्रमुख तीर्थों और मठों के मठाधीश कुरुक्षेत्र में जहां गीता में मंथन करेंगे। इस सम्मेलन का मुख्य उद्देश्य गीता महोत्सव को देशभर के तीर्थों और मठों में भी पहचान दिलाना है।

‘स्वतंत्रता संग्राम में रानी लक्ष्मी बाई का अद्वितीय योगदान’

पायनियर समाचार सेवा। कुरुक्षेत्र

कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय के छात्र कल्याण अधिष्ठाता प्रो. ए.आर. चौधरी ने कहा है कि 1857 में हुए स्वतंत्रता संग्राम में वीरंगना रानी लक्ष्मी बाई का अद्वितीय योगदान रहा। झांसी की रानी लक्ष्मी बाई ने महिलाओं के लिए प्रेरणा स्थापित किया। जिसके कारण उनकी वीरता के किस्से आज भी याद किए जाते हैं। कुवि कुलपति प्रोफेसर सोमनाथ सचदेवा के मार्गदर्शन के क्यू इको क्लब व एमएफडी के संयुक्त तत्वावधान में रानी लक्ष्मी बाई की जयंती पर क्यू स्थित संग्रहालय पहली जंग-ए-आजादी 1857 में 'प्रेरणा स्वतंत्रता संग्राम के दौरान भारत का पारिस्थितिक परिवर्तन' पर बतौर मुख्यातिथि व्यक्त किए।

गीता निकेतन आवासीय विद्यालय, कुरुक्षेत्र के सीनियर लाइब्रेरियन डॉ. संजीव धीमान ने

बतौर मुख्य वक्ता कहा कि रानी लक्ष्मी बाई ने प्रथम स्वाधीनता संग्राम में जीवन की परिस्थितियों से ऊपर उठकर देश हित में अपना सर्वस्व न्यौछार कर दिया। इसलिए आम नागरिक को भी उनसे प्रेरणा लेते हुए राष्ट्र निर्माण में अपनी भागीदारी सुनिश्चित करनी चाहिए। स्टूडेंट्स फॉर डेवलेपमेंट के कोऑर्डिनेटर सुखवीर सिंह ने बतौर विशिष्ट अतिथि कहा कि वीरंगना लक्ष्मी बाई ने समाज में महिलाओं के अंकुश को खोलने का बदलने का काम किया। कार्यक्रम में डॉ. दीपक राय बब्बर, डॉ. मोनाक्षी सुहाग, शोधाधी मुनेश, नेहा गीत, पुष्पा व पूजा ने आयोजन केमटी के रूप में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। इस मौके पर डॉ. प्रिया शर्मा, डॉ. कुलदीप मेहंदीरता, डॉ. प्रवेश सहित शिक्षक, शोधाधी एवं विद्यार्थी मौजूद रहे।

बाल श्रम कानूनी अपराध, रोकने के लिए मिलकर करना है कार्य : डीसी नेहा सिंह

पायनियर समाचार सेवा। कुरुक्षेत्र

बाल श्रम कानूनी अपराध है तथा जिले को बाल श्रम मुक्त करने के दृष्टिगत हमें मिलकर कार्य करना है और ऐसे बाल श्रमियों को समाज की मुख्य धारा में जोड़ना है, जो भी बाल श्रम नियमों की उल्लंघना करता पाया गया उसके खिलाफ नियमानुसार कार्यवाही भी अमल में लानी है। उपायुक्त नेहा सिंह बुधवार को लघु सचिवालय के सभागार में बाल एवं श्रम किशोर (निषेध एवं संशोधन अधिनियम 2016) के तहत मासिक बैठक की अध्यक्षता कर रही थीं। उपायुक्त ने मासिक बैठक की अध्यक्षता करते हुए श्रम विभाग व बाल कल्याण परिषद द्वारा बाल श्रमियों के लिए जो गतिविधियां एवं शिकायत इस हैल्पलाइन नम्बर पर कर सकता है। उन्होंने बैठक के दौरान यह भी कहा कि बाल श्रम की गतिविधि में संलिप्त व्यक्ति के खिलाफ 20 हजार रूपए से लेकर 50 हजार की राशि का जुर्माना व 6 महीने की सजा का प्रावधान भी है। उपायुक्त नेहा सिंह ने बैठक के तहत एजेंडे में रखे बिंदुओं पर भी विस्तार से समीक्षा की और कहा कि

- **ऐसे बच्चों को समाज की मुख्य धारा से जोड़कर जीवन में आगे बढ़ने के लिए करें प्रेरित**

बाल श्रम को रोकने बारे जागरूक करने का काम करें। उन्होंने यह भी कहा कि विभाग द्वारा हैल्पलाइन नम्बर 1097 भी जारी किया हुआ है इस पर कोई भी व्यक्ति जहां पर भी 14 वर्ष से कम उम्र के बच्चों से बाल श्रम करवा रहा हो, इसकी शिकायत इस हैल्पलाइन नम्बर पर कर सकता है। उन्होंने बैठक के दौरान यह भी कहा कि बाल श्रम की गतिविधि में संलिप्त व्यक्ति के खिलाफ 20 हजार रूपए से लेकर 50 हजार की राशि का जुर्माना व 6 महीने की सजा का प्रावधान भी है। उपायुक्त नेहा सिंह ने बैठक के तहत एजेंडे में रखे बिंदुओं पर भी विस्तार से समीक्षा की और कहा कि

जहां पर भी बाल श्रम से सम्बंधित केस बनता है उसके खिलाफ नियमानुसार कार्यवाही भी अमल में लाई जाए। उन्होंने स्पष्ट किया कि जिले को बाल श्रम मुक्त करना है। उन्होंने यह भी कहा कि जो भी बच्चों से बाल श्रम करवाते हैं, वे नियमों की उल्लंघना न करें। यदि संलिप्तता पाई गई तो उनके खिलाफ नियमानुसार कार्यवाही तुरंत अमल में लाई जाएगी। बैठक में जिला शिक्षा अधिकारी को भी निर्देश दिए कि वे ऐसे बच्चों का स्कूलों में पंजीकरण करवाएं ताकि वे बच्चे भी शिक्षा ग्रहण करते हुए आगे बढ़ें और समाज की मुख्य धारा का हिस्सा बनें। सहायक श्रम आयुक्त दलबीर सिंह ने उपायुक्त को आश्वासन दिया कि बैठक के दौरान जो दिशा-निर्देश दिए गए हैं, उनकी अनुपालना सुनिश्चित की जाएगी और जिले को बाल श्रम मुक्त बनाने की दिशा में बेहतर सम्न्वय के साथ कार्य किया जाएगा।

दिल्ली-एनसीआर के 75 प्रतिशत परिवारों में एक सदस्य प्रदूषण से ग्रस्त : सर्वेक्षण

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रदूषण की गंभीर समस्या से जूझ रहे दिल्ली-राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र (एनसीआर) में 75 प्रतिशत परिवारों में कम से कम एक सदस्य गले में खराश या खांसी से ग्रस्त है। हाल में हुए एक सर्वेक्षण में यह पता चला है। ऑनलाइन सामुदायिक मंच लोकलसर्किल्स द्वारा कराए गए सर्वेक्षण में पाया गया कि इसमें (सर्वेक्षण में) भाग लेने वाले 58 प्रतिशत परिवारों के अनुसार, प्रदूषण के बढ़ते स्तर के कारण उन्हें सिरदर्द की शिकायत है, जबकि 50 प्रतिशत परिवारों में कोई न कोई सदस्य सांस लेने में दिक्कत का सामना कर रहा या दमा से ग्रस्त है।



सर्वेक्षण में दिल्ली, गुरुग्राम, नोएडा, फरीदाबाद और गाजियाबाद के 21,000 से अधिक निवासियों को शामिल किया गया, जिनमें 63 प्रतिशत पुरुष और 37 प्रतिशत महिलाएं थीं। सर्वेक्षण में कहा गया है,

इस सप्ताह की शुरुआत में दिल्ली-एनसीआर में वायु गुणवत्ता सूचकांक (एक्यूआर) के रिकॉर्ड स्तर पर पहुंचने और दिल्ली के कुछ हिस्सों में पीएम2.5 के 1500 तक पहुंचने के बाद, लोकलसर्किल्स ने यह पता

लगाने के लिए एक नया सर्वेक्षण किया कि दिल्ली-एनसीआर में रहने वाले लोग वायु प्रदूषण के बढ़ते स्तरों से कैसे निपट रहे हैं। सर्वेक्षण में, लोगों से जब पूछा गया कि क्षेत्र में एक्यूआर 400 पहुंचने

- **58 प्रतिशत परिवारों के अनुसार, प्रदूषण के बढ़ते स्तर के कारण उन्हें सिरदर्द की शिकायत है, जबकि 50 प्रतिशत परिवारों में कोई न कोई सदस्य सांस लेने में दिक्कत का सामना कर रहा**

पर वे क्या उपाय कर रहे हैं तो 27 प्रतिशत परिवारों ने बताया कि वे इसके प्रभाव को कम करने के लिए एका को साफ करने वाले उपकरण एयर प्यूरीफायर का उपयोग कर रहे हैं, जबकि 23 प्रतिशत ने कहा कि वे खुद का बचाव करने के लिए कुछ नहीं कर रहे हैं। अन्य ने संकेत दिया कि वे केवल प्रतिक्रिया बढ़ाने वाले खाद्य पदार्थों और पेय पदार्थों का सेवन बढ़ाकर इससे निपट रहे हैं। सर्वेक्षण में

यह भी पता चला कि एक नवंबर तक 69 प्रतिशत परिवारों में कम से कम एक सदस्य प्रदूषण संबंधी बीमारी से ग्रस्त था, वहीं 19 नवंबर को यह आंकड़ा 75 प्रतिशत पर पहुंच गया। इसमें कहा गया कि इस बीच, एयर प्यूरीफायर का उपयोग काफी बढ़ गया है, 19 अक्टूबर को 18 प्रतिशत परिवार इसका उपयोग कर रहे थे, जबकि एक महीने बाद यह आंकड़ा बढ़कर 27 प्रतिशत हो गया।

THE PIONEER CLASSIFIEDS

CHANGE OF NAME

I, Gurjit Kaur Sobti W/o Amar Pal Singh Sobti R/o 14/11-12-Ashok Nagar, Tilak Nagar, New Delhi-110018 have changed my name to Gurjeet Kaur Sobti for all purposes.

PD(94)9C

I hitherto known as BIMLA DEVI alias VIMLA DEVI W/O CHARAN SINGH, R/O B-4/465, Rohini Sector 8, North West Delhi, Rohini Sector-7, Delhi, 110085 have changed my name and shall hereafter be known as BIMLA DEVI .

PD(95)1C

PUBLIC NOTICE
It is clarified (to Whom-so-ever it may concern)By Zakia Khatoon W/o Late Abul Khehr D/o Late Mohammad Habib ur Rehman, aged 80 years approx resident of Flat No 224 Laxmi Apartments (Bhagyalaxmi Group Housing Society) Sector-9, Rohini, New Delhi-110085 that ZAKIA KHATOON w/o ABUL KHAIR, ZAKIA KHAIR w/o ABUL KHAIR, ZAKIA KHATOON, w/o A. KHAIR, ZAKIA KHATOON d/o MOHAMMAD HABIB UR REHMAN, are one and the same person.

PUBLIC NOTICE
I, Mohd. Mobin S/o late Alimuddin R/o House No.8762, Nai Basti, Bara Hindu Rao, Delhi-110006 and also at Shop No.T-511, Chameliyan Road, Bara Hindu Rao, Delhi-110006, informed the Public at large, that my daughters named Smt. Huma W/o Mohd. Farzan, Smt. Heena W/o Raees and Smt. Saabiya W/o Mohd. Shakeel have become out of my control they are misbehaved, tortured me and are not obedient and threatened me with dire consequence, even Mrs. Heema and her husband Raees got some documents signed and executed from me by force under pressure and under threat to kill me. I, therefore disowned and debarred them from my all moveable and immovable properties. I further declare that I shall not be responsible for any anti-social criminal activity of them, in future.

पांच सौ साल पहले एकजुट हुए होते, तो नहीं देखना पड़ता गुलामी का मुंह: योगी

● मुख्यमंत्री ने अयोध्या में किया सुगीव किले के श्री राजगोपुरम द्वार का अनावरण, संत सम्मेलन में शामिल हुए

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बुधवार को अयोध्या में सुगीव किले के भव्य श्री राजगोपुरम द्वार का अनावरण किया। देशभर से आए साधु-संतों को संबोधित करते हुए उन्होंने अयोध्या की पौराणिक और ऐतिहासिक महत्ता की चर्चा की। मुख्यमंत्री ने अयोध्या में भव्य श्रीराममंदिर के निर्माण और



सनातन धर्म की एकता पर बल देते हुए कहा कि जो काम 500 साल से रुका हुआ था, जिसके लिए न जाने कितनी पीढ़ियां बलिदान हो गईं, वो केवल सनातनियों के एकजुट होने मात्र पर मोदी के नेतृत्व में दो वर्ष में ही पूरा हो गया। 500 साल पहले हमने एकता दिखाई होती, तो गुलामी का सामना नहीं करना पड़ता। मुख्यमंत्री ने कहा

कि हमारी स्मृतियां हमें समाज को सही दिशा में आगे बढ़ाने की प्रेरणा देती हैं। जब भी हम एकता का परिचय देंगे, तो दुनिया की कोई ताकत हमें कमजोर नहीं कर सकेगी। मुख्यमंत्री ने श्रीराम जन्मभूमि मंदिर के निर्माण को पीढ़ियों के संघर्ष का परिणाम बताया। 500 साल का लंबा इंतजार समाप्त हुआ है। प्रधानमंत्री के नेतृत्व में रामलला को

उत्के भव्य मंदिर में विराजमान करने का सपना पूरा हुआ है। उन्होंने सनातन धर्मालंबियों की एकता को इस सफलता का आधार बताया। मुख्यमंत्री ने कहा कि सुगीव किला का संबंध देवरहा बाबा से भी रहा है। यह स्थल श्रीराम के वनवास काल से जुड़ा है, जब भरत जी ने इसे श्रीराम के निवास के लिए तैयार किया था। मुख्यमंत्री ने कहा कि पहले इस किले तक पहुंचने का मार्ग संकरा था, अब इसे चौड़ा और सुगम बना दिया गया है। इसे अयोध्या के विकास की एक महत्वपूर्ण कड़ी बताया। योगी ने कहा कि अयोध्या अब न केवल धार्मिक और आध्यात्मिक वातावरण का केंद्र है, बल्कि विश्व की सबसे सुंदर नगरी के रूप में भी विकसित हो रही है।

योगी ने अयोध्या के विकास को योजनाओं का उल्लेख करते हुए बताया कि यहां इंटरनेशनल एयरपोर्ट बन चुका है, जो अयोध्या को वैश्विक स्तर पर जोड़ने में मदद करेगा। अयोध्या को विश्व की सबसे सुंदर नगरी बनाने का संकल्प दोहराया और इसे अयोध्यावासियों की जिम्मेदारी बताया कि वे इस धरोहर को सुरक्षित और संरक्षित रखें। मुख्यमंत्री ने अयोध्या के विकास के साथ अन्य धार्मिक स्थलों के कायाकल्प की भी बात कही। संतों के मार्गदर्शन में अयोध्या को श्रीराम के आदर्श वाली नगरी के रूप में विकसित किया जाएगा। संत पुरुषोत्तमचार्य जी महाराज के योगदान का भी उल्लेख करते हुए उनके प्रति श्रद्धा व्यक्त किया।

प्रदेश के पर्यटन स्थल को दीजिए वोट, सीएम ने अयोध्या से महाअभियान का किया शुभारंभ

● जिन गंतव्य स्थलों को मिलेगा सबसे ज्यादा वोट, वहां विकसित होगी विद्युत्तरीय सुविधाएं

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ अयोध्या

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बुधवार को अयोध्या से इसका शुभारंभ किया। 25 नवंबर 2024 तक चलने वाले इस कैम्पेन में जनसामान्य से लेकर जनप्रतिनिधि और अफसर सहित अन्य लोग राज्य में स्थित अपने पसंदीदा पर्यटन स्थल को वोट देंगे। साथ ही, सेल्फी प्वाइंट पर सेल्फी लेकर पोर्टल पर अपलोड कर सकते हैं। महाअभियान में सबसे अधिक योगदान देने वाले को आकर्षक पुरस्कार दिया जाएगा।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि उत्तर प्रदेश विश्व पर्यटन के मानचित्र पर अपनी मजबूत उपस्थिति दर्ज करा रहा है। बीते वर्ष 2023 में यहां 48 करोड़ से अधिक पर्यटक आए थे। यानी जितनी यहां की आबादी है उससे लगभग दोगुना पर्यटकों की संख्या। मुख्यमंत्री ने कहा कि इसी क्रम में पर्यटन मंत्रालय, भारत सरकार के कैम्पेन 'देखो



अपना देश-पीपल्स चॉइस 2024' को उत्तर प्रदेश सरकार महाअभियान के रूप में चला रही है। इसका उद्देश्य प्रदेश के धार्मिक, आध्यात्मिक, सांस्कृतिक, भावना गौतम बुद्ध से जुड़े स्थल, ऐतिहासिक, प्राकृतिक विरासत आदि सर्वश्रेष्ठ पर्यटक स्थलों के संबंध में आम लोगों की राय जानना है। महाअभियान के तहत 25 नवंबर तक विद्यार्थी, युवा पर्यटन क्लब के सदस्य, शिक्षक, अधिकारी गण, सभी जनप्रतिनिधि सहित अन्य सभी लोग क्यूआर कोड स्कैन कर पोर्टल पर फॉर्म भर कर अपने पसंदीदा पर्यटन आकर्षण को बताएंगे। पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने कहा कि महाअभियान को सफल बनाने के लिए सभी जिलाधिकारियों और मंडलायुक्तों को निर्देशित किया गया है। इम्प्लूमेंटेशन, ब्रॉडिंग सहित अन्य लोगों को शामिल किया गया है, जो अधिक से अधिक योगदान देकर इस महाअभियान को सफल बनाएंगे।

मां पाटेश्वरी के दरबार में सीएम योगी ने टेका मत्था



● दो दिवसीय दौरे पर बलरामपुर पहुंचे मुख्यमंत्री, मां पाटेश्वरी थारू (वनवासी) छात्रावास का किया लोकार्पण

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ बलरामपुर

मुख्यमंत्री योगी बुधवार शाम दो दिवसीय दौरे पर बलरामपुर पहुंचे। मुख्यमंत्री ने यहां मां पाटेश्वरी देवी के मंदिर में दर्शन पूजन कर प्रदेशवासियों के सुख समृद्धि की कामना की। सीएम योगी यहां मां पाटेश्वरी शक्तिपीठ मंदिर

देवीपाटन में ब्रह्मलीन महंत योगी महेंद्रनाथ जी महाराज की 24वीं पुण्यतिथि के पवन अवसर पर श्रीराम किरा के भव्य बलरामपुर फाउंडेशन की सीएम योगी अयोध्या से हेलीकॉप्टर द्वारा मां पाटेश्वरी पब्लिक स्कूल, भवनियापुर-तुलसीपुर में बने हेलीपैड पर पहुंचे। इसके बाद वह शाम को देवीपाटन मंदिर पहुंचे। मंदिर के महंत मिथिलेश नाथ योगी और विधायक कैलाशनाथ शुक्ल ने उनका स्वागत किया। यहां बलरामपुर फाउंडेशन की ओर से सीएमआर फंड से निर्मित मां पाटेश्वरी थारू (वनवासी) छात्रावास का लोकार्पण किया, साथ ही बच्चों में स्वच्छता का वितरण किया।

अयोध्या नगर निगम की मशीनरी हुई 'स्मार्ट', करोड़ों के सफाई मशीन की मिली सौगात

● मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में अयोध्या नगर निगम दिन दूना रात चौगुनी तस्को कर रहा है। बुधवार को खुद मुख्यमंत्री योगी ने नगर निगम में पहुंची करोड़ों की लागत की मेकैनाइज्ड व स्वीपिंग मशीनों वाली 25 वाहनों की सौगात अयोध्यावासियों को दी। वाहनों को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया।

अयोध्या धाम में रामकथा पाक के निकट लोकार्पण कार्यक्रम के समय महापौर गिरिशोषिणी त्रिपाठी व नगर विधायक वेद प्रकाश गुप्ता, विधायक राम चंद्र यादव मौजूद रहे। स्वच्छ भारत मिशन के अंतर्गत 5.57 करोड़ की लागत से इस मशीन की खरीदारी की गई है। सैप्टिक टैंकों के फिलकल स्लज को साइट पर ट्रीटमेंट किया जा सकेगा। राज्य स्मार्ट सिटी मिशन के अंतर्गत 6 मेकैनाइज्ड स्वीपिंग मशीन खरीदी गई है। सफाई व्यवस्था को सुदृढ़ करने के लिए मानव श्रम के स्थान पर इन मशीनों के उपयोग को बढ़ावा दिया जाएगा।

यूपी में स्थापित होगा भारत का पहला मॉडल केज-फ्री अंडा उत्पादन प्रशिक्षण केंद्र

● मुख्य सचिव के समक्ष उत्तर प्रदेश सरकार, सीएआरआई और पीएल फॉर पीएफए पीपीएफ के मध्य एक एमओयू पर किए गए हस्ताक्षर

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्य सचिव मनोज कुमार सिंह के समक्ष उप्र सरकार, सेंट्रल एजिुकेशन रिसर्च इंस्टीट्यूट (सीएआरआई) और पीएल फॉर एग्रीकल्चर पब्लिक पॉलिसी फाउंडेशन (पीएफए पीपीएफ) और पीएल फॉर एग्रीकल्चर पब्लिक पॉलिसी फाउंडेशन (पीएफए पीपीएफ) के मुख्य उतर प्रदेश में भारत का पहला मॉडल केज-फ्री अंडा उत्पादन और प्रशिक्षण केंद्र स्थापित करने के लिए एक एमओयू पर हस्ताक्षर किये गए। इस पहल का उद्देश्य किसानों को बैटरी केज प्रणाली के विकल्प के रूप में पारंपरिक, मानवीय और लाभकारी मुर्गी पालन पद्धतियों से अवगत कराना है। मुख्य सचिव ने कहा कि यह साझेदारी की पशु कल्याण यात्रा



में एक महत्वपूर्ण मील का पथर है और उत्तर प्रदेश की किसानों के आर्थिक कल्याण के प्रति प्रतिबद्धता को प्रदर्शित करती है। इस कदम के माध्यम से, उत्तर प्रदेश पूरे देश के लिए एक मिसाल पेश कर रहा है। यह सहयोग किसानों को आधुनिक पोल्ट्री प्रणाली अपनाने के लिए आवश्यक जानकारी और संसाधन प्रदान करेगा, जिससे उनकी आर्थिक उन्नति के साथ-साथ वैश्विक प्रवृत्तियों के साथ तालमेल बना रहेगा। पीएफए पीपीएफ की ट्यूटी गीरी मोलेथी ने कहा कि प्रशिक्षण केंद्र के द्वारा किसानों, उत्पादकों और अन्य हितधारकों को केज-फ्री अंडा उत्पादन की सर्वोत्तम प्रथाओं से अवगत कराया जायेगा।

साथ ही, यह किसानों को धरेलू और अंतर्राष्ट्रीय बाजारों में प्रवेश करने में मदद करेगा, जिससे वे इन स्थायी पद्धतियों के लाभों को अधिकतम कर सकें। भारत, जो दुनिया में दूसरा सबसे बड़ा अंडा उत्पादक देश है, लंबे समय से पोल्ट्री फार्मिंग का केंद्र रहा है। बैटरी केज प्रणाली में मुर्गियों को छोटे-छोटे पिंजरों में बंद रखा जाता है, जहां वे अपनी प्राकृतिक गतिविधियों को करने में असमर्थ रहती हैं। वैश्विक जागरूकता बढ़ने के साथ, भारत में काम कर रही कई बहुराष्ट्रीय कंपनियों ने केवल केज-फ्री अंडों का उपयोग करने का संकल्प लिया है, जिससे से अधिकांश प्रतिबद्धताएं 2025 के अंत तक पूरी की जानी हैं।

नौ विधानसभा सीटों पर उपचुनाव में हुआ 49.3 प्रतिशत मतदान

लखनऊ। उत्तर प्रदेश में नौ विधानसभा सीटों पर उपचुनाव के दौरान बुधवार को गहमागहमी और वाद-विवाद के बीच मतदान सकुशल संपन्न हुआ। मतदान सुबह सात बजे से शाम पांच बजे तक चला। इस दौरान लगभग 49.3 प्रतिशत मतदाताओं ने अपने मताधिकार को प्रयोग किया। वहीं शिकायत मिलने के बाद आयोग ने सख्त रुख अपनाते हुए पांच पुलिस कर्मियों को निर्लंबित कर दिया। मुख्य निर्वाचन अधिकारी उत्तर प्रदेश नवदीप रिणवा ने बताया कि मीरापुर, कुन्वरकी, गाजियाबाद, खैर (अ.जा.), करहल, 213 सीसामऊ, फूलपुर, कटेहरी एवं 397 मझवां विधानसभा निर्वाचन क्षेत्रों के उप निर्वाचन-2024 के लिए 20 नवम्बर, 2024 को मतदान शान्तिपूर्वक संपन्न हो गया है। जनपदों से प्राप्त सूचना के आधार पर विधान सभा निर्वाचन क्षेत्रों में अनुमानित 49.3 प्रतिशत मतदान हुआ है। विधान सभावार में मीरापुर में 57.1 प्रतिशत, कुन्वरकी में 57.7 प्रतिशत, गाजियाबाद में 33.3 प्रतिशत, खैर (अ.जा.) में 46.3 प्रतिशत, करहल में 54.1 प्रतिशत, सीसामऊ में 49.1 प्रतिशत, फूलपुर में 43.4 प्रतिशत, कटेहरी में 56.9 प्रतिशत तथा मझवां में 50.4 प्रतिशत मतदान हुआ। मतदान की प्रक्रिया को स्वतंत्र एवं निष्पक्ष बनाए रखे जाने के उद्देश्य के लिए प्रभावी पर्यवेक्षण हेतु 50 प्रतिशत से अधिक मतदेय स्थलों पर वेबकास्टिंग व्यवस्था की गई, जिसका पर्यवेक्षण जिला निर्वाचन अधिकारी, मुख्य निर्वाचन अधिकारी एवं भारत निर्वाचन आयोग तीनों स्तर पर किया गया।

मतदान पर सतर्क दृष्टि रखने के लिए आयोग द्वारा 9 सामान्य प्रेक्षक, 5 पुलिस प्रेक्षक तथा 9 व्यय प्रेक्षक तैनात किये गये थे। उक्त के अतिरिक्त 350 सेक्टर मजिस्ट्रेट, 56 जूनल मजिस्ट्रेट, 60 स्टैटिक मजिस्ट्रेट तथा 745 माइको ऑब्जर्वर भी तैनात किये गए थे। चुनाव में सभी 3718 मतदेय स्थलों हेतु मतदान के लिए आवश्यक ईवीएम एवं वीवीपैट तथा अलग-अलग जनपदों में पर्याप्त मात्रा में रिजर्व ईवीएम एवं वीवीपैट की व्यवस्था की गई थी एवं मतदान के दौरान जहां कहीं भी शिकायत प्राप्त हुई है, वहां तत्काल प्रभावी कार्यवाही करते हुए ईवीएम एवं वीवीपैट को बदलने की कार्यवाही की गई है।

चकबन्दी विभाग में वर्षों से रुकी पदोन्नति हुई पूरी 122 का प्रमोशन हुआ

लखनऊ। सीएम योगी आदित्यनाथ के निर्देश पर चकबन्दी विभाग में वर्षों से रुकी हुई पदोन्नति प्रक्रिया को तेज गति मिली है। बीते महीने 728 चकबन्दी लेखपालों की पदोन्नति के बाद अब लंबे समय से प्रतीक्षारत संयुक्त संचालक, उप संचालक, बन्दोबस्त अधिकारी, चकबन्दी अधिकारी, और सहायक चकबन्दी अधिकारी जैसे महत्वपूर्ण पदों पर 122 अधिकारियों को पदोन्नति दी गई है। वहीं 288 चकबन्दी लेखपालों को सहायक चकबन्दी अधिकारी के पद पर पदोन्नति की प्रक्रिया जारी है। चकबन्दी आयुक्त भाद्र चन्द्र गोस्वामी ने बताया कि विभाग के कई पद वर्षों से रिक्त थे, जिससे कार्यों में कठिनाई का सामना करना पड़ रहा था। मुख्यमंत्री योगी के निर्देश पर शासन और निदेशालय स्तर पर विभागीय पदोन्नति समिति का गठन किया गया, जिसने पात्र अभ्यर्थियों की सेवा स्थिति का परीक्षण कर निर्णय लिया गया है।

सपा मुखिया में राजनीतिक जमीन खिसकने की खिसियाहट है: भूपेन्द्र सिंह चौधरी

लखनऊ। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी ने कहा कि उपचुनाव में अपनी पराजय सुनिश्चित जानकर सपा ने अपने गुंडे और माफिया प्रकोष्ठ को आगे कर दिया है। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष ने पार्टी मुख्यालय में आयोजित पत्रकार वार्ता में कहा कि शांति और सौहार्द के माहौल में चुनाव संपन्न हो, यह सपा को कभी नहीं सुहाता, इसीलिए यह लोग उपचुनाव को रत्नरंजित करने पर उतारू हैं। यह सपा मुखिया की बड़हवासी का परिचायक है। राजनीतिक जमीन खिसकने की खिसियाहट है। पूरा उत्तर प्रदेश लाल टोपी वालों के काले कारनामों का ताजा संस्करण देखकर स्तब्ध है। गुंडागर्दी की सारी हदें पार और इंसानियत को शर्मसार करते हुए करहल के बूथ संख्या 13 गांव कड़ारा में एक दलित समाज की बेटी की

निर्मम हत्या का दुःखद समाचार मिला है। लड़की के माता पिता का कथन है कि उनकी बेटी की हत्या सपा नेताओं ने सिर्फ इसलिए कर दी क्योंकि बेटी ने भाजपा को वोट देने की बात की थी। लाल टोपी वाले गुंडों का कुकृत्य एक बार फिर सबके सामने है। पीडीएम का नारा देने वाले अखिलेश यादव के लाल टोपी वाले गुंडों ने करहल में दलित बेटी की निर्मम हत्या कर दी। सपा मुखिया अखिलेश यादव को उतारू हैं। अपनी पार्टी के गुंडों को नियंत्रण में रखना चाहिए, बाकी पुलिस और प्रशासन तो अपनी कार्यवाही करेगी। उपचुनाव वाले क्षेत्रों में सपा ने बड़ी संख्या में बाहर से अराजक तत्वों को बुलाकर चुनाव को प्रभावित करने की कोशिश की है। मैनपुरी में सैफर्द परिवार और सपा प्रमुख के गुंडे फिर से अतंक का माहौल बनाने की कोशिश कर रहे हैं। न भाजपा इसे

प्रदेश की 90 चीनी मिलों ने शुरू किया गण्डा पेरार्थ कार्य

लखनऊ। आयुक्त, गन्ना एवं चीनी प्रभु एन सिंह ने बताया कि प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी के कुशल नेतृत्व एवं गन्ना किसानों के व्यापक हितों के दृष्टिगत मंत्री, चीनी उद्योग एवं गन्ना विकास लक्ष्मी नारायण चौधरी व राज्य मंत्री, संजय गंगवार के मार्गदर्शन में वर्तमान पेरार्थ सत्र 2024-25 का कार्य प्रारम्भ हो चुका है। 102 चीनी मिलों ने गन्ना खरीद हेतु इण्डेंट जारी कर दिया है। प्रदेश की 90 चीनी मिलों में पेरार्थ कार्य प्रारम्भ हो चुका है, जिनमें निगम क्षेत्र की 01, सहकारी क्षेत्र की 10 तथा निजी क्षेत्र की 79 चीनी मिलें शामिल हैं। प्रदेश की संचालित चीनी मिलों में सहारनपुर परिक्षेत्र की 19 में से 18 चीनी मिलें, मेरठ परिक्षेत्र की 16 में से 16, बरेली परिक्षेत्र की 17 में से 11, मुरादाबाद परिक्षेत्र की 23 में से 22, लखनऊ परिक्षेत्र की 19 में से 14, अयोध्या परिक्षेत्र की 5 में से 3, देवीपाटन परिक्षेत्र की 10 में से 4 तथा देवरिया परिक्षेत्र की 7 में से 2 चीनी मिलों ने पेरार्थ कार्य प्रारम्भ कर दिया है।

प्रशिक्षु अफसर फील्ड में जाकर करें आम जनता की समस्याओं का निस्तारण: दीपक कुमार

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश के अग्र मुख्य सचिव गृह दीपक कुमार ने प्रशिक्षु आईपीएस अधिकारियों से कहा कि वे प्रदेश सरकार द्वारा दी गयी जिम्मेदारियों के समर्थन में आम जनता के हितों को सर्वोपरि समझते हुए कार्य करें। जनता की समस्याओं का निस्तारण पारदर्शिता से कराएँ। आईपीएस अधिकारियों को अपने तैनाती स्थल पर छोटी-छोटी घटनाओं को भी गंभीरता से लेकर घटना स्थल पर पहुंच कर वास्तविक जानकारी प्राप्त करनी चाहिए।

अपर मुख्य सचिव गृह बुधवार को अपने लोकभवन स्थित कार्यालय कक्ष के सभागार में उप्र कैडर के 76 वें आरआर बैच के 20 प्रशिक्षु आईपीएस अधिकारियों से भेट कर रहे थे। प्रशिक्षु अधिकारी अपनी बेहतर कार्य शैली एवं जन संवाद के माध्यम से आम जन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

नागरिकों में बेहतर छवि बनाने में कोई कसर न छोड़े। दीपक कुमार ने प्रशिक्षु आईपीएस अधिकारियों के उच्चतर भविष्य की कामना करते हुए कहा कि आप सभी जन आकांक्षाओं की कसौटी पर भविष्य में खरा उतरे और पूर्ण मनोयोग से अपने कर्तव्यों एवं दायित्वों का निर्वहन करते हुए अधिक से अधिक जनता का विश्वास प्राप्त करें। उन्होंने यह भी कहा कि सभी प्रशिक्षु आईपीएस अधिकारी सभ्य से कार्यालय पहुंचें। नेचुरल जस्टिस हेतु सभी पक्षों को ध्यान से सुने तथा प्रत्येक मिलने वाले व्यक्ति से मिलकर उनकी



समस्याओं को सुनकर नियमानुसार निर्धारित समय में समस्या का निवारण कर आगनुक्तों से शिष्टाचार का व्यवहार करें। अपर मुख्य सचिव गृह से मिलने आये प्रशिक्षु आईपीएस अधिकारी सर्व अभिनव द्विवेदी, अभिषेक दवाया, आलोक राज नारायण, अरूण कुमार ए.एस, दीपक यादव, देवेश चतुर्वेदी से अधिक जनता का विश्वास प्राप्त करें। इस मौके पर अजय राय ने सुनीता चौधरी के साथ निश्चल शौर्य, विवेक तिवारी एवं सर्व आशमा चौधरी, अरीबा नोमान, कृतिका शुक्ला, माणिसतक, नताशा गौयल, सोनाली मिश्रा हैं।

भारत सरकार उपभोक्ताओं के कल्याण के लिए प्रतिबद्ध: बीएल वर्मा

● केन्द्रीय मंत्री ने भारत ब्रांड के सस्ते दरों पर खाद्य सामग्री वाले 30 वाहनों को हरी झंडी दिखाकर किया रवाना

लखनऊ। केन्द्रीय मंत्री बीएल वर्मा ने बुधवार को 1090 चौराहे पर भारत ब्रांड के खुदरा विक्रय के 30 वाहनों को हरी झंडी दिखाकर जनता के लिए रवाना किया। इस मौके पर केन्द्रीय मंत्री बीएल वर्मा ने कहा कि उक्त संचालित चैन पर भारत आटा और भारत चावल के पांच किलोग्राम और दस किलोग्राम के थैलों में उपलब्ध हैं। इसके साथ ही भारत दाल, व प्याज भी जनता के लिए उक्त वाहनों में रियायती दरों पर उपलब्ध रहेगी। केन्द्रीय मंत्री ने कहा कि भारत सरकार किसानों, पीडीएस लाभार्थियों एवं आम उपभोक्ताओं के कल्याण को सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने बताया कि किसानों को



उनके उपज का उचित मूल्य मिले इसे सुनिश्चित करने के लिए भारत सरकार खाद्यान्न, दलहन, तिलहन के साथ-साथ मोटे अनाज और बाजरा एवं अन्य फसलों का न्यूनतम समर्थन मूल्य तय करती है एवं इस मूल्य पर राष्ट्रव्यापी खरीदारी संचालित करती है। उन्होंने कहा कि भारत सरकार खुले बाजार की मूल्यों का नियंत्रित करने के लिए बाजार में लक्षित हस्तक्षेपों के माध्यम से आम

उपभोक्ताओं के कल्याण को सुनिश्चित करने का प्रयास भी करती है। उन्होंने कहा कि भारत ब्रांड के चरण द्वितीय की ऐसे शुरूआत से बाजार में इन खाद्यान्नों की कफायती दरों पर आपूर्ति बढ़ेगी जिससे इनके मूल्यों में निरंतर कमी लाने में सहायता मिलेगी। इस मुहिम से आम जनमानस को महंगाई से राहत मिलेगी एवं इससे महंगाई पर नियंत्रण पाया जा सकेगा।

भाजपा ने चुनाव को प्रभावित करने का षडयंत्र किया: अखिलेश

लखनऊ। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने कहा है कि आज मतदाताओं ने विधानसभा उपचुनाव में समाजवादी पार्टी ईडिया गठबंधन के पक्ष में जमकर मतदान किया। मतदान के दिन भाजपा ने जिस तरह से शासन-प्रशासन का दुरुपयोग किया है वह लोकतंत्र का उपहास है। भाजपा ने हर साजिश और षडयंत्र कर चुनाव को प्रभावित करने का दुष्प्रयास किया तदपि मतदाताओं ने भाजपा को हराने और समाजवादी पार्टी के प्रत्याशियों को जिताने का मन बना लिया था। यादव ने कहा कि भाजपा सरकार की कुनीतियों से शुध्द मतदाता मतदान करने में उदासीन दिखे जबकि समाजवादी पार्टी ईडिया गठबंधन के समर्थक मतदाताओं में जोश दिखाई पड़ा। भाजपा सरकार में महंगाई, भ्रष्टाचार, अन्याय चरम पर है। किसान, नौजवान, छात्र, व्यापारी सभी परेशान हैं। बेतहाशा लूट से समाज का हर वर्ग परेशान और आक्रोशित है। ऐसे में भाजपा की पराजय तय है। भाजपा के दमनकारी कार्यों से जनता त्राहि-त्राहि कर रही है। भाजपा को डराने धमकाने, मतदान से वंचित करने की साजिश का जनता मुहंठोड़ जवाब देने के लिए खड़ी हो गयी है। यादव ने कहा कि कई जगह समाजवादी पार्टी के कार्यकर्ताओं तथा समर्थकों के साथ-साथ मोटे अनाज और बाजरा एवं अन्य फसलों की कफायती दरों पर आपूर्ति बढ़ेगी जिससे इनके मूल्यों में निरंतर कमी लाने में सहायता मिलेगी। इस मुहिम से आम जनमानस को महंगाई से राहत मिलेगी एवं इससे महंगाई पर नियंत्रण पाया जा सकेगा।

भाजपा धार्मिक व जातीय उन्माद फैलाकर समाज को बांटने का काम रही: अजय राय

लखनऊ। प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय पर उत्तर प्रदेश कांग्रेस अनुसूचित जाति विभाग के नवनियुक्त चेयरमैन तनुज पुनिया, सांसद का पदभार ग्रहण तथा स्वागत समारोह कार्यक्रम आयोजित हुआ। कार्यक्रम का संचालन विभाग के निर्वतमान अध्यक्ष अलोक प्रसाद ने किया। शुरूआत प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष अजय राय एवं नवनयुक्त चेयरमैन, सांसद तनुज पुनिया ने बाबा साहब भीमराव अम्बेडकर की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर किया। अजय राय ने तनुज पुनिया को बुरे देकर उनका स्वागत किया। अजय राय ने कहा कि तनुज पुनिया को संघर्ष करने की प्रेरणा उनको अपने पिता पीएल पुनिया से मिली है। राय ने बताया कि तनुज पुनिया एक मल्टीनेशनल कंपनी में बड़े पैकेज पर कार्य कर रहे थे परन्तु उन्होंने दलित समाज के उत्थान के लिए नौकर का त्याग कर राजनीति में प्रवेश किया। कांग्रेस हंगरी से ही दलितों की हितैषी रही है। कांग्रेस ही एक ऐसी पार्टी है जिसने दलित समाज के लोगों को शीर्ष पदों पर बैठाकर सम्मानित किया। राय ने कहा कि भाजपा आज समाज में धार्मिक एवं जातीय उन्माद फैलाकर समाज को बांटने का काम रही है। बीजेपी सिर्फ वोट की राजनीति कर रही है। भाजपा देश के साथ गद्दारी कर रही है। भाजपा के शासन में समाज में लोगों के साथ अन्याय और अत्याचार हो रहा है। मुझे विश्वास है कि श्री तनुज पुनिया जी के नेतृत्व में कांग्रेस अनुसूचित जाति विभाग एक नया कीर्तिमान स्थापित करते हुए कांग्रेस पार्टी के

संगठन को मजबूती प्रदान करेगा उनके संघर्ष में कंधे से कंधा मिलाकर खड़ा रहूंगा।



जिला पंचायत सदस्य सुनीता चौधरी समर्थकों सहित कांग्रेस में शामिल
लखनऊ। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी की नीतियों एवं उसकी समावेशी विचारधारा में आस्था जताते हुए जनपद सीतापुर से जिला पंचायत सदस्य सुनीता चौधरी ने अपने समर्थकों के साथ बुधवार को प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय के समक्ष कांग्रेस पार्टी की प्राथमिक सदस्यता ग्रहण की। इस मौके पर अजय राय ने सुनीता चौधरी के साथ आए हुए सभी लोगों के गले में कांग्रेस तिरंगा पट्टिका पहनाकर तथा पार्टी का सदस्यता कार्ड देकर विधिवत रूप से पार्टी में शामिल कराया।

विद्युत शार्ट सर्किट, ओवरलोड, अग्निकांड को लेकर चर्चाएं शुरु, लोगों में दहशत

● झांसी अग्निकांड को लेकर बड़े बड़े प्रतिष्ठान सोचने पर मजबूर, अग्निशमन व बिजली विभाग के अपने अपने तर्क

हमीरपुर। शार्ट सर्किट से झांसी अग्निकांड में बच्चों की मौत के बाद विद्युत विभाग व अग्निशमन विभाग को कठपंरे में खड़ा कर दिया है। अग्निशमन विभाग का कहना है कि ओवरलोड के चलते अक्सर शार्ट सर्किट से आग की घटनाएं होती रहती हैं। बिजली विभाग का कहना है कि ओवरलोड की जांच मीटर से होती है मगर उपभोक्ता के विवेक पर निर्भर है कि वह ओवरलोड कर बिजली के तार कहाँ कहां ले जाता है किस कालिटी के तार का प्रयोग कर रहा है। यह

सावधानी उपभोक्ताओं को बरतनी होगी। शहरी, ग्रामीण क्षेत्र में शार्ट सर्किट से होने वाली आग की घटनाओं से लोगों के आशियाने व जीवन का सब कुछ समाप्त हो जाता है। आज तक शार्ट सर्किट से होने वाली घटनाओं के लेकर इसके निदान करने के लिये किसी ने आवश्यक कदम नहीं उठाया है। जिले में लाखों की संख्या में विद्युत उपभोक्ता हैं जिसमें कम से चालिस फीसदी उपभोक्ता ओवरलोड कनेक्शन संचालित करता है। बिजली विभाग का कहना है कि जब भी कामांशियल कनेक्शन दिया जाता है तब विद्युत सुरक्षा अनुभाग आकर उसकी जांच पड़ताल करते हैं उनके क्लिन चिट पर ही कनेक्शन दिया जाता है इसके बाद भी प्रतिष्ठान के संचालक ओवरलोड बिजली का उपभोग करते हैं। आये दिन घटनाएं होती रहती हैं। बड़े बड़े

प्रतिष्ठानों में हर समय अग्निशमन उपकरणों की जांच होती रहती है मगर दुकानदार इस मामले में लापरवाही करते रहते हैं। जो कि घटना का एक कारण यह भी है। ग्रामीण क्षेत्रों में अस्सी फीसदी उपभोक्ता ओवरलोड कनेक्शन संचालित करते हैं क्योंकि एक कनेक्शन से कई कई घरों में बिजली जलायी जाती है। अब गांवों में आग से घटनाएं हो रही हैं। यही नहीं जो दस किलोवाट से ऊपर का कनेक्शन लिया जाता है उसमें विद्युत सुरक्षा अनुभाग रिपोर्ट देता है। शार्ट सर्किट से आग से कैसे बचाव किया जाये इसके लिये बिजली विभाग उपभोक्ताओं को जागरूक नहीं किया है जिससे घटनाएं लगातार बढ़ती जा रही हैं। बिजली विभाग व अग्निशमन विभाग इस मामले में कोई ठोस कदम नहीं उठाया तो शार्ट सर्किट से घटनाएं होती रहेगी लोगों को जानेजाती रहेगी।

किसान भाई आधार, खतौनी व फसल संस्तुतियों के अनुसार उर्वरक करें प्राप्त

कानपुर देहात। डीएम आलोक सिंह के निर्देशन में जिला कृषि अधिकारी ने बताया कि जनपद में दिनांक 19.11.2024 को चंबल फर्टिलाइजर की रैंक निजी क्षेत्र में लगी थीए जिसमें 220 मैटन डीएपी सहकारिता क्षेत्र का प्राप्त हुयी, प्राप्त 220 मैटन डीएपी पीसीएफ जैतपुर, पीसीएफ गजनेर, एसएसएस बम्हरीलीधार, एसएसएस सैथा, संघ झौंझक एसएसएस जवाई का पुरवाए एसएसएस किमौराए एसएसएस सराय, एसएसएस सिकन्दराए पीसीएस मूसानगर, एसएसएस परीछ को भेजा गया, प्रत्येक समिति एवम पी सी एफको 400 बैग भेजा गया। कोरोमण्डल जो 180 मैटन डीएपी सहकारिता क्षेत्र में प्राप्त हुआ हैए उसको कल समितियों को भेजा जायेगा। इसके अतिरिक्त एनएफएल इफ्रको, कृषको की रैंक दिनांक 23.11.2024 तक लगने वाली है। जिन्से डीएपी समितियों को भेजा

जायेगा। आईपीएल कम्पनी की रैंक कानपुर में लगने वाली है। जिसमें समिति के एक या दो दिन में लगने वाली है जिसमें समितियों के लिए 212 में टन तथा निजी क्षेत्र में में टन डीएपी मिलेगी कृषक भाइयों से अनुरोध है कि उर्वरक प्राप्त करने के लिए आधार और खतौनी के साथ फसल के अनुसार उर्वरक प्राप्त करें साथ ही कृषि विभाग के कर्मचारी, सहकारिता के अधिकारीए एवं लेखपाल की उर्वरक केंद्र बार ड्यूटी लगा करके उर्वरकों का वितरण भी कराया जा रहा है। समस्त उर्वरक विक्रेताओं को निर्देशित किया जाता है किसान भाइयों को आधार एवं खतौनी के आधार पर फसल संस्तुतियों के अनुसार उर्वरक का वितरण करें तथा स्टॉक एवं वितरण रिजिस्टर को अद्यतन रखें किसी भी प्रकार के अनौमियता किये जाने पर उर्वरक नियंत्रण आदेश 1985 की तहत कठोर कार्रवाई की जाएगी।

केंद्रीय राज्यमंत्री ने टीएचआर प्लांट व मेडिकल कालेज का किया निरीक्षण, दिए निर्देश

फतेहपुर। भारत सरकार के राज्यमंत्री जॉर्ज कुरियन ने जनपद भ्रमण कार्यक्रम के दूसरे दिन विकास खंड तेलियानी की ग्राम संचायत कोराई में स्वयं सहायता समूह के संचालित टीएचआर प्लांट, अमर शहीद जोधा सिंह अट्टेया ठाकुर दरियाव सिंह चिकित्सा महाविद्यालय, कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय मलवा का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान स्वयं सहायता समूह के संचालित टीएचआर प्लांट में पोषाहार बनाने की प्रक्रिया एवं पैकेजिंग की प्रक्रिया को देखा। उन्होंने स्वयं सहायता समूह की महिलाओं से टीएचआर प्लांट के संचालन के बारे में विस्तार से जानकारी ली व उत्पादों का अवलोकन किया। चिकित्सा महाविद्यालय में प्रशासनिक भवन, प्रयोगशालाएं, पुस्तकालय, लेब्रर हाल आदि का स्थलीय जायजा लिया। उन्होंने दी जा रही चिकित्सा



शिक्षा के बारे में प्रोफेसरो से जानकारी ली एवं छात्र-छात्राओं ने अपनी जुबानी में दी जा रही शिक्षा का व्यख्यान किया। उन्होंने मेडिकल कॉलेज के प्राचार्य से तैनात चिकित्सक व कर्मचारियों के बारे में जानकारी ली व उत्पादों का अवलोकन किया। चिकित्सा महाविद्यालय में प्रशासनिक भवन, प्रयोगशालाएं, पुस्तकालय, लेब्रर हाल आदि का स्थलीय जायजा लिया। उन्होंने दी जा रही चिकित्सा

दौरान पाठ्य पाठनकक्ष, रसोईघर आवासीय परिसर आदि जायजा लिया। जिलाधिकारी रविन्द्र सिंह व छात्राओं द्वारा मोमेंटो देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी पवन कुमार मोना, प्राचार्य मेडिकल कॉलेज, मुख्य चिकित्सा अधिकारी, उप जिलाधिकारी सदर, उप जिलाधिकारी बिन्दकी, जिला विकास अधिकारी, वैसिक शिक्षा अधिकारी, तहसीलदार सदर सहित संबंधित अधिकारी के निरीक्षण के दौरान पाठ्य पाठनकक्ष, रसोईघर आवासीय परिसर आदि जायजा लिया। जिलाधिकारी रविन्द्र सिंह व छात्राओं द्वारा मोमेंटो देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी पवन कुमार मोना, प्राचार्य मेडिकल कॉलेज, मुख्य चिकित्सा अधिकारी, उप जिलाधिकारी सदर, उप जिलाधिकारी बिन्दकी, जिला विकास अधिकारी, वैसिक शिक्षा अधिकारी, तहसीलदार सदर सहित संबंधित अधिकारी के निरीक्षण के

कोहरे का कहर: हाईवे पर मिड़े सात वाहन, नौ लोग जख्मी

फतेहपुर। बुधवार की तड़के कोहरे का कहर जिले में देखने को मिला। कानपुर-प्रयागराज हाइवे पर आँग थाना क्षेत्र के अंतर्गत एक-दूसरे से सात वाहन भिड़ गए। हादसे में एक ट्रक और ट्रैक्टर की टक्कर में नौ लोग जख्मी हो गए। वहीं हादसे से राष्ट्रीय राजमार्ग पर जाम लग गया। सूचना पर पहुंची पुलिस ने घायलों को अस्पताल भेजकर जाम खुलवाया। घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया। बुधवार को अचानक कोहरे की वजह से जिले का तापमान तेजी से नीचे गिर गया। इससे सर्दी भी बढ़ गई है। कोहरे की धुंध हाइवे पर पसरता भरने वाले वाहनों के लिए मुसीबत का कारक बन गया। भोर पहर घना कोहरा रहा। आँग थाना क्षेत्र के एनएच-2 पर गोधरीली के पास दोनों लेन पर कई वाहन आपस में टकरा गए। पैनाम फैक्ट्री के पास एक के बाद एक 5 ट्रक और 2 ट्रैक्टर आपस में भिड़

गए। इसके बाद हाइवे पर जाम लग गया। घटना में नौ लोग घायल हो गए। जिसमें रामबालक पुत्र दयाराम 20 वर्ष निवासी हजारी पुरवा, अकबरपुर, हरिश्चन्द्र पुत्र भोला सिंह 34 वर्ष निवासी इटावा, जैद पुत्र हामिद खान 30 वर्ष निवासी इटावा समेत अन्य छह लोग घायल हो गए। सभी को स्थानीय पुलिस ने नजदीक के अस्पतालों में पहुंचाया। यहां मौजूद डॉक्टरों ने तीन लोगों की हालात को गंभीर देखते हुए जिला अस्पताल रेफर कर दिया। बाकी घायलों को मामूली चोटें आई हैं। जिनका इलाज चल रहा है। हादसे की जानकारी होने पर स्थानीय पुलिस मौके पर पहुंची। किसी तरह जाम खुलवाकर यातायात बहाल कराया। थाना अध्यक्ष हनुमान प्रताप सिंह ने बताया कि कोहरे की वजह से एक के बाद एक 07 वाहनों की टक्कर से हादसा हुआ है। घायलों को अस्पताल पहुंचाया गया है।

पायनियर ओयल: सविलियन विद्यालय डिम्हौरा खीरी में आयोजित हुआ योगाभ्यास सत्र

● बच्चों ने जाना दैनिक जीवन में योगाभ्यास का महत्व ● आयुष्मान आरोग्य मंदिर एवं योग वेल्नेस सेन्टर



ओयल.खीरी। आयुष मंत्री डॉ0 दया शंकर मिश्र दयालु जी के कुशल नेतृत्व में प्रमुख सचिव आयुष जीना कुमारी मीणा जी, विशेष सचिव आयुष हरिकेश चौरसिया जी उत्तर प्रदेश आयुष सोसायटी के मिशन निदेशक महेंद्र वर्मा जी तथा निदेशक आयुर्वेद सैवाथी मानवेन्द्र सिंह जी के निर्देशानुसार क्षेत्रीय आयुर्वेदिक एवं यूनानी अधिकारी, लखीमपुर . खीरी डॉ. सुरेश कुमार सचान जी के मार्गदर्शन एवं जिला कार्यक्रम ब्रबंधक सुरेंद्र कुमार सिंह जी के संयोजन में संचालित राजकीय आयुर्वेदिक

चिकित्सालय ओयल खीरी के प्रभारी चिकित्साधिकारी डॉ0 सुमन कुमार जी के सानिध्य मे योग वेल्नेस सेन्टर, ओयल.खीरी के सविदा योग प्रशिक्षक (सम्बद्ध) प्रिंस रंजन एवं आयुष्मान आरोग्य मंदिर की अंशकालिक योग प्रशिक्षक (महिला) सुमन राजपूत द्वारा सविलियन विद्यालयए डिम्हौरा.खीरी में योग सत्र का आयोजन किया गया।

योग सत्र में सम्बद्ध योग प्रशिक्षक प्रिंस रंजन ने नियमित योगाभ्यास के महत्व के विषय में संक्षिप्त जानकारी देकर विद्यार्थियों का ज्ञानवर्धन किया गया। प्रधानाचार्य किरन सिंह, सहायक अध्यापिका बबीता, रेनु बाला, सविदा खरे के साथ साथ अन्य कर्मचारी का सहयोग मिला।

हवाई फायरिंग कर कुल्हाड़ी से हमला कर दिया, पुलिस ने शुरु की जांच

राठ (हमीरपुर)। प्रधान व उसके सचिथों पर मारपीट व हवाई फायरिंग करके का पुलिस ने मामला दर्ज किया है। पुलिस मामले को जांच में जुटी है। कोतवाली के औड्रेया गांव निवासी जयपाल पुत्र जयसिंह ने बताया कि सोमवार को उसका भाई जयहिंद आटा चक्की चला रहा था। उसी समय गांव का प्रधान केशव ने अपने ट्रैक्टर से गुम्मे की चट्टान में टकरा मार दी। जब उसके भाई ने गुम्मा गिराने की शिकायत की तो वह नाराज हो गया। गाली गलौज करते हुए चला गया। थोड़ी देर बाद प्रधान अनुरी स्कार्पियो गाड़ी में प्रिंस नरेंद्र चंद्रशेखर अनुरी रामकिशन और चार अज्ञात लोग अवैध अस्लहा के साथ लेकर आए। बताया कि आते ही जान से मारने की नियत से हवाई फायरिंग कर दिया। कुल्हाड़ी से हमला कर भाई के मारपीट करने लगे। बचाने के लिए पिता कुलसामी मां कुसुमा और वह बचाने आए तो एक राय होकर लाठी व कुल्हाड़ी से मारा पीटा।

अनियंत्रित बाइक खाई में गिरने से पिता पुत्री घायल

फतेहपुर। खामा कोतवाली क्षेत्र के बहलोलपुर के समीप बाइक सवार की बाइक अनियंत्रित होकर खाई में गिर गई। जिसमें पिता पुत्री गंभीर रूप से घायल हो गए। घटनास्थल पर पहुंची खामा 108 एंबुलेंस ने घायल अवस्था में इलाज के लिए समुदाय स्वास्थ्य केंद्र हरोदो में भर्ती कराया। जानकारों के अनुसार खखरेकू थाना क्षेत्र के मनकापुर गांव निवासी मेवाबाल कुमार पुत्र कुंवारलाल 40 वर्षीय गांव से अपनी बिटिया मनीषा 12 वर्षीय को दवा करने सीएचसी खामा जा रहे थे। जब वह खामा थाना क्षेत्र के बहलोलपुर के समीप पहुंचा तभी सामने आ रही महिला को बचाने में उनकी बाइक अनियंत्रित होकर खाई में जा गिरी गई। जिससे बाइक सवार मेवाबाल उनकी पुत्री मनीषा गंभीर रूप से घायल हो गए। राहगीरों की सूचना पर पहुंची एंबुलेंस से घायलों को इलाज के लिए सीएचसी हरोदो में भर्ती कराया।

सम्मानित किये गये भारत को जानों प्रतियोगिता के मेधावी

गुरसहायगंज, कन्नौज। भारत विकास परिषद पांचाल प्रांत की शाखा स्तरीय भारत को जानों प्रतियोगिता का आयोजन हाल ही में किया गया था। जिसमें बच्चों ने देश की विविधता, संस्कृति व इतिहास के बारे में अपने ज्ञान का प्रदर्शन किया था। जिसके विजेताओं के सम्मान समारोह का शुभारंभ मुख्यअतिथि रमेश मेहरोत्रा, विशिष्ट अतिथि डा. सुधीर दीक्षित व प्रांतीय सहसंयोजक ललित मोहन सिंह सहित शाखा अध्यक्ष अतुल गुप्ता द्वारा किया गया। इस दौरान उन्होंने कहा कि ऐसे कार्यक्रमों से नौनिहालों को अपने देश की संस्कृति व गौरवमयी इतिहास का ज्ञान होता है। दीक्षित नेत्र चिकित्सालय में आयोजित भारत को जानों प्रतियोगिता के मेधावियों के सम्मान समारोह में वरिष्ठ वर्ग प्रथम स्थान गुर कृपा इंटर कालेज, द्वितीय स्थान जेपी एजुकेशन एकेडमी, वहीं कनिष्ठ वर्ग में प्रथम स्थान आर.डी. मॉडर्न पब्लिक स्कूल,



मेधावी छात्र-छात्राओं को सम्मानित करते मुख्य अतिथि व डॉ सुधीर दीक्षित। द्वितीय स्थान बालाजी पब्लिक स्कूल ने प्राप्त किया। शाखा के पदाधिकारियों द्वारा प्रतियोगिता के मेधावियों को प्रमाण पत्र एवं शील्ड प्रदान कर सम्मानित किया गया। मंच का संचालन प्रांतीय सह संयोजक सिद्धार्थ गुप्ता द्वारा किया गया। इस मौके पर शाखा वित्त सचिव अमित गुप्ता, अजीत मिश्रा, गन मनीष, उमेश गुप्ता, सहित 14 विद्यालय के छात्र छात्राओं व उनके शिक्षक उपस्थित रहे। इससे पूर्व विद्यालय स्तर पर प्रथम, द्वितीय स्थान प्राप्त करने वाले बच्चों को प्रमाण पत्र व शील्ड देकर सम्मानित किया गया।

आगामी विधानसभा चुनावों की तैयारियों के तहत मतदाता सूची का पुनरीक्षण अभियान शुरु

फर्रुखाबाद। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार आगामी विधानसभा चुनावों की तैयारियों के तहत मतदाता सूची का पुनरीक्षण अभियान शुरु किया गया है। यह अभियान 21 नवंबर 2024 से 26 नवंबर 2024 तक विशेष रूप से आयोजित किया जाएगा। पात्र मतदाताओं की सूची को अद्यतन करने के सुधारने और नए मतदाताओं को जोड़ने पर विशेष ध्यान दिया जाएगा। अपर जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा जारी प्रेस नोट के अनुसार सभी संबंधित क्षेत्रीय निर्वाचन अधिकारियों को अभियान के दौरान नामांकन प्राप्त करने और अद्यतन कार्य संपन्न कराने के निर्देश दिए गए हैं। जिला प्रशासन ने मतदाताओं से अपील की है कि वे अपना नाम मतदाता सूची में शामिल करने और किसी भी सूची की त्रुटि को ठीक करने के लिए समय पर आवेदन करें। आयोजित शिविरों में नागरिकों को आसानी से अपने दस्तावेज जमा करने

और संशोधन करने की सुविधा दी जाएगी। नागरिक 9454417623 पर संपर्क कर अतिरिक्त जानकारी प्राप्त कर सकते हैं। निर्वाचन विभाग ने नागरिकों से अनुरोध किया है कि वे अपने मतदान अधिकार का प्रयोग सुनिश्चित करने के लिए अभियान में भाग लें। संबंधित क्षेत्रों में अधिकारियों को विशेष ध्यान देने के निर्देश दिए गए हैं ताकि प्रक्रिया सरल और पारदर्शी बनी रहे। अभियान से संबंधित जानकारी के लिए जिला निर्वाचन कार्यालय फर्रुखाबाद से संपर्क किया जा सकता है। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार आगामी विधानसभा चुनावों की तैयारियों के तहत मतदाता सूची का पुनरीक्षण अभियान शुरु किया गया है। यह अभियान 21 नवंबर 2024 से 26 नवंबर 2024 तक विशेष रूप से आयोजित किया जाएगा। इसमें पात्र मतदाताओं की सूची को अद्यतन करने के सुधारने और नए मतदाताओं को जोड़ने पर विशेष ध्यान

दिया जाएगा। अपर जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा जारी प्रेस नोट के अनुसार सभी संबंधित क्षेत्रीय निर्वाचन अधिकारियों को इस अभियान के दौरान नामांकन प्राप्त करने और अद्यतन कार्य संपन्न कराने के निर्देश दिए गए हैं। जिला प्रशासन ने मतदाताओं से अपील की है कि वे अपना नाम मतदाता सूची में शामिल करने और किसी भी प्रकार की त्रुटि को ठीक करने के लिए समय पर आवेदन करें। आयोजित शिविरों में नागरिकों को आसानी से अपने दस्तावेज जमा करने और संशोधन करने की सुविधा दी जाएगी। नागरिक 9454417623 पर संपर्क कर अतिरिक्त जानकारी प्राप्त कर सकते हैं। निर्वाचन विभाग ने नागरिकों से अनुरोध किया है कि वे अपने मतदान अधिकार का प्रयोग सुनिश्चित करने के लिए अभियान में भाग लें। संबंधित क्षेत्रों में अधिकारियों को विशेष ध्यान देने के निर्देश दिए गए हैं।

विद्युत की जमीन पर अतिक्रमण कर किया पक्का निर्माण

● एसडीओ द्वारा पूर्व में एसडीएम व ईओ को भेजा गया पत्र, धीमा हुआ बाउन्ड्रीवाल निर्माण कार्य

गुरसहायगंज, कन्नौज। स्थानीय विद्युत उपखंड की बेस कीमती भूमि पर पूर्व में कुछ लोगों द्वारा अतिक्रमण कर पक्का निर्माण कार्य शुरू कर दिया था। जिससे अधिकारियों में हड़कंप मच गया था। इस मामले को लेकर एसडीओ ने पूर्व में प्रशासनिक अधिकारियों को शिकायती पत्र भेजकर मामले की जांच कर कड़ी कार्रवाई की अपील की थी। लेकिन कार्रवाई में कोई विशेष परिणाम सामने नहीं आया। वहीं वर्तमान समय में बन रही बाउन्ड्री वॉल के कार्य को रूकबाकर स्थानीय लोग भी अवैध निर्माण को हटवाने के बाद अपने निवास बंद किये जाने की मांग कर रहे हैं। बुधवार को नगर के जीटीरोड स्थित विद्युत उपखंड कार्यालय में एसडीओ बुजेश कुमार व जेई विकास कुमार ने बताया कि पूर्व में विभाग की बेसकीमती जमीन पर अतिक्रमण कर व्यवसायिक उपयोग होने पर अतिक्रमणकारियों को नोटिस देने के बाद तत्कालीन एसडीओ कुलदीप सिंह राजपूत द्वारा 06 मई 2022 में अधिसूचना अधिवंता को भेजे गये पत्र में विद्युत उपखंड की कई एकड़ में फैली हुई जमीन पर बाउन्ड्रीवाल निर्माण कराये जाने की मांग करने के साथ ही 05 एवं 25 नवम्बर 2022 को एसडीएम छिबरामऊ व 29 मई 2023



सरकारी जमीन पर अतिक्रमण कर बना पक्का निर्माण। को तहसीलदार को पत्र भेजकर अतिक्रमण हटवाये जाने की मांग की गई थी। इसके बाद शुरू हुआ सरकारी जमीन पर पक्के निर्माण कार्य का खेल जिसपर मौजूदा एसडीओ द्वारा 01 जून 2023 को, एसडीएम छिबरामऊ को उपखंड की सरकारी जमीन पर कुछ लोगों द्वारा अवैध निर्माण कार्य कराये जाने की शिकायत की गई। प्रशासन की ओर से कोई ठोस कदम नहीं उठाए गए। अधिकारियों की शिथिलता के कारण अतिक्रमणकारियों ने अवैध निर्माण कर लिया। वहीं विद्युत विभाग द्वारा उपखंड की जमीन पर बाउन्ड्री वॉल का निर्माण भी शुरू हो चुका है लेकिन स्थानीय निवासी भी अवैध निर्माण हटवाये जाने के बाद ही अपने निवास बंद किये जाने की मांग कर रहे हैं। जिसके कारण बाउन्ड्रीवाल का निर्माण कार्य अत्यंत धीमी गति से चल रहा है।

दिनभर चला बुलडोजर, हटाया अतिक्रमण खुलेआम लगे मेदभाव के आरोप

मौदहा हमीरपुर। जाम के झाम में फंसने वाली जनता को राहत दिलाने के लिये नगरपालिका द्वारा अवैध अतिक्रमण हटाने के साथ ही सड़क के चौरीकरण और विस्तारीकरण के लिये बुधवार को नायब तहसीलदार के नेतृत्व में बुलडोजर अभियान शुरू हुआ वहीं कुछ लोगों को पुलिस ने हिरासत में भी लिया। नगरपालिका ने अवैध अतिक्रमण के लिए सड़क के दोनों ओर बने नालों को ही मानक के रूप में माना है जो आमजन के बीच चर्चा का विषय बना हुआ है। यहां सबसे बड़ी बात यह है कि नगरपालिका द्वारा बनाए गए नालों में पहले ही चतुर या रसूखदार दुकानदारों ने भविष्य को देखते हुए नालों को घुमवा दिया है जिसके चलते सड़क से कहीं चार फीट पर नाले हैं तो कहीं चौदह फीट पर। जाम हटाने के मुद्दे को लेकर नया अध्यक्ष राजा मोहम्मद ने चुनाव में सड़क चौरीकरण करने का वादा किया था उसी वादे को अमली जामा पहनाने के उद्देश्य से कम्बले में तीन चरणों में अवैध अतिक्रमण हटाने का खाका तैयार किया गया था एक सप्ताह से नगरपालिका द्वारा प्रचार प्रसार किया जा रहा था लेकिन दुकानदारों के काम में जू तक नहीं रेंगी। जब नायब तहसीलदार के नेतृत्व में नगरपालिका टीम भारी पुलिस बल के साथ बुलडोजर लेकर पहुंची तो दुकानदारों में हड़कंप मच गया और जैसे ही नगरपालिका का बुलडोजर चलना शुरू हुआ तो दुकानदारों और अधिकारियों के बीच झड़प भी होना शुरू हो गई जिसके चलते कुछ लोगों को पुलिस ने हिरासत में भी लिया है। दुकानदारों का आरोप है कि अगर नगरपालिका को अतिक्रमण हटाना है तो एक तरफसे अभियान शुरू करें लेकिन नगरपालिका द्वारा एक दुकानदार की दुकान तोड़ कर दूसरे दुकानदार को सामान हटाने का समय दिया जा रहा है जो गलत है।



21, 22 नवंबर को वोटर बनने का घर-घर संदेश देंगे एनएएम, आंगनबाड़ी, आशा, रोजगारसेवक, सफाईकर्मी

● स्वीप योजना: 21 से 23 तक होगी विभिन्न प्रतियोगितायें, देंगे मतदाता बनने का संदेश

लखीमपुर खीरी। मुख्य निर्वाचन अधिकारी, उप लखनऊ, भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशों के क्रम में अर्हता तिथि 01 जनवरी 2025 के आधार पर विधानसभा निर्वाचन क्षेत्रों की निर्वाचक नामावलियों के विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण में 28 नवंबर तक दावे एवं आपत्तियां प्राप्त किया जाना है। जिलाधिकारी/जिला निर्वाचन अधिकारी दुर्गा शक्ति नागपाल के निर्देश पर महिला एवं पुरुष जिनकी आयु 01.01.2025, 01.04.2025, 01.07.2025 एवं 01.10.2025 को 18 वर्ष पूर्ण कर रहे हैं या कर चुके हैं उनका नाम निर्वाचक नामावली में सम्मिलित कराने हेतु जिलेभर में 21

से 23 नवंबर को विशेष अभियान दिवस का आयोजन किया जाएगा। एडीएम संजय कुमार सिंह ने बताया कि स्वीप योजना के तहत 21 एवं 22 नवंबर को जिले के सभी एएनएमए आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रीए आशा बहए रोजगार सेवक, सफाई कर्मी द्वारा अपने क्षेत्र में भ्रमण करते हुए सभी घरों पर जाकर लोगों को प्रेरित किया जायेगा कि उनके घर में जो भी उपरोक्त चारों तिथियों में जिनकी आयु 18 वर्ष पूर्ण कर चुके हैं या कर रहे हैं वे फर्म.06 भरकर 23 एवं 24 नवंबर को विशेष अभियान दिवस में सम्बन्धित बीएलओ फर्म प्राप्त कर सम्बन्धित बीएलओ को उसी दिन अभिलेखों के साथ उपलब्ध करायेंगे। 23 व 24 नवंबर को सभी एएनएम, आंगनबाड़ी कार्यकर्त्री, आशा बहए, रोजगार सेवक, सफाईकर्मी स्वयं भी वृषों पर उपस्थित रहकर उक्त कार्य को पूर्ण कराना सुनिश्चित करेंगे। सोएमओ, डीसी मनरेगा, डीपीआरओ,

डीपीओ एवं सभी ईओ स्वयं पर्यवेक्षण करते हुए भ्रमण एवं विशेष अभियान से सम्बन्धित फोटो एवं प्राप्त फर्मों से सम्बन्धित सूचना भेजेंगे। एडीएम संजय कुमार सिंह ने बताया कि जिले में स्वीप योजना के तहत 21, 22 व 23 नवंबर को सभी शिक्षण संस्थानए महाविद्यालयए इष्टर कालेज में स्वीप योजना के तहत विभिन्न प्रतियोगितायें छात्र.छात्राओं के मध्य आयोजित करते हुए जिनकी आयु 01 जनवरी 2025, 01 अप्रैल 2025, 01 जुलाई 2025 एवं 01 अक्टूबर 2025 को 18 वर्ष पूर्ण कर रहे हैं या कर चुके हैं उनका नाम निर्वाचक नामावली में सम्मिलित कराने के लिए फर्म.06 भरवाना सुनिश्चित करेंगे। फर्म.6 सम्बन्धित बीएलओ से समन्वय स्थापित करते हुए प्राप्त किया जायेगा और अभिलेखों के साथ सम्पूर्ण फर्म को भरवाकर पुनः 24 नवंबर को बीएलओ को वापस किया जायेगा।

रूस-यूक्रेन संघर्ष पर भारत में रूस के राजदूत ने फ़िलहाल बातचीत की संभावना से किया इंकार

● **बातचीत के लिए नहीं दिखाता कोई आधार: डेनिस अलीपोव**

● **पांच वर्षीय कार्यकाल समाप्त होने के बाद पूरी तरह अनिर्वाचित राष्ट्रपति हैं जेलेस्की**

भाषा। नई दिल्ली



रूस-यूक्रेन के बीच जारी संघर्ष पर भारत में रूस के राजदूत डेनिस अलीपोव ने बुधवार को कहा कि फिलहाल बातचीत के लिए ज्यादा आधार नहीं दिखाता लेकिन कोव के साथ बैठकर बातचीत करने के लिए माँसको तैयार है, बशर्ते इसका कोई स्वीकार्य आधार हो। अलीपोव ने यहां ब्रिक्स और इसकी संभावनाओं पर आयोजित एक संवाद सत्र के दौरान पूछे गए सवाल के जवाब में कहा कि इस आधार में सबसे पहले जमीनी वास्तविकताएं, सुरक्षा के दृष्टिकोण से रूस के हित और यूक्रेन के भीतर रूसियों तथा रूसी मूल के यूक्रेनी नागरिकों की सुरक्षा शामिल होनी चाहिए। इस सत्र की मेजबानी रूस की सरकारी समाचार एजेंसी स्मूतनिक ने की।

राजदूत ने बातचीत के दौरान यह भी कहा कि वर्तमान में यूक्रेनी राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेस्की अपने पांच साल के कार्यकाल की समाप्ति के बाद पूरी तरह अनिर्वाचित राष्ट्रपति हैं। जेलेस्की 21 अप्रैल, 2019 को यूक्रेन के

राष्ट्रपति चुने गए थे।

अलीपोव ने दावा किया, यूक्रेनी संविधान में ऐसा कोई प्रावधान नहीं है कि राष्ट्रपति बिना चुनाव के पद पर बना रह सके - चाहे युद्ध का समय हो या न हो। इसलिए, इस दृष्टिकोण से, वह पूरी तरह से एक अनिर्वाचित राष्ट्रपति हैं। उन्होंने सत्र में अपने उद्घाटन भाषण में ब्रिक्स की सराहना की तथा उभरती अर्थव्यवस्थाओं के इस समूह को नई वास्तविकताओं का प्रतिबिंब बताया।

फरवरी 2022 में शुरू हुए रूस-यूक्रेन संघर्ष को मंगलवार को 1,000 दिन पूरे हो गए। यह पूछे जाने पर कि क्या रूस इस संघर्ष का समाधान निकालने के लिए यूक्रेन के साथ बातचीत करने को तैयार है, राजदूत ने कहा, स्पष्ट रूप से कहें तो, (हमें) इस समय वार्ता के लिए ज्यादा आधार नहीं दिखाता। अलीपोव ने कहा, हम बैठकर बातचीत करने के लिए तैयार

हैं, बशर्ते कि बातचीत का कोई आधार हो।

उन्होंने कहा, बातचीत के लिए आधार होना चाहिए और बशर्ते इसके लिए स्वीकार्य आधार हो... चाहे वह (वोलोदिमिर) जेलेस्की हों या कोई अन्य व्यक्ति, यह एक ऐसा प्रश्न है, जिस पर मैं फिलहाल बात नहीं करूंगा।

यह पूछे जाने पर कि जब दो बड़े संघर्ष जारी हैं तो क्या ऐसे में निकट भविष्य में कोई नई विश्व व्यवस्था बनने की संभावना है, राजदूत ने कहा, मेरा मानना है कि संघर्ष समाधान के लिए ब्रिक्स एक प्रमुख मंच बनने में पूरी तरह सक्षम है। अलीपोव ने कहा, हमारा मानना है और ब्रिक्स के भीतर की प्रक्रिया एवं चर्चाओं से यह पता चलता है कि ब्रिक्स कम से कम संघर्ष समाधान के लिए चर्चा का एक मंच बनने में सक्षम होगा। यह वर्तमान या भविष्य के संघर्षों को हल करने में सक्षम है या नहीं, यह देखा अभी बाकी है।

निजी क्षेत्र के लिए एक लाख करोड़ रुपए का शोध एवं विकास कोष अगले कुछ माह में : सचिव

नई दिल्ली। आर्थिक मामलों के सचिव अजय सेठ ने बृहस्पतिवार को कहा कि सरकार अगले कुछ महीनों में निजी क्षेत्र द्वारा शोध एवं विकास (आरएंडडी) के लिए एक लाख करोड़ रुपए के कोष को शुरू करना चाहती है। सेठ ने कहा कि सरकार इस बात पर काम कर रही है कि कोष की संरचना कैसे की जाए और इसे कैसे शुरू किया जाए और इसके लिए वित्तीय प्रौद्योगिकी क्षेत्र के लोगों के साथ-साथ उद्योग के लोगों से भी चर्चा की गई है।

यह पूछे जाने पर कि एक फरवरी, 2025 से पहले कोष कब चालू होगा, सेठ ने कहा, अगले कुछ महीनों में। सेठ ने कहा कि आरएंडडी के लिए कर छूट देने के बावजूद निजी क्षेत्र द्वारा शोध एवं निवेश में तेजी नहीं आई है और इसलिए सरकार ने इसमें भागीदार बनने और निजी क्षेत्र को जोड़कर लेने के लिए प्रेरित करने का फैसला किया है। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने एक फरवरी, 2024 को वित्त वर्ष 2024-25 के अंतरिम बजट में एक लाख करोड़ रुपए के वित्त पोषण पूल के साथ वाणिज्यिक स्तर पर निजी क्षेत्र द्वारा संचालित अनुसंधान और नवाचार को बढ़ावा देने के लिए एक तंत्र स्थापित करने की घोषणा की थी।

नोट के बदले वोट मामले में वांछित आरोपी अहमदाबाद हवाई अड्डे से हुआ गिरफ्तार

भाषा। मुंबई

प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने महाराष्ट्र के नोट के बदले वोट के एक मामले से जुड़ी धनशोधन जांच के सिलसिले में बुधवार को अहमदाबाद अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर पकड़े जाने के बाद एक व्यक्ति को गिरफ्तार कर लिया। आधिकारिक सूत्रों ने बुधवार को यह जानकारी दी। सूत्रों ने बताया कि एन अकरम मोहम्मद शफी के खिलाफ ईडी ने लुकआउट सर्कुलर (एलओसी) जारी किया था जिसके आधार पर उसे पहले पड़ोसी राज्य गुजरात के अहमदाबाद हवाई अड्डे पर आज्ञान अधिकारियों ने पकड़ लिया।

उन्होंने बताया कि वह दुबई भागने की कोशिश कर रहा था। सूत्रों ने बताया कि शफी को धन शोधन रोकथाम अधिनियम (पीएमएलए) के प्रावधानों के तहत गिरफ्तार किया गया है। इस संघीय एजेंसी ने पिछले सप्ताह मालेगांव के व्यापारी सिराज अहमद हारुन मेमन के खिलाफ दर्ज किए गए मामले में चुनावी राज्य महाराष्ट्र और पड़ोसी राज्य गुजरात में छापेमारी की थी। मेमन पर कथित

तौर पर 100 करोड़ रुपए से अधिक के लेनदेन के लिए विभिन्न लोगों के बैंक खातों का दुरुपयोग करने का आरोप है। महाराष्ट्र में भाजपा के वरिष्ठ नेता किराट सोमैया ने मालेगांव के इस मामले को उठाया और इसे वोट जिहाद घोषित करार दिया।

उन्होंने आरोप लगाया कि विधानसभा चुनाव में वोट के बदले मतदाताओं को नकदी दी गई। महाराष्ट्र की 288 सदस्यीय विधानसभा के लिए बुधवार सुबह सात बजे से शाम छह बजे तक चुनाव हुआ। धनशोधन का यह मामला सात नवंबर को मालेगांव पुलिस द्वारा चाय और कोल्ड ड्रिंक एजेंसी संचालक मेमन और उसके कुछ सहयोगियों के खिलाफ दर्ज की गई प्राथमिकी पर आधारित है।

मालेगांव निवासी जयस लोटन मिसल ने शिकायत की थी कि उसके बैंक खाते का अवैध लेनदेन के लिए कथित रूप से दुरुपयोग किया गया है। इससे यह अटकलें लगाई जाने लगीं कि खातों का दुरुपयोग चुनाव को प्रभावित करने के लिए धन भेजने के लिए किया गया।

सूत्रों के मुताबिक, शफी उन लोगों में शामिल हैं जिनके निर्देश

पर मेमन ने नासिक मचेंट कोऑपरेटिव बैंक में एक दर्जन से अधिक बैंक खाते खोले और हवाला के जरिए कथित तौर पर 14 करोड़ रुपए की धनराशि अंतरित की। आरोप है कि मेमन ने बैंक खाते खोलने के लिए करीब एक दर्जन लोगों से केवाईसी विवरण (पैन, आधार आदि) लिए और उनसे कहा कि वह मकका का कारोबार शुरू करना चाहता है और इसलिए उसे किसानों से पैसे लेने की जरूरत है।

सूत्रों के मुताबिक आरोपी ने कथित तौर पर अपने दोस्तों से केवाईसी दस्तावेज लेकर दो और दोस्तों से 14 करोड़ रुपए सितंबर और अक्टूबर के बीच खोले गए। ईडी को इनमें से प्रत्येक खाते में 100 करोड़ रुपए से अधिक धनराशि जमा करने और निकालने की प्रविष्टियां मिली हैं।

सूत्रों ने बताया कि महाराष्ट्र, गुजरात, उत्तर प्रदेश, मध्यप्रदेश, हरियाणा, ओडिशा और पश्चिम बंगाल जैसे राज्यों में किए गए 2,500 से अधिक लेनदेन और लगभग 170 बैंक शाखाएं ईडी की जांच के दायरे में हैं, क्योंकि इन खातों में या तो पैसे जमा किए गए या निकाले गए।

सरकार को अलग-अलग आरोपियों के लिए अलग-अलग मानदंडों की अनुमति नहीं मिल सकती: सर्वोच्च न्यायालय



भाषा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने बुधवार को पश्चिम बंगाल में दर्ज एक आपराधिक मामले में एक व्यक्ति को जमानत देते हुए कहा कि राज्य सरकार को अलग-अलग आरोपियों के लिए अलग-अलग मानदंड लागू करने की अनुमति नहीं दी जा सकती। इसने कहा कि राज्य सरकार ने इस मामले में चार अन्य सह-आरोपियों को अग्रिम जमानत देने के आदेश को चुनौती नहीं दी, जबकि न्यायालय ने इस संबंध में सुझाव दिया था। न्यायमूर्ति बी आर गवई और न्यायमूर्ति के वी विश्वनाथन की पीठ ने कहा, दूसरी ओर, राज्य सरकार एक आरोपी की जमानत याचिका का विरोध कर रही है, जो करीब एक साल एवं दो महीने से जेल में बंद है।

पीठ ने कहा, राज्य सरकार को अलग-अलग आरोपियों के लिए अलग-अलग मानदंड लागू करने की अनुमति नहीं दी जा सकती। शीर्ष अदालत एक व्यक्ति द्वारा दायर याचिका पर विचार कर रही थी, जिसने अक्टूबर 2023 में दर्ज मामले में नियमित जमानत का अग्रह करने वाली अपनी अर्जी को खारिज करने के इस साल जुलाई में आए आदेश को चुनौती दी थी।

पीठ ने कहा कि इस मामले में 19 सितंबर को पारित आदेश में उसने

कहा था कि एनडीपीएस अधिनियम से जुड़े मामलों में अग्रिम जमानत देना एक बहुत गंभीर मुद्दा है। इसने कहा कि इसलिए अदालत ने राज्य सरकार को यह विचार करने का निर्देश दिया था कि क्या वह अन्य चार सह-आरोपियों को दी गई जमानत रद्द करने के लिए आवेदन दायर करने की मंशा रखती है।

बुधवार को सुनवाई के दौरान पश्चिम बंगाल सरकार की ओर से पेश वकील ने कहा कि राज्य सरकार को जमानत देना चाहिए। इसने याचिका का निराकरण करते हुए अपने आदेश में कहा, इस मामले को देखते हुए हम आवेदन स्वीकार करने के लिए तैयार हैं। याचिकाकर्ता को निचली अदालत की संतुष्टि के अनुसार जमानत पर रिहा करने का निर्देश दिया जाता है।

न्यायालय ने कहा कि याचिकाकर्ता ने इस आधार पर नियमित जमानत का अनुरोध किया था कि चार अन्य आरोपियों को पहले ही अग्रिम जमानत का लाभ दिया जा चुका है।

मैं मूर्ख नहीं हूँ कि विरोधियों के होटल में पैसे बांटूंगा : तावड़े

भाषा। मुंबई



भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के महासचिव विनोद तावड़े ने बुधवार को मतदाताओं को प्रभावित करने के लिए पैसे बांटने के आरोपों को खारिज करते हुए कहा कि वह नियमों से अच्छी तरह वाकिफ हैं और मूर्ख नहीं हैं कि राजनीतिक विरोधियों के होटल में इस तरह की गतिविधियों में शामिल होंगे। विधानसभा चुनाव से कुछ घंटे पहले, बहुजन विकास आघाड़ी (बीवीए) के नेता हितेंद्र ठाकुर ने मंगलवार को तावड़े पर मतदाताओं से कहा, विवांता होटल (पालघर के विरार में) ठाकुरों का है। मैं मूर्ख नहीं हूँ कि उनके होटल में जाऊँ और वहाँ पैसे बाँटूँ।

बीवीए नेताओं के पांच करोड़ रुपए नकद बाँटे जाने के दावों के बीच, एक चुनाव अधिकारी ने मंगलवार को कहा कि होटल के कमरों से 9.93 लाख रुपए नकद

बरामद किए गए। भाजपा नेता ने आरोप से इनकार करते हुए कहा कि वह केवल पार्टी कार्यकर्ताओं को चुनाव प्रक्रियाओं पर मार्गदर्शन दे रहे थे। तावड़े ने यहां सवालदाताओं से कहा, विवांता होटल (पालघर के विरार में) ठाकुरों का है। मैं मूर्ख नहीं हूँ कि उनके होटल में जाऊँ और वहाँ पैसे बाँटूँ।

भाजपा नेता ने कहा कि वे 40 वर्षों से राजनीति में हैं और नियम-कायदा, खासकर चुनाव से पहले की मौन अवधि से वाकिफ हैं। तावड़े ने कहा, मैं पार्टी कार्यकर्ताओं से

उन्हें यह बात समझ लेनी चाहिए। तावड़े ने दोहराया कि उनके पास से कोई पैसा नहीं मिला है। उन्होंने चुटकी लेते हुए कहा, रहलु गांधी और सुप्रिया सुले ने जो पांच करोड़ रुपए देखे हैं, कृपया उन्हें मुझे भेज दें। वे इसे मेरे बैंक खाते में जमा कर सकते हैं।

पुलिस ने पालघर के होटल में मतदाताओं को कथित तौर पर नकदी बांटने के मामले में तावड़े, भाजपा उम्मीदवार राजन नाइक और अन्य के खिलाफ मंगलवार को दो प्राथमिकी दर्ज की। भाजपा और बहुजन विकास आघाड़ी के पदाधिकारियों के खिलाफ कथित तौर पर एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करने की कोशिश के लिए एक अलग प्राथमिकी दर्ज की गई।

विधानसभा चुनाव के लिए एलएलपी चुनाव आचार संहिता के कथित उल्लंघन के लिए पालघर जिले के तुलिन पुलिस थाने में तीन मामले दर्ज किए गए।

क्रिप्टोकॉइन्स, बिटकॉइन भारत में वैध या अवैध?

भाषा। नई दिल्ली

क्रिप्टो की महाराष्ट्र इकाई के प्रमुख नाना पटोले और राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (शरद पवार) की नेता सुप्रिया सुले पर चुनाव प्रचार के लिए अवैध बिटकॉइन गतिविधियों में शामिल होने के आरोप लगाने के बाद बिटकॉइन तथा क्रिप्टोकॉइन्स फिर से चर्चा में हैं। क्रिप्टोकॉइन्स और बिटकॉइन को लेकर कई तरह के सवाल खड़े हो रहे हैं कि आखिर ए क्या हैं और इनके इस्तेमाल को लेकर कानून का क्या कहता है। क्रिप्टोकॉइन्स एक डिजिटल या वचुअल (आभासी) मुद्रा है जो क्रिप्टोग्राफी (कोड) द्वारा सुरक्षित है। इनका फर्जी व दो बार इस्तेमाल करना लगभग असंभव है। वे ब्लॉकचेन

प्रौद्योगिकी का इस्तेमाल कर विकेंद्रीकृत नेटवर्क पर मौजूद हैं। ब्लॉकचेन एक ऐसी प्रौद्योगिकी है जिससे बिटकॉइन जैसी मुद्रा का संचालन होता है। वहीं बिटकॉइन सबसे अधिक प्रचलित क्रिप्टोकॉइन्स का नाम है, जिसके लिए ब्लॉकचेन प्रौद्योगिकी बनाई गई थी। क्रिप्टोकॉइन्स का कोई भौतिक अस्तित्व नहीं है। इसकी आपूर्ति प्रोटोकॉल द्वारा निर्धारित होती है, केंद्रीय बैंक द्वारा नहीं। इनके कानूनी पहलू की बात करें तो भारत क्रिप्टोकॉइन्स के लिए एक रूपरेखा तैयार कर रहा है। हालांकि, इसके लागू होने तक इसे अवैध नहीं कहा जा सकता। सरकार ने 2022 में क्रिप्टोकॉइन्स से होने वाले लाभ पर 30

प्रतिशत की दर से कर लगाने की घोषणा की थी। हालांकि, क्रिप्टोकॉइन्स से होने वाली आय पर कर लगाने के बावजूद क्रिप्टोकॉइन्स को अनिवार्य व स्पष्ट रूप से वैध नहीं माना जा सकता है। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) भी निजी क्रिप्टो परिसंपत्तियों के उपयोग को लेकर संशय में है और इसे देश की व्यापक आर्थिक व वित्तीय स्थिरता के लिए एक बड़ा खतरा मानता है। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने बार-बार कहा है कि निजी संस्थाओं द्वारा जारी क्रिप्टोकॉइन्स मुद्रा नहीं हो सकती। भारतीय रिजर्व बैंक के डिजिटल मुद्रा जारी करने पर ही वह मुद्रा होगी। सीतारमण ने पिछले साल जुलाई में

कहा था कि क्रिप्टोकॉइन्स पर किसी भी प्रभावी विनियमन या प्रतिबंध के लिए अंतरराष्ट्रीय सहयोग की आवश्यकता होगी। इससे पहले, भारतीय रिजर्व बैंक ने प्रतिबंध लगाने का प्रस्ताव रखा था जिसे न्यायालय के आदेश द्वारा खारिज कर दिया गया था। आरबीआई क्रिप्टोकॉइन्स को वित्तीय स्थिरता तथा मौद्रिक स्थिरता के लिए बहुत बड़ा जोखिम मानता है। गौरतलब है कि चार मार्च, 2021 को उच्चतम न्यायालय ने आरबीआई के छह अप्रैल 2018 के परिपत्र को रद्द कर दिया था, जिसमें बैंकों और प्रेषकों द्वारा विनियमित संस्थाओं को आभासी मुद्राओं के संबंध में सेवाएं प्रदान करने से रोक दिया गया था।

पेज 1 का शेष महायुति...

उम्मीदवार मैदान में उतारे हैं, जबकि प्रकाश अंबेडकर के नेतृत्व वाली वंचित बहुजन आघाड़ी ने 200 उम्मीदवार मैदान में हैं। राज ठाकरे के नेतृत्व वाली महाराष्ट्र नवनिर्माण सेना (मनसे) 128 सीटों पर चुनाव लड़ रही है। राज्य भर में कम से कम 75 निर्वाचन क्षेत्रों में भाजपा और कांग्रेस के बीच सीधा मुकाबला है। अकेले विदर्भ में, दोनों प्रमुख दल क्षेत्र के कुल 62 निर्वाचन क्षेत्रों में से 36 पर एक-दूसरे के खिलाफ चुनाव लड़ रहे हैं। जबकि शिंदे शिवसेना 39 सीटों पर उद्भव ठाकरे के नेतृत्व वाली सेना के साथ मुकाबला करेगी। अजित पवार के नेतृत्व वाली और शरद पवार के नेतृत्व वाली एनसीपी, 36 निर्वाचन क्षेत्रों में एक-दूसरे से भिड़ेंगी। इस बीच, कुछ छिटपुट घटनाओं को छोड़कर, पूरे महाराष्ट्र में मतदान शांतिपूर्ण रहा। बीड में, एक स्वतंत्र उम्मीदवार बालासाहेब शिंदे (45) को मतदान केंद्र पर दिल का दौरा पड़ा, जहां वे अपना वोट डालने गए थे। उन्हें पास के अस्पताल में भर्ती कराने पर मृत घोषित कर दिया गया। पश्चिमी महाराष्ट्र के सतारा जिले के मोरवे गांव में एक मतदान केंद्र पर

67 वर्षीय श्याम धार्डगुडे की हृदयाघात से मौत हो गई। तीसरी दुखद घटना में, वसई-विरार नगर निगम में आशा कार्यकर्ता के रूप में कार्यरत 39 वर्षीय सुमन यादव की ट्रेन दुर्घटना में मृत्यु हो गई, जब वह मतदान करने के लिए जा रही थीं। बीड जिले के आँधी निर्वाचन क्षेत्र के बेदारवाडी गांव में भाजपा उम्मीदवार सुरेश धुस और राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (सपा) के उम्मीदवार महबूब शेख के समर्थकों के बीच तीखी बहस के बाद झड़प हो गई। संवेदनशील कोल्हापुर उत्तर निर्वाचन क्षेत्र में सतारूड शिवसेना और शिवसेना (यूबीटी) के कार्यकर्ताओं के बीच झड़प के बाद कुछ समय के लिए आँधी निर्वाचन क्षेत्र में हालांकि, वरिष्ठ कांग्रेस एमएलसी सतेज डी. बंटी पाटिल के हस्तक्षेप के बाद स्थिति नियंत्रण में आ गई। नासिक के नंदगांव निर्वाचन क्षेत्र में निर्दलीय उम्मीदवार समीर भुजबल और एएसएस (यूबीटी) उम्मीदवार सुहास कांडे के बीच तीखी बहस और हाथापई हुई। नासिक जिले के येओला निर्वाचन क्षेत्र में, एनसीपी (एपी) के मंत्री छगन भुजबल को एनसीपी (एसपी) उम्मीदवार माणिकराव शिंदे सहित प्रतिद्वंद्वी उम्मीदवारों के समर्थकों ने खारवंडी के कुछ इलाकों में जाने से रोका। मुंबई में, कुछ लोगों ने कथित तौर पर सतारूड शिवसेना के उम्मीदवार संजय निरुपम को उनके

डिंडोशी निर्वाचन क्षेत्र में घूमने से रोका, जिसके कारण एएसएस (यूबीटी) के मजबूत नेता और प्रतिद्वंद्वी सुनील प्रभु के समर्थकों के साथ नाराजगी भरी झड़प हुई।

झारखंड...

ज्यादा 79.4 प्रतिशत मतदान हुआ, उसके बाद नाला खंड में 78.75 प्रतिशत और देवघर के सारठ में 77.94 प्रतिशत मतदान हुआ। रांची के सिल्ली जहां से भाजपा की सहयोगी आजसू पार्टी के प्रमुख सुदेश महतो चुनाव लड़ रहे हैं, वहां 76.7 प्रतिशत मतदान हुआ। बरहेट सीट जहां से मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन चुनाव लड़ रहे हैं, वहां 66.13 प्रतिशत मतदान हुआ। गांडेय विधानसभा क्षेत्र, जहां से मुख्यमंत्री की पत्नी कल्पना सोरेन फिर से चुनाव लड़ रही हैं, में 72.83 प्रतिशत मतदान हुआ। इससे पहले दिन में प्रतिशत नोटों में लोकोत्तर के महापर्व में भाग लेने का आग्रह किया और कहा कि 'आपका हर वोट राज्य की ताकत है'। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने भी कहा कि दूसरे चरण का मतदान खर्गिण झारखंड के निर्माण में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा, वहीं कांग्रेस नेता राहुल गांधी और प्रियंका गांधी ने भी मतदाताओं से बेहतर भविष्य के लिए मतदान में भाग लेने का आग्रह किया। मुख्य चुनाव अधिकारी (सीईओ) के रवि कुमार ने कहा

कि कुल 14,218 मतदान केंद्रों में से 239 पर पूरी मतदान प्रक्रिया की जिम्दारी महिलाओं के हाथों में थी और 22 पर विकलांग व्यक्ति (पीडब्ल्यूडी) तैनात थे। झारखंड के भाजपा सांसद निशिकांत दुबे ने कहा कि उन्होंने मतदान के दौरान मधुपुर विधानसभा क्षेत्र में कथित रूप से 'सतारूड' पार्टी के उम्मीदवार का पक्ष लेने' के लिए एक पीठासीन अधिकारी के खिलाफ चुनाव आयोग में शिकायत दर्ज कराई है। दुबे ने दावा किया कि उनकी शिकायत के बाद अधिकारी को गिरफ्तार कर लिया गया। हालांकि, देवघर प्रशासन ने कहा कि रामानंद कुमार पासवान के रूप में पहचाने जाने वाले अधिकारी को मतदान कक्ष के बहुत करीब पाए जाने के बाद बदल दिया गया, जो चुनाव आयोग के नियमों के खिलाफ है।

उपचुनाव..

गिहड़बाहा सीट पर 78.10 प्रतिशत, डेरा बाबा नानक में 59.80 प्रतिशत, बरनाला में 52.70 प्रतिशत और चम्बेवाल में 48.01 प्रतिशत मतदान हुआ। डेरा बाबा नानक क्षेत्र के डेरा पठाना गांव में आप और कांग्रेस समर्थकों के बीच मामूली झड़प हुई। दोनों पार्टियों के कार्यकर्ताओं के बीच तीखी नोकझोंक भी हुई। केरल में पलक्कड़ विधानसभा उपचुनाव में 54.64 प्रतिशत मतदान हुआ।

दिल्ली पर...

उनकी सरकार प्रदूषण को कम करने के लिए कई अभियान चला रही है जैसे एंटी डस्ट अभियान, बायो डीकम्पोजर का डिड्काव, पौधारोपण और पर्यावरण के प्रति जागरूकता अभियान चला रही है। इसी क्रम में बुधवार से वर्क फ्रॉम दि निर्णय लिया गया है। ग्रैप-4 कर पाबंदियों को सख्ती से लागू करने के लिए वरिष्ठ अधिकारियों निर्देश दिया है। साथ ही चेताया भी कि इसमें किसी भी तरह की लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। साथ ही पड़ोसी राज्यों को भी कड़े कदम उठाने होंगे। तभी दिल्ली एनसीआर में प्रदूषण को कम किया जा सकता है।

केरल में...

भीतर दक्षिणी राज्य का दौरा करेंगे। 'हमने (सरकार ने) अजेंटीना की राष्ट्रीय टीम के प्रबंधन के साथ इस संबंध में एक संयुक्त घोषणा करने का फैसला किया है।' एक सवाल के जवाब में उन्होंने कहा कि टीम के आगमन पर नियंत्रण को अंतिम रूप दे दिया गया है और इसमें कोई बदलाव नहीं किया गया है। उन्होंने कहा कि सरकार सीधे मैच, सुरक्षा और इस संबंध में अन्य व्यवस्थाओं की निगरानी करेगी। उन्होंने कहा कि स्थल और प्रतिद्वंद्वी टीम का फैसला बाद में किया

जाएगा। उन्होंने कहा कि मैच अगले साल आयोजित किया जाएगा, लेकिन तारीख की घोषणा अजेंटीना फुटबॉल महासंघ द्वारा व्यवस्था के अनुसार की जाएगी। यह स्पष्ट करते हुए कि मैच एक रेसे स्टीडियम में आयोजित किया जाएगा, जिसमें कम से कम 50,000 लोगों की क्षमता हो, उन्होंने संकेत दिया कि कोच्चि को आयोजन स्थल बनाया जा सकता है। मंत्री ने बताया कि अजेंटीना फुटबॉल टीम के लिए भारत में सबसे बड़ा समर्थक आधार है और एक-चौथाई प्रशंसक चेताया भी कि इसमें किसी भी तरह की लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। साथ ही पड़ोसी राज्यों को भी कड़े कदम उठाने होंगे। तभी दिल्ली एनसीआर में प्रदूषण को कम किया जा सकता है।

चीन को हरा...

पहला शॉट पोस्ट के पास से निकल गया और हाफ टाइम तक गतिरोध जारी रहा। भारत ने चीनी डिफेंस पर दबाव बनाए रखे और छोर बदलने के बाद पहले मूव के साथ अपना पांचवां पेनल्टी कॉर्नर हासिल किया। इस बार दीपिका ने मिस-ट्रैप पुरा से आगे बढ़ते हुए रिवर्स हिट के साथ नेट पार किया। 42वें मिनट में दीपिका के पास अपने स्कोर को बढ़ाने का एक शानदार मौका था, जब उन्होंने सर्कल के अंदर जानबूझकर पुरा करने के लिए पेनल्टी स्ट्रोक अर्जित किया। लेकिन चीनी गोलकीपर ली टिंग ने

स्टार भारतीय स्ट्राइकर को रोकने के लिए एक शानदार रिफ्लेक्स सेव किया। कुछ मिनट बाद, टिंग एक बार फिर चीन के व्यवस्था के अनुसार की जाएगी। यह स्पष्ट करते हुए कि मैच एक रेसे स्टीडियम में आयोजित किया जाएगा, जिसमें कम से कम 50,000 लोगों की क्षमता हो, उन्होंने संकेत दिया कि कोच्चि को आयोजन स्थल बनाया जा सकता है। मंत्री ने बताया कि अजेंटीना फुटबॉल टीम के लिए भारत में सबसे बड़ा समर्थक आधार है और एक-चौथाई प्रशंसक चेताया भी कि इसमें किसी भी तरह की लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। साथ ही पड़ोसी राज्यों को भी कड़े कदम उठाने होंगे। तभी दिल्ली एनसीआर में प्रदूषण को कम किया जा सकता है।

भारत व ऑस्ट्रेलिया ने स्वच्छ ऊर्जा क्षेत्र में साझेदारी मजबूत की

मेगा व्यापार समझौते पर जोर

भाषा। रियो डी जेनेरियो

भारत और ऑस्ट्रेलिया ने एक महत्वाकांक्षी नवीकरणीय ऊर्जा साझेदारी पर मुहर लगाने के साथ ही एक व्यापक आर्थिक सहयोग समझौते पर अपनी नवंबर गड़्ढा दी हैं क्योंकि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और उनके ऑस्ट्रेलियाई समकक्ष एंथनी अल्बनीज ने समग्र द्विपक्षीय संबंधों में महत्वपूर्ण रूप से आगे बढ़ने का संकल्प जताया है। यहां जी20 शिखर सम्मेलन से इतर मंगलवार देर रात आयोजित दूसरे भारत-ऑस्ट्रेलिया वार्षिक सम्मेलन में रक्षा और सुरक्षा संबंधों, गतिशीलता, विज्ञान और प्रौद्योगिकी और शिक्षा के क्षेत्रों में संबंधों को बढ़ावा देने के तरीकों सहित कई मुद्दे प्रमुखता से उठाए गए एक संयुक्त बयान के अनुसार, दोनों



नेता सामूहिक ताकत को बढ़ाने, दोनों देशों की सुरक्षा में योगदान करने और क्षेत्रीय शांति और सुरक्षा में महत्वपूर्ण योगदान देने के लिए रक्षा और सुरक्षा सहयोग के दीर्घकालिक दृष्टिकोण को लेकर आशान्वित हैं। नवीकरणीय ऊर्जा साझेदारी (आईपी) सौर ऊर्जा, हरित हाइड्रोजन, ऊर्जा भंडारण, संबंधित परियोजनाओं और संबद्ध क्षेत्रों में निवेश जैसे प्राथमिकता वाले क्षेत्रों में व्यावहारिक सहयोग के लिए रूपरेखा प्रदान करेगी। अल्बनीज के साथ शिखर वार्ता के बाद मीडिया को

दिए बयान में मोदी ने कहा कि दोनों पक्ष रक्षा उद्योग, महत्वपूर्ण खनिज, नवीकरणीय ऊर्जा, जहाज निर्माण, अंतरिक्ष और खेल जैसे क्षेत्रों में सहयोग की नई संभावनाओं पर काम करेंगे। संयुक्त बयान में कहा गया कि दोनों प्रधानमंत्रियों ने द्विपक्षीय आर्थिक संबंधों को पूरी क्षमता को महसूस करने के लिए महत्वाकांक्षी, संतुलित और पारस्परिक रूप से लाभप्रद व्यापक आर्थिक सहयोग समझौते (सीईसीए) की दिशा में आगे काम करने का स्वागत किया।

मोदी ने जोनास मसेट्टी की सराहना की

रियो डी जेनेरियो। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने ब्राजील में लोगों के बीच वेदांत और गीता को लोकप्रिय बनाने वाले जोनास मसेट्टी से मुलाक़ात की और उनके प्रवासों के लिए उनकी सराहना की। प्रधानमंत्री मोदी ने जी-20 शिखर सम्मेलन में भाग लेने के बाद ब्राजील से खाना होने से पहले मसेट्टी से मुलाक़ात की। मसेट्टी को विश्वनाथ के नाम से भी जाना जाता है। मोदी ने एक्स पर पोस्ट के साथ पोस्ट किया, जोनास मसेट्टी और उनकी टीम से मुलाक़ात हुई। मैंने गन वी बात कार्यक्रम के दौरान वेदांत और गीता के प्रति उनके जुनून का ग़िक्र किया था।

दोनों पक्ष 2022 में हस्ताक्षरित आर्थिक सहयोग और व्यापार समझौते (ईसीटीए) द्वारा हासिल की गई गति को आगे बढ़ाने के इच्छुक हैं। अपने बयान में मोदी ने कहा कि पारस्परिक रूप से लाभकारी सीईसीए के लिए

जलवायु परिवर्तन से निपटने के मामले में प्रगति करने वाले देशों की सूची में दो पादनाम फ़िसला भारत

बाकू (अज़रबैजान)। जलवायु परिवर्तन से निपटने के मामले में प्रगति करने वाले देशों की सूची में भारत पिछले साल के मुक़ाबले दो पादनाम नीचे हिसक गया है। हालांकि, प्रति व्यक्ति तक उर्सर्जन और नवीकरणीय ऊर्जा स्रोतों को तेजी से अपनाने के कारण वह अब भी थीर्ष-10 में बरकरार है। बुधवार को जारी एक रिपोर्ट से यह बात सामने आई है। बाकू में संयुक्त राष्ट्र जलवायु परिवर्तन सम्मेलन में जारी जलवायु परिवर्तन प्रदर्शन सूचकांक (सीसीपीआई-2025) में शीर्ष तीन स्थान खाली रखे गए है, क्योंकि किसी भी देश ने सूचकांक के सभी पैमानों पर इनका उच्छा प्रदर्शन नहीं किया कि उसे कुल मिलाकर बहुत उच्च दर्जा दी जाए। सीसीपीआई-2025 में डेनमार्क, नीदरलैंड और ब्रिटेन को क्रमशः पहले, दूसरे और तीसरे पादनाम (लेकिन तकनीकी रूप से चौथा, पांचवां और छठा स्थान) पर रखा गया है। जबकि, दुनिया के सबसे बड़े वीनमार्कस गैस उत्सर्जक चीन और अमेरिका को क्रमशः 5वां और 57वां स्थान दिया गया है। शिकटेक नॉनगॉवन, न्यू क्लाइंटो इंस्टीट्यूट और क्लाइंटो एवरन नेटवर्क इंटरनेशनल की ओर से प्रकाशित सीसीपीआई-2025 में वीनमार्कस गैसो के उत्सर्जन में कमी, नवीकरणीय ऊर्जा स्रोतों को अपनाने और जलवायु परिवर्तन से निपटने की गीति के मामले में दुनिया के शीर्ष उत्सर्जक देशों की प्रगति व आवकन किया गया है।

काम किया जाएगा और अल्बनीज ऑस्ट्रेलिया में भारतीय समुदाय, विशेषकर भारतीय छात्रों के हितों की रक्षा के लिए प्रतीबद्ध हैं। उन्होंने कहा, ईसीटीए लागू होने के बाद पिछले दो साल में हमारा आपसी व्यापार 40

फीसदी बढ़ गया है। मोदी ने बातचीत और कूटनीति के माध्यम से संघर्षों और तनावों को हल करने की आवश्यकता पर भी जोर दिया। हम हिंद-प्रशांत क्षेत्र में शांति, स्थिरता और समृद्धि का समर्थन करते रहे हैं और करते रहेंगे।

पाक के साथ बातचीत में पहला मुद्दा आतंकवाद को रोकना है: राजदूत

भाषा। न्यूयॉर्क

संयुक्त राष्ट्र में भारत के राजदूत ने कहा है कि पाकिस्तान के साथ बातचीत में पहला मुद्दा आतंकवाद पर रोक लगाना है। उन्होंने रेखांकित किया कि भारत लंबे समय से सीमापार से जारी आतंकवाद और वैश्विक आतंकवाद का शिकार रहा है तथा आतंकवाद के प्रति उसकी बिल्कुल बढ़ाशत नहीं करने की नीति रही है। संयुक्त राष्ट्र में भारत के स्थाई प्रतिनिधि पर्वतनेनी हरीश ने मंगलवार को यहां बातचीत के दौरान कहा, पाकिस्तान के साथ हमारा मुख्य मुद्दा आतंकवाद का है। हरीश ने कोलंबिया विश्वविद्यालय के स्कूल ऑफ इंटरनेशनल एंड पब्लिक अफेयर्स (एसआईपीए) में आयोजित आतंक्राटिओ के खिलाफ व्यापक अभियान शुरू करने का निर्णय लिया है। एक बयान में उस गवा कि रप्रतिगणियो ने मंगलवार को एक व्यापक सैन्य अभियान को मंजूरी दी। इस अभियान को निशाना बलूचिस्तान में सक्रिय प्रमुख आतंक्राटी संगठन होने जिनमे मजीद फ़िरोज़, बलूचिस्तान लिबरेशन आर्मी (बीएलए), बलूचिस्तान लिबरेशन फ़्रंट (बीएफएफ) और बलूचिस्तान जमी अंगु-आर-सेगर (बीआरएस) शामिल है।

बलूचिस्तान में आतंक्राटिओ के खिलाफ व्यापक अभियान इस्लामाबाद।

इस्लामाबाद। पाकिस्तान में दक्षिण-पश्चिमी प्रांत बलूचिस्तान में कई चतक्रहमले के बाद आतंक्राटिओ के खिलाफ व्यापक अभियान शुरू करने का निर्णय लिया है। एक बयान में उस गवा कि रप्रतिगणियो ने मंगलवार को एक व्यापक सैन्य अभियान को मंजूरी दी। इस अभियान को निशाना बलूचिस्तान में सक्रिय प्रमुख आतंक्राटी संगठन होने जिनमे मजीद फ़िरोज़, बलूचिस्तान लिबरेशन आर्मी (बीएलए), बलूचिस्तान लिबरेशन फ़्रंट (बीएफएफ) और बलूचिस्तान जमी अंगु-आर-सेगर (बीआरएस) शामिल है।

बुकर पुरस्कार विजेता रिवर्ड पलानागन को बेली गिफर्ड पुरस्कार से भी नवाजा गया

लंदन। ऑस्ट्रेलिया के लेखक रिवर्ड पलानागन ने क्या साहित्य (मिथ्रान) के लिए बुकर पुरस्कार प्राप्त करने के एक टटकर बाद मंगलवार को क्येटर साहित्य (नॉन फ़िक्शन) के लिए भी ब्रिटेन का शीर्ष साहित्य पुरस्कार बेली गिफर्ड अपने नाम कर लिया और अनुत्पूर्व टेलरी प्रलबधि हासिल की। पलानागन को उनके संस्मरण श्रेधन 7 के लिए 50,000 पाउंड की राशि वाला यह पुरस्कार प्रदान किया गया। इस विताम ने उनकी आत्मकथा, पहिचर का इतिहास और परमाणु बन के विधुस की कहानी है। उन्हें उनके उभयव्यस द नेड सेठ टू द नीड नीप के लिए 2014 के बुकर पुरस्कार से नवाजा गया था। यह विताम द्वितीय विश्व युद्ध के दौरान जपानी सेना के कैप्टी के रूप में उनके पिता के अनुभवों पर आधारित थी।

अर्जेंटीना के राष्ट्रपति माइली ने शी से मुलाक़ात की, पहले बताया था हत्यार

ला पात (बोलिवी)। अर्जेंटीना के राष्ट्रपति पर के तत्कालीन उन्मीटवार जेडियर माइली ने पिछले साल घोषणा की थी कि वह ब्राजील या चीन के सहायतादियो से कोई समझौता नहीं करेगे और उन्होंने दोनों देशों के नेताओं को हत्यार और घेर बताया था। लेकिन शुक्रवार को अब अर्जेंटीना के राष्ट्रपति बन चुके माइली स्वयं जी20 की रियो डी जेनेरियो में आयोजित बैठक में मंगलवार को चीन के राष्ट्रपति शी चिनफिंग के साथ छह मिनटो ने नकार आए और एशियाई महाशक्ति के साथ व्यापार को बढ़ाने का संकल्प लिया। माइली की पिनिफिंग से मुलाक़ात उनके मंत्री द्वारा अर्जेंटीना से गुलावत उन्मीत करने के लिए हुए समझौते के एक टिकन बाद हुई। माइली ने सोमवार देर रात मिथ्य नेताओं द्वारा समर्थित संयुक्त घोषणापर को भी स्वीकार कर लिया, जबकि इससे पहले उन्होंने जी20 के मेजबान ब्राजील के वाणपथी राष्ट्रपति लुईस इन्फ़ान्तिनो लुला दा सिल्वा की वीशिशो पर पानी फेरने की वीशिशय की थी और उन्हें एक बार कथयुनिस्ट कस था।अर्जेंटीना ने इटली ने अपने कट्टर दक्षिणापथी सहयोगियो के अनुसूच्य अपनी विदेश नीति में नाटवीय रूप से परिवर्तन किया है।



एक महत्वपूर्ण मुद्दा है। यह कार्यक्रम वैश्विक नेतृत्व में एमपीए कार्यक्रम और अंतरराष्ट्रीय संगठन एवं संयुक्त राष्ट्र अध्वन्य कार्यक्रम (आईओयूपीएनएस) द्वारा सह-प्रायोजित था तथा इसमें छात्रों, शिक्षकों और नीति विशेषज्ञों ने भाग लिया। अपने संबोधन में हरीश ने इस बात पर जोर दिया कि आतंकवाद के प्रति बिल्कुल बढ़ाशत नहीं करने की नीति रही है। न्याय में देरी न्याय से इनकार है की बात पर जोर देते हुए हरीश ने कहा कि अंतिम लक्ष्य है फिर कभी ऐसा न हो। हम 9111 नहीं चाहते, जो यहां हुआ है। हम 26111 नहीं चाहते जो मुंबई में हुआ। उन्होंने मैनहट्टन में वलर्ड ट्रेड सेंटर ट्विन टावर्स पर अलकायदा द्वारा किए गए आतंकवादी हमलों और 26 नवंबर

यूक्रेन को रूसी सेना के खिलाफ अमेरिकी बारूदी सुरंग का इस्तेमाल करने की अनुमति देगा अमेरिका

रूसी हवाई हमले की चेतावनी मिलने के बाद चीव में अमेरिकी दूतावास बंद किया गया

चीव। यूक्रेन की राजधानी चीव स्थित अमेरिी दूतावास में उस है कि उसे रूसी हवाई हमले की संभावना को लेकर महत्वापूर्ण चेतावनी मिली है, जिसके चलते एहतियात के तौर पर दूतावास को बंद कर दिया गया है। दूतावास में एकबारियो ने कर्मचारियो को सुरक्षित स्थान पर रहने व निरंतर दिया तथा यह भी सुझाव दिया की कि चीव में मौजूद अमेरिकी नागरिक हमले के अटर् की स्थिति में तुरंत सुरक्षित स्थान पर पहुंचने के लिए तैयार रहे। इससे एक टिकन पहले ही रूस ने उस था कि ब्रासक क्षेत्र में एक स्थिराण गोदाम पर हुए यूक्रेनी हमले ने अमेरिथ निमित्त लंबी दूरी की मिसाइलो व इस्तेमाल किया गया था। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन ने यूक्रेन को अमेरिथ निमित्त लंबी दूरी की मिसाइलो के उपयोग को हरी झंडी दी है। रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुटिन ने शिक्कर में उस था कि अगर पहिलेही देश यूक्रेन को लंबी दूरी के केशियाओ के साथ रूस के अंदर तक हमला करने की अनुमति देते है, तो इसका मतलब यह होगा कि नाटो देश, अमेरिथ और यूरोपीय देश रूस के साथ युद्ध में शामिल है।

भाषा। कीव

अमेरिका के रक्षा मंत्री लॉयड ऑस्टिन ने बुधवार को कहा कि बाइडन प्रशासन यूक्रेन को युद्ध में रूस की आक्रामकता से निपटने में मदद के लिए अमेरिका द्वारा आपूर्ति

चीव में बदलाव रूस की बदलाती रणनीति का परिणाम है। ऑस्टिन ने कहा कि रूसी सैनिक जमीनी युद्ध के मैदान में बढ़त बना रहे हैं, इसलिए यूक्रेन को ऐसी चीजों की आवश्यकता है जो रूसियों के ऐसे प्रयास से निपटने में मदद कर सकें। रूस की सेना धीरे-धीरे पूर्वी दोनैरस्क क्षेत्र में यूक्रेन की सेना को पीछे धकेल रही है।

की गई बारूदी सुरंगों का उपयोग करने को अनुमति देगा। ऑस्टिन का यह बयान ऐसे समय में सामने आया है, जब दिन में कीव स्थित अमेरिकी दूतावास और कुछ परिचामी देशों के दूतावासों ने रूसी हवाई हमले की आशंका में इन्हें बंद रखा। लाओस की

की गई बारूदी सुरंगों का उपयोग करने को अनुमति देगा। ऑस्टिन का यह बयान ऐसे समय में सामने आया है, जब दिन में कीव स्थित अमेरिकी दूतावास और कुछ परिचामी देशों के दूतावासों ने रूसी हवाई हमले की आशंका में इन्हें बंद रखा। लाओस की



यात्रा के दौरान पत्रकारों से बात करते हुए ऑस्टिन ने कहा कि यूक्रेन के लिए बारूदी सुरंगों पर वाशिंगटन की नीति में बदलाव रूस की बदलाती रणनीति का परिणाम है। ऑस्टिन ने कहा कि रूसी सैनिक जमीनी युद्ध के मैदान में बढ़त बना रहे हैं, इसलिए यूक्रेन को ऐसी चीजों की आवश्यकता है जो रूसियों के ऐसे प्रयास से निपटने में मदद कर सकें। रूस की सेना धीरे-धीरे पूर्वी दोनैरस्क क्षेत्र में यूक्रेन की सेना को पीछे धकेल रही है।

ईरान हथियार-योग्य यूरेनियम का गंडार बढ़ा रहा है : संयुक्त राष्ट्र

विएना। संयुक्त राष्ट्र की परमाणु निगरानी संस्था की गोपनीय रिपोर्टों के अनुसार, ईरान ने अपने परमाणु कार्यक्रम पर लगाम लगाने की अंतरराष्ट्रीय मांगों की अवहेलना की है तथा उसने अपने यूरेनियम संवर्धन भंडार को हथियार निर्माण के स्तर तक बढ़ा लिया है। यह रिपोर्ट मंगलवार को एसोसिएटेड प्रेस (एपी) को मिली। अंतरराष्ट्रीय परमाणु ऊर्जा एजेंसी (आईएईए) की रिपोर्ट में कहा गया है कि 26 अक्टूबर तक ईरान के पास 60 प्रतिशत तक संवर्धित 182.3 किलोग्राम यूरेनियम है, जो अगरस्त की अंतिम रिपोर्ट से 17.6 किलोग्राम अधिक है। साठ प्रतिशत शुद्धता की संवर्धित यूरेनियम, हथियार-स्तर के 90 प्रतिशत स्तर पर शुद्धता वाले यूरेनियम से तकनीकी रूप से कुछ ही कदम दूर है।

पाकिस्तान के अशांत खैबर पख्तूनख्वा में कम से कम 12 सुरक्षाकर्मी मारे गए

पेशावर। पाकिस्तान के उत्तर-पश्चिमी खैबर पख्तूनख्वा प्रांत में एक आत्मघाती हमलावर ने विस्फोटके से लंदे वाहन को संयुक्त गांच चौकी से टक्का दिया, जिससे 12 सुरक्षाकर्मी मारे गए। सेना ने बुधवार को यह जानकारी देते हुए बताया कि इसके बाद हुई मुठभेड़ में छह आतंक्राटियो को डेर कर दिया गया। पौन की नीडिडा शाखा अंतर सेवा जनसर्फ़ (आईएसपीआर) ने उस कि आतंक्राटियो ने मंगलवार देर रात बन्नु गिरे के मालीखेल क्षेत्र में एक संयुक्त गांच चौकी पर हमला करने की वीशिशय की, लेकिन सुरक्षा बलों ने चौकी में घुसने के उनके प्रयास को प्रभावी ढंग से पिछल कर दिया। आईएसपीआर ने उस कि आत्मघाती विस्फोट के कारण टीवार का एक हिस्सा डह गया और आसपास के बुनियादी ढांचे को नुकसान पहुंचा, जिसके कारण सुरक्षा बलों के 10 सैनिको और प्ररिंयर कम्पैड्यूलीटी के दो जवान सहित 12 सुरक्षाकर्मीयो की मौत हो गई। पौन ने उस कि इसके बाद हुई गोलीबारी में छह आतंक्राटी भी मारे गए। घातलों को स्थानीय अस्पताल में मर्ती करया गया है। यह ऐसे वक्त हुआ है जब एक टिकन पहले ही देश के नगरसि और सैन्य नेतृत्व ने मंगलवार को बलूचिस्तान में आतंक्राटी संगठनो के खिलाफ व्यापक सैन्य अभियान को मंजूरी दी है। सुरक्षा बलों और वजून प्रवर्तन एजेंसियो ने उस कि वह आतंक्राट के खतरों को खतम करने के लिए दृढ़ है। पूरे देश में, स्थायक बलूचिस्तान और खैबर पख्तूनख्वा प्रांतो में, पिछले वर्ष आतंक्राट से संबंधित घटनाओ में तीव्र वृद्धि देखी गई है।

मातरिथ सेना प्रमुख नेपाल पहुंचे

कठमांडू। भारतीय सेना प्रमुख जनरल अजेन्द्र दिवेदी नेपाल की आधिकारिक यात्रा पर बुधवार को यहां पहुंचे और इस यात्रा के दौरान उन्हे (भारतीय सेना प्रमुख को) नेपाल सेना के जनरल की मानद उपाधि प्रदान की जाएगी। वर्षों पुरानी यह परंपरा 1950 में शुरू हुई थी दोनों देशों की सेनाओं के बीच मजबूत संबंधो को दर्शाती है। कठमांडू स्थित भारतीय दूतावास में सोशल मीडिया में एक्स पर एक पोस्ट कर उस, नेपाली सेना के मानद जनरल की उपाधि ग्रहणा करने की अद्वितीय पहलुओं को उल्लेख करते के लिए सीओएस, आरए जनरल ओंफ़ दिवेदी पांच दिवसीय यात्रा पर कठमांडू पहुंचे। पांच सदस्यीय प्रतिनिधिमंडल के साथ आए जनरल दिवेदी के त्रिभुवन अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर पहुंचने पर नेपाल सेना प्रमुख जनरल अशोकराज सिग्देल की ओर से मेजर जनरल मधुकर सिंह कर्मा ने गर्मजोशी से स्वागत किया। बाद में जनरल दिवेदी ने नेपाल में भारत के राजदूत से बातचीत की और दोनों देशों के बीच द्विपक्षीय संबंधो के मुद्दों पर चर्चा की। जनरल दिवेदी के साथ उनकी पत्नी सुनीता दिवेदी भी है जो भारतीय सेना की अर्गा वाइस चेलाफ़ेर एजोसिस्थान की अध्यक्ष है। नेपाल सेना द्वारा जारी एक प्रेस बमिनेट के अनुसार, राष्ट्रपति पौडेल बृहस्पतिवार को राष्ट्रपति भवन, शीतल निवास में एक विशेष समारोह के दौरान जनरल दिवेदी को नेपाल सेना के मानद जनरल की उपाधि से सम्मानित करेगे।

सिम्बायोसिस लॉ एडमिशन टेस्ट का रजिस्ट्रेशन शुरू

मंगला। सिम्बायोसिस इंटरनेशनल डीप यूनिवर्सिटी-एसआईयू ने 2025 के सिम्बायोसिस लॉ एडमिशन टेस्ट के रजिस्ट्रेशन की आशिराी तारीख की घोषणा कर दी है। यह प्रतिष्ठित प्रदेश प्रीक्षा एसआईयू के विद्यार्थी लॉ प्रोफेशन में एडमिशन के लिए आवश्यक है। भारत के सबसे बेहतरीन लॉ स्कूलों में सीट पाने के इच्छुक हजारों उन्मीटवारों के साथ आप भी इस प्रतिस्पर्धी प्रोग्राम में 300 सीटों के लिए अपना स्थान सुरक्षिथत करें। एसएलटी प्रीक्षा 13 बुधवार और 15 दिसंबर 2024 को आयोजित की जाएगी। इस साल इसे मई की पारंपरिक समय,सांरिणी से हटाकर दिसंबर में आयोजित किया जा रहा है। उन्मीटवार 22 नवंबर 2024 से पहले अधिकारिक एएसएलटी वेबसाइट पर रजिस्ट्रेशन कर सकते है। प्रीक्षा दो बार आयोजित होगी और दोनों परीक्षा में से उत्तमत स्कोर को मान्यता दी जाएगी। उन्मीटवारों को 22 नवंबर 2024 तक पंजीकरण करना होगा,यद्योकि अंशेदन जमा करने के बाद बदलाव की अनुमति नहीं होगी। एसआईयू गवर्नर जनरलीटी के लिए किसी भी अंशेदक को अंशेदक घोषित करने का अधिकार रखता है।इस समय,सांरिणी में बदलाव एसआईयू की प्रतिबद्धता को दर्शाता है।ए जो उन्मीटवारों को पर्याप्त तैयारी का समय और बेहतर प्रीक्षा अनुभव प्रदान करता है।आज ही आधिकारिक वेबसाइट पर जाकर एएसएलटी 2025 के साथ अपनी यात्रा शुरू करें।

अंतरिथ आधारित शो तीन दिसंबर से देखेगी दुनिया

इंडियाना। जब सितारे बुलाते है, तो केवल साहसी ही जावाब देने का साहस कर पाते है! एक असाधारण कॉस्मिक ट्रिप्टिक में कलर्स ने एक तांत्र का नाम अपोलोन स्क्वैड आधारगंगा का इतिहास रचा ह जो इसके पहले अंतरिथ आधारित नाटक अपोलोनी . सपनों की ऊंची उड़ान का समाना करत है। इस खालीय इरादे के तौर पर चैलन न केवल अपोलोन को रोशन कर रहा है बल्कि हर जगह सपने देखने वालों के दिलों में एक पिगारी पैदा करता है, उन्हें अपने सपनों के लिए ऊंची उड़ान भजने का आह्वान करता है। कलर्स की समोहक कहानी करने के ब्रह्मांड में एक शानदार शो के तौर पर यह शो बड़ी महत्वाकांक्षी वाली एक छोट्टे शहर की लम्बाई अपोलोनी की प्रेक कहानी बताता है। जो कर के दिसाऊआओ के आदर्श वारत में रहती है। भारत की पहली महिला अंतरिथ यात्री बनने के लिए दृढ़ संकल्प के साथ यह अपने सपनों को जीने और आनंद के साथ के समाना को बहाल करने की यात्रा पर निकली है। यह हाइकी अपोलोनी के व्यक्तित्व पिछले शीर्ष गॉर्गेइसता को दिखाता है, जो गायर की बेटीकी छवि के बोझ का समाना करते हुए व्यक्तित्व उपलब्धियो के शिखर पर बैठना चाहती है। उसके पिता पर घोटाले का कलंक लगा है और उसके बाद आई पिपितीका का सामना करने और उसके उखरने के लिए वह प्रतिबद्ध है। अदिति शर्मा मुख्य भूमिका में है और संदीप बसवान ने गिहरर शुक्ला की भूमिका निभाई है। जॉय लॉयस फिक्स इण्डेट लिमिटेड और क्वा कौंटेन प्रोडक्शन एलएलपी द्वारा निर्मित अपोलोनी सपनों की ऊंची उड़नाथ का प्रिगियर तीन दिसंबर को होगा और यह हर दिन शाम 6.00 बजे सिक्करलस पर प्रसारित होगा।

मानव तस्करी मुकदमे में गवाह ने कबूला: उसने 500 से अधिक भारतीय प्रवासियो को अमेरिथ पहुंचाया

फ़ार्स फॉस (अमेरिथ)। मानव तस्करी के दोषी एक व्योत में गवासी दी है कि उसने एक अंतरराष्ट्रीय तस्करी गिरोह के हिस्से के रूप में कर वर्षों में 500 से अधिक भारतीय प्रवासियो को अमेरिथ-कनाडा सीमा पार कराई। इस गिरोह के बारे में अनियोजकने ने उस कि इसके कारण एक पहिचर के पाठ सदस्यो की मौत हो गई।गिडिटर सिंह (51) ने मंगलवार को उस कि उसने इस बड़ी योजना के तहत 4,00,000 अमेरिकी डॉलर से अधिक कमाए, जिसमे दो ऐसे लोग शामिल थे, जिन पर अब मानव तस्करी का मुकदमा चल रहा है। सारी अविशयोक्तने ने उस कि रजिटर सिंह ने अमेरिथ में बेहतर जीवन के भारतीय नागरिको के सपनो का फायदा उठाया, ठीक वैसे ही जैसे कि मुकदमे में शामिल लोगो ने उठाया। सिंह ने भारतीय नागरिक स्वर्णारण खगलाल पटेल (29) और पालेडिश केटीव शैल (50) के खिलाफ मुकदमे में सुनवाई के दूसरे दिन गवासी दी। अनियोजकने का कसना है कि तस्करी गिरोह से जुड़े लोगो ने पांच सप्ताव में सीमा पार करके मिनेसोटा में भारतीय प्रवासियो की तस्करी करने का प्रयास करते समय मानव जीवन की तुलना में उसे कमाने को प्राथमिकता दी। उनका कहना है कि फटल तस्करी करता था और उसने शैल को झुड़के से कमाने को प्रोत्साहित किया। दोनों लोगो ने मानव तस्करी से संबंधित गए मामलो में सुदृ को निर्दोष बताया है। सिंह ने उस किवह फटल या शैल से कमी नहीं मिला, लेकिन तस्करी अभियान के फलसदय से उनके बारे में सुना। सिंह ने इसका खुलासा किया कि अंतरराष्ट्रीय तस्करी गिरोह खथित तौर पर कैसे काम करता है और कैसे निशाना बनाता है।

भारत नवनिर्वाचित राष्ट्रपति ट्रंप, उनके नए प्रशासन के साथ कम करने को उत्सुक है: राजदूत हरीथ

न्यूयॉर्क (अमेरिथ)। संयुक्त राष्ट्र में भारत के राजदूत ने उस है कि उनका देश अमेरिथ के नवनिर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप और उनके नए प्रशासन के साथ निरपत्ता से काम करने के लिए उत्सुक है। संयुक्त राष्ट्र में भारत के स्थाई प्रतिनिधि राजदूत पर्वतनेनी हरीथ ने मंगलवार को कोलंबिया विश्वविद्यालय में एक संवाद सत्र के दौरान उस, हन अमेरिकी नागरिको की परत का समाना करते है। हन सभी सदस्यो के साथ काम करते है। मुझे लगता है कि भारत के साथ संबंधो को लेकर दोनों दलो में सहजगति है। हरीथ हाल में संपन्न अमेरिकी राष्ट्रपति चुनावो पर भारत की प्रतिक्रिया से संबंधित एक प्रश्न व उत्तर दे रहे थे, जिसने ट्रंप विवाद हुए है। उन्होने डेमोक्रेटिक पार्टी की अपनी प्रतिद्वंदी उपराष्ट्रपति कमला हैरिस को हत्या और अमेरिथ के 47वें राष्ट्रपति चुने गा। हरीथ ने उस, जब राष्ट्रपति ट्रंप आने वाले कार्यकाल में यह थे, उस बात भी भारत के साथ बहुत करीबी सहयोग और संबंध थे। हन ट्रंप और उनके नए प्रशासन के सत्ता में आने के बाद उनके साथ घनिष्ठ रूप से जुड़ने के लिए उत्सुक है। हरीथ ने कोलंबिया विश्वविद्यालय के स्कूल ऑफ इंटरनेशनल एंड पब्लिक अफेयर्स (एसआईपीए) में आयोजित एक कार्यक्रम में प्रमुख वैश्विक चुनौतियो का जवाब : भारत का तटीय सुरक्षा पर नुक़्त्य भाषण दिया।

उत्तर कोरिया ने रूस को और अधिक पारंपरिक हथियार भेजे: दक्षिण कोरिया

सियोल। उत्तर कोरिया ने रूस और यूक्रेन के बीच जारी युद्ध के मध्य रूस को सहयोग देने के वरते और तोते नेजी है, साथ ही रूस ने मौजूद हमलो उत्तर कोरियाई सैनिको ने से कुनो युद्ध में भाग लेना शुरू कर दिया है। दक्षिण कोरिया की जासूसी एजेंसी ने बुधवार को देश के सांसदो को यह जानकारी दी। दक्षिण कोरिया के यह आकलन रूस की ओर से सोमवार को ही गईं इस चेतावनी के बाद आया है जिसमे उसने उस था कि यूक्रेन को अमेरिथ द्वारा दी गई लंबी दूरी की मिसाइलो से रूस के अंदर हमलो पर हमला करने की ओर बाइडन की अनुमति प्रदान किया ने आग ने यी डालने का काम करेगी। अमेरिकी अधिवासीयो ने उस कि बाइडन ने यह निर्णय उत्तर कोरिया के लगावना पूरी तरह से युद्ध में भाग लेने के कारण लिया था। बैठक में भाग लेने वाले सांसद ती सियोग केउन ने बताया कि संसद में बंद करने में हुई बैठक में राष्ट्रीय सुरधिया सेवा ने उस कि उत्तर कोरिया ने रूस को 170 मिली की रूस-वि-सव-लिटन बटूके और 240 मिली की बहु-रैकेट प्रयेणण प्रणालिया निर्वात की है।

